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ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ 5ο FORUM ΤΟΥ ΣΠΑΥ

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

Θρήνος για τις δύο 17χρονες, 
αλλά και προβληματισμός

Η συνεργασία Κράτους και Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο πεδίο της Πολιτικής Προστασίας και ιδιαίτερα 
στο πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου, αναδείχθηκε ως βασικό σημείο ταύτισης των φορέων

ΣΕ ΟΔΗΓΌ για την αντιπυρική προστασία φιλοδοξούν να αναδείξουν 
το μοντέλο του Υμηττού το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας και οι Δήμοι - μέλη του ΣΠΑΥ. Η παρουσία αρκετών υπουρ-
γών της κυβέρνησης, στελεχών της αντιπολίτευσης, αλλά και όλων των 
δημάρχων του Νότιου Τομέα και της Ανατολικής Αττικής στο 5ο Forum 

που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού, υπο-
γράμμισε τον ρόλο της πρόληψης και της συνεργασίας για την αποτε-
λεσματική λειτουργία του μηχανισμού πυροπροστασίας. Ενιαίο σχέδιο, 
κοινό μέτωπο και διαρκή επιχειρησιακή ετοιμότητα υπόσχονται τα 12 
μέλη του ΣΠΑΥ, αποτελώντας τα «μάτια» της Πυροσβεστικής στο βουνό.

Μοντέλο... Υμηττού  
για την πυροπροστασία
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Σε τροχιά ανάπλασης  
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Το πένθος για τις δύο μαθήτριες που έβαλαν τέλος στη ζωή τους δεν είναι 
αφορμή για να σταματήσει η συζήτηση για την ψυχική υγεία των εφήβων 
και τον ρόλο των γονέων και του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά και της 
ίδιας της κοινωνίας.

Παρουσία του Προέδρου  
της Δημοκρατίας εγκαινιάστηκε  

το ιστορικό υποβρύχιο «Πρωτεύς»,  
το οποίο θα λειτουργεί ως μουσείο 

του Πολεμικού Ναυτικού και  
της ναυτικής παράδοσης της χώρας

Το μπαλάκι ευθυνών μεταξύ Δήμου, 
Κτ.Υπ. Α.Ε. και εργολάβου  
«παγώνει» τη λειτουργία  

του 8ου και 14ου Νηπιαγωγείου, 
ελλοχεύοντας κινδύνους  

για την ασφάλεια των μαθητών

Υπηρεσίες υψηλού επιπέδου  
στους δημότες, χωρίς την καταβολή 
αντιτίμου, επιδιώκει να προσφέρει  

για ολόκληρη την καλοκαιρινή 
περίοδο στις παραλίες της πόλης  

η δημοτική Αρχή



Η ΕΊΔΗΣΗ της αυτοκτονίας των δύο 
17χρονων κοριτσιών στην Ηλιούπο-
λη είναι δίχως αμφιβολία γροθιά στο 
στομάχι. Όχι βέβαια μόνο ως γεγονός, 
αλλά αν κάποιος δει τα στοιχεία που 
συνθέτουν το φαινόμενο, το οποίο ού-
τως ή άλλως είναι συγκλονιστικό όταν 
χάνουν τη ζωή τους δύο παιδιά - διότι 
παιδιά είναι και στα 17 και στα 27, ενδε-
χομένως και στα 47 για τις οικογένειές 
τους και για τους φίλους τους. Πολλά 
ειπώθηκαν και πολλά γράφτηκαν λοι-
πόν για τους λόγους που οδήγησαν τα 
κορίτσια σ’ αυτή την πράξη. Για το κοι-
νωνικό περιβάλλον, για τις συνθήκες 
που βίωναν και μύρια άλλα όσα.
Ανάμεσα σ’ αυτά, το «ανάθεμα» για 
την αυτοκτονία έπεσε στις πανελλαδι-
κές εξετάσεις. Προφανώς το πρόβλη-
μα δεν είναι οι εξετάσεις αυτές καθ’ 
αυτές, διότι ουδείς αμφισβητεί πως 
είναι ένας θεσμός αδιάβλητος, ούτως 
ώστε να δώσει το «εισιτήριο» για την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. Το πρόβλη-
μα είναι οι αντιλήψεις που υπάρχουν 

στην κοινωνία για τον ρόλο που παί-
ζουν οι εξετάσεις και κυρίως για την 
εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευ-
ση. Ιδίως η αντίληψη ότι η ζωή ορίζε-
ται από την επιτυχία ή την αποτυχία 
στις εξετάσεις.
Τούτο βέβαια δεν είναι κάτι καινούρ-
γιο. Πολλές γενιές μεγάλωσαν μ’ αυτή 
την αντίληψη και ιδιαίτερα την εποχή 
που τα πανεπιστήμια «άνοιξαν» στην 
κοινωνία και οι πτυχιούχοι πολλαπλα-
σιάστηκαν, η αποτυχία στις πανελλα-
δικές εξετάσεις έγινε κάτι σαν στίγμα. 
Πρόκειται ασφαλώς για μια εντελώς 
λανθασμένη αντίληψη, η οποία, όπως 
στην περίπτωση των 17χρονων κορι-
τσιών, μπορεί να αποδειχθεί και επι-
κίνδυνη. Σ’ αυτό λοιπόν πρέπει ν’ απα-
ντήσει η ίδια η κοινωνία. Στο τέλος της 
ημέρας, το πρόβλημα δεν είναι καν οι 
πανελλαδικές εξετάσεις - αν υπάρχει 
κάποιο πρόβλημα με το εξεταστικό 
σύστημα, τούτο είναι απλώς τεχνικό 
και οι προσαρμογές που πρέπει να 
γίνουν, όπως δήλωσε και η αρμόδια 

υπουργός, είναι καθαρά τεχνικής φύ-
σεως.
Το πρόβλημα είναι οι απαντήσεις που 
δίνει η ίδια η κοινωνία για το «μετά». 
Μετά το σχολείο, μετά τις εξετάσεις, 
μετά το πανεπιστήμιο. Είναι τα εφόδια 
και το όραμα που δεν δίνει στη νέα γε-
νιά, η θολή προοπτική για το αύριο. 
Δεν χρειάζεται να καταθέσει κάποιος 
την προσωπική του μαρτυρία για να 
επιβεβαιώσει ότι τα χρόνια των μνη-
μονίων και της κρίσης δημιούργησαν, 
δυστυχώς, αρκετές χαμένες γενιές. 
Στέρησαν την προοπτική από τους νέ-
ους και κάποιους μεν τους έστρεψαν 
στο εξωτερικό, αλλά τους περισσότε-
ρους τους γέμισαν με απογοήτευση, 
θυμό και οργή για την ίδια την κοινω-
νία. Για το «σύστημα», του οποίου μια 
μόνο έκφραση είναι οι πανελλαδικές 
εξετάσεις και τα πανεπιστήμια - κά-
πως έτσι γεννήθηκαν και οι λεγόμενες 
αντισυστημικές συμπεριφορές και τα 
αντισυστημικά κόμματα.
Ποιο είναι συνεπώς το μέλλον που 

επιφυλάσσουμε στα παιδιά μας; Αυτό 
είναι το κρίσιμο ερώτημα στο οποίο 
πρέπει ν’ απαντήσουμε όλοι αν θέ-
λουμε να ερμηνεύσουμε το απονε-
νοημένο διάβημα των δύο 17χρονων 
κοριτσιών. Και κάτι ακόμα: η ψυχική 
στήριξη των νέων ή ακόμη και των 
μεγαλύτερων, μακριά από την εγκλη-
ματική αντίληψη πως όποιος έχει ανά-
γκη αυτή τη στήριξη είναι άρρωστος 
και φέρει ένα ακόμα στίγμα, κάτι σαν 
τους λεπρούς του μεσαίωνα. Πάνω 
στο μεθύσι για το πρωτάθλημα της 
ΑΕΚ και ανεξαρτήτως οπαδικών προ-
τιμήσεων, το περιέγραψε εύστοχα με 
αφορμή το θάνατο των δύο κοριτσιών 
από την Ηλιούπολη ένα νεαρό παιδί, 
ο Λάζαρος Ρότα: «Θέλω να πω σε 
όλους αυτούς που παλεύουν πραγ-
ματικά μέσα τους, να μην πάρουν μια 
απόφαση που είναι μόνιμη και χωρίς 
γυρισμό για έναν πόνο που μπορεί να 
ξεπεραστεί».
Αρκεί όμως να βοηθήσουμε κι εμείς να 
ξεπεραστεί…

Να βοηθήσουμε και όλοι εμείς…
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Όμιλος ΑΜΑΡΥΣΙΑ

Η αεροπορική επιχείρηση των δυνάμεων 
του Χίτλερ εναντίον της Κρήτης ξεκίνησε 
την 20ή Μαΐου 1941 και έληξε την 1η Ιουνί-
ου, δώδεκα μέρες μετά. Οι Γερμανοί είχαν 
σκοπό να καταλάβουν το νησί και να εξα-
σφαλίσουν τη νοτιοανατολική τους άμυνα, 
ώστε να έχουν κάλυψη για μελλοντικές 
εξορμήσεις στη Βόρεια Αφρική. Λόγω της 
υπεροπλίας τους από αέρος, επιχείρησαν 
με δυνάμεις αλεξιπτωτιστών και πεζών 
στρατιωτών, χρησιμοποιώντας 1.190 αερο-
πλάνα (πολεμικά και μεταφοράς προσω-
πικού) 29.000 άνδρες, με την προσθήκη 
3.000 Ιταλών.
Την Κρήτη από πλευράς Συμμάχων υπερά-
σπιζαν Νεοζηλανδοί και Έλληνες. Τη διαφο-

ρά όμως έκανε η συμμετοχή των αμάχων 
Κρητών, που με όποιο όπλο διέθεταν, συ-
ντάχθηκαν με τις συμμαχικές δυνάμεις.
Οι απώλειες που προκάλεσαν οι άμαχοι 
Κρήτες στους κατακτητές εισβολείς ήσαν 
τεράστιες. Ο αγώνας, ο ηρωισμός, η αυτα-
πάρνηση και η κατάθεση ψυχής, συνετέλε-
σαν στον θάνατο Γερμανών στρατιωτών, 
κυρίως αλεξιπτωτιστών. 
Οι Γερμανοί τελικά κατέλαβαν το αεροδρό-
μιο του Μάλεμε, που ήταν ο αρχικός στόχος 
τους.
Μετά την ολοκλήρωση της επιχείρησης την 
1η Ιουνίου 1941 και την κατάληψη της Κρή-
της από τους Γερμανούς, Κρήτες μαχητές 
συνέχισαν τον αγώνα, από τα απρόσιτα 

βουνά του νησιού. Ήταν η αρχή της αντί-
στασης του λαού της Κρήτης ενάντια στους 
κατακτητές, που ολοκληρώθηκε με την απε-
λευθέρωση του νησιού.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ / ΑΠΩΛΕΙΕΣ
Σύμμαχοι:	�3.500 νεκροί, 1.900 τραυματίες, 

12.500 αιχμάλωτοι
Γερμανοί:	�370 αεροπλάνα, 16.000 νεκροί - 

αγνοούμενοι, 2.500 τραυματίες
Έλληνες:	� 426 νεκροί, απροσδιόριστος 

αριθμός τραυματιών και αιχμα-
λώτων

Η μάχη της Κρήτης: Τιμή και δόξα στον κρη-
τικό λαό, που έγραψε μια λαμπρή σελίδα 
στα χρονικά του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

«ΤΟ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΑΛΕΞΙΠΤΩΤΙΣΤΩΝ»

Μάιος 1941 - Μάιος 2026  
85 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης

Μια ακόμη σελίδα δόξας απέναντι στον ναζισμό
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Ο ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΌΣ της έναρξης των πυρκαγιών και 
η έγκαιρη παρέμβαση στα μέτωπα είναι τα δύο 
κρίσιμα σημεία για τη φετινή αντιπυρική περίο-
δο, μαζί ασφαλώς με την αρμονική συνεργασία 
όλων των φορέων του κράτους και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Αυτά τόνισε στην ομιλία του στο 
διήμερο 5ο Forum του Συνδέσμου Προστασίας 
και Ανάπτυξης Υμηττού (ΣΠΑΥ) με θέμα «Υμηττός 
2030: Πρόληψη, Ανθεκτικότητα & Διακυβέρνη-
ση», ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς. Τον υπουργό 
υποδέχθηκε ο πρόεδρος του ΣΠΑΥ και δήμαρ-
χος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης, ενώ στο Forum 
συμμετείχαν εκπρόσωποι κομμάτων, της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, της επιστημονικής κοινότητας και 
φορέων Πολιτικής Προστασίας.
Ο υπουργός υπογράμμισε ότι «το επιχειρησιακό 
δόγμα βασίζεται στην επιτήρηση, την έγκαιρη 
προειδοποίηση, την άμεση κινητοποίηση δυνάμε-
ων και τη γρήγορη επέμβαση για τον περιορισμό 
της φωτιάς στα πρώτα κρίσιμα λεπτά».
Επίσης, για τον Υμηττό είπε πως «δεν είναι απλώς 
της ορεινός όγκος δίπλα στην πόλη είναι της ζω-
ντανός πνεύμονας ζωής για την Αττική, ένα οικο-
σύστημα με τεράστια περιβαλλοντική, κοινωνική 
και πολιτιστική αξία», επισημαίνοντας παράλληλα 
ότι αποτελεί και «ένα πεδίο όπου αποτυπώνονται 
με τον πιο έντονο τρόπο οι συνέπειες της κλιματι-
κής κρίσης και οι μεγάλες προκλήσεις που καλού-
μαστε να αντιμετωπίσουμε τα επόμενα χρόνια».

Για το πρόγραμμα «Antinero»
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο υπουργός στις 
δράσεις πρόληψης μέσω του προγράμματος 
«Antinero» που χρηματοδοτείται από το ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και έχει αξιοποι-
ήσει πάνω από 650 εκατ. € τα 5 τελευταία έτη σε 
καθαρισμούς περιαστικών δασών, διάνοιξη και 
συντήρηση αντιπυρικών ζωνών και δασικών 
δρόμων, καθώς και σε αύξηση της χρηματοδότη-
σης προς τους Δήμους και τους Συνδέσμους με 50 
εκατ. €. για προληπτικές παρεμβάσεις.
Παράλληλα, ανέδειξε τη σημασία της συνεργασί-
ας όλων των εμπλεκόμενων φορέων, Υπουργείου, 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Δασικών Υπηρεσιών, επι-
χειρησιακών δυνάμεων, επιστημονικής κοινότη-
τας και εθελοντών, «με κοινό σχεδιασμό, συνεχή 
ανταλλαγή πληροφοριών και επιχειρησιακών 
δεδομένων και ξεκάθαρους ρόλους και σαφείς 
διαδικασίες συνεργασίας σε κάθε επίπεδο».
Κλείνοντας, ο Ευ. Τουρνάς επισήμανε ότι ο Υμητ-
τός «μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα για το πώς 
η πρόληψη, η επιστημονική γνώση και η συνεργα-
σία μπορούν να δημιουργήσουν ένα πιο ασφαλές 
και ανθεκτικό μέλλον».

ΙΣΊΔΩΡΟΣ ΜΆΔΗΣ:  
«Σε πλήρη εγρήγορση»

Με κεντρικό μήνυμα ότι «η πρόληψη είναι το 80% 
της καταστολής» ο πρόεδρος ΣΠΑΥ Ισίδωρος Μά-
δης άνοιξε τις εργασίες του forum, αναδεικνύο-
ντας την ανάγκη «για ενιαίο σχέδιο, κοινό μέτωπο 
και διαρκή επιχειρησιακή ετοιμότητα».
Όπως τόνισε, ο ΣΠΑΥ και οι 12 Δήμοι-μέλη του βρί-
σκονται σε πλήρη εγρήγορση ενόψει της αντιπυρι-
κής περιόδου, με στόχο την προστασία δύο υπέρτα-
των αγαθών: της ανθρώπινης ζωής και του Υμηττού.

«Δουλεύουμε τον χειμώνα για όλο το καλοκαίρι 
και το καλοκαίρι για όλον τον χειμώνα», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι ο ΣΠΑΥ λει-
τουργεί ως «τα μάτια και τα αυτιά της Πυροσβεστι-
κής, αξιοποιώντας τεχνολογία, επιστημονική γνώ-
ση, επιχειρησιακή πληροφόρηση και ανθρώπινο 
δυναμικό».

ΔΗΜΉΤΡΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΊΟΥ:  
«Εθνικό πρόγραμμα μικροδορυφόρων»

O υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Τεχνη-
τής Νοημοσύνης Δημήτρης Παπαστεργίου εστια-
σε στο εθνικό πρόγραμμα μικροδορυφόρων, το 
οποίο, όπως ανέφερε, «δίνει πλέον στη χώρα ένα 
πολύ σημαντικό εργαλείο πολιτικής προστασίας». 
Σχετικά με τους τέσσερις θερμικούς μικροδορυ-
φόρους που εκτοξεύθηκαν πριν από λίγες ημέρες, 
είπε, «ότι είναι κομμένοι και ραμμένοι στις ανά-
γκες της κοινής προσπάθειας που κάνετε στον 
ΣΠΑΥ», ενώ αναφέρθηκε στον εθνικό υπερυπολο-
γιστή «Δαίδαλο» που κατασκευάζεται στο Λαύριο, 
επισημαίνοντας ότι «θα δώσει νέες δυνατότητες 
στην επεξεργασία δεδομένων και στην αξιοποίηση 
μοντέλων τεχνητής νοημοσύνης».
Ο Δ. Παπαστεργίου ανακοίνωσε επίσης ότι μέσα 
στο καλοκαίρι αναμένεται η εκτόξευση ακόμη 
επτά οπτικών μικροδορυφόρων: «Δημιουργού-
με ένα πολύ πιο πυκνό δίκτυο δεδομένων και 
αισθητήρων σε όλη την Ελλάδα, προκειμένου η 
Πολιτική Προστασία να μην είναι μόνο αντικείμε-
νο επέμβασης την ώρα που προκύπτει, αλλά να 
δουλέψουμε και προληπτικά».

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΟΣ ΚΥΡΑΝΆΚΗΣ:  
«Κοινή ευθύνη η προστασία του Υμηττού»
Ο αν. υπουργός Μεταφορών Κωνσταντίνος Κυρα-
νάκης τόνισε τη σημασία της προετοιμασίας που 
γίνεται «αθόρυβα» τον χειμώνα, ώστε η αντιπυρι-
κή περίοδος να έχει αποτελέσματα. Μιλώντας και 
ως μέλος του ΣΠΑΥ και εθελοντής της Πολιτικής 
Προστασίας Βύρωνα, αναφέρθηκε στην εμπειρία 
της πρώτης γραμμής, επισημαίνοντας ότι «η προ-
στασία του Υμηττού είναι κοινή ευθύνη, πέρα από 
κόμματα και διαχωρισμούς». 
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο κομμάτι του εθελο-
ντισμού, ενώ στάθηκε στη συμβολή της τεχνολο-
γίας, της τεχνητής νοημοσύνης, των καμερών και 
των drone, καθώς και του συστήματος των μικρο-
δορυφόρων που θα έχει για πρώτη φορά στη δι-
άθεσή της η Ελλάδα φέτος, με στόχο την έγκαιρη 
πρόληψη και αντιμετώπιση των πυρκαγιών.

ΜΑΝΏΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΆΚΗΣ: 
 «Ανάγκη αποσαφήνισης αρμοδιοτήτων»
Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ και υπεύθυνος 
Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας (ΚΤΕ) Περι-
βάλλοντος Μανώλης Χριστοδουλάκης, τόνισε ότι 
«οι επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης είναι ήδη 
παρούσες στην καθημερινότητα των πολιτών και 
καθιστούν επιτακτική την ανάγκη αναβάθμισης 
της Πολιτικής Προστασίας». Παράλληλα, επισή-
μανε την ανάγκη «αποσαφήνισης αρμοδιοτήτων, 
καθώς σήμερα εμπλέκεται μεγάλος αριθμός συ-
ναρμόδιων φορέων, γεγονός που δυσχεραίνει τον 
αποτελεσματικό συντονισμό».
Στάθηκε ιδιαίτερα στον ρόλο της επιστημονικής 
κοινότητας, της τεχνολογίας, των drones, των 
θερμικών καμερών, των ανθεκτικών οικοσυστη-
μάτων, της συμμετοχής της τοπικής κοινωνίας και 
της οργανωμένης εκπαίδευσης και ασφάλισης 
των εθελοντών. 

ΓΙΏΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΈΡΟΣ:  
«Να μείνει πράσινος,  
ζωντανός και υγιής»

Ο βουλευτής Ανατολικής Αττικής του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. 
Γιώργος Καραμέρος υπογράμμισε ότι ο Υμηττός 
«πρέπει να παραμείνει πράσινος, ζωντανός και 
υγιής», επισημαίνοντας ότι «τα τελευταία χρόνια 
η Αττική έχει υποστεί σημαντικές απώλειες πρα-
σίνου». Παράλληλα έκανε ειδική αναφορά στις 
πυρκαγιές που σχετίζονται με το δίκτυο ηλεκτρο-
δότησης και στην ανάγκη ουσιαστικών επενδύ-
σεων στο δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ. Όπως σημείωσε, 
«δεν είναι δυνατόν οι Δήμοι να αναγκάζονται να 
διαθέτουν οχήματα και βάρδιες γύρω από πυλώ-
νες που παρουσιάζουν κινδύνους». 
Τέλος, υπογράμμισε την ανάγκη μόνιμων προ-
σλήψεων πυροσβεστών, ενίσχυσης της πρόληψης 
και αλλαγής πολιτικής, ώστε η Πολιτεία «να μη μέ-
νει μόνο στη διαχείριση και την καταστολή, αλλά 
να επενδύει ουσιαστικά στην πρόληψη και στην 
προστασία της ποιότητας ζωής των πολιτών».

ΛΆΖΑΡΟΣ ΚΥΡΊΖΟΓΛΟΥ:  
«Απαιτείται αλλαγή στρατηγικής»

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελ-
λάδος (ΚΕΔΕ) και δήμαρχος Αμπελοκήπων - Με-
νεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου τόνισε την ανάγκη 
«ψύχραιμης αποτίμησης της στρατηγικής που ακο-
λουθήθηκε τα τελευταία χρόνια για την προστασία 
των δασών και την αντιμετώπιση των πυρκαγιών». 

Υπενθύμισε ότι στο παρελθόν υπήρξαν διακομμα-
τικές συναινέσεις και θεσμικές πρωτοβουλίες για 
τα δάση, όπως η σύσταση Γενικής Γραμματείας 
Δασών και η ενίσχυση των δασικών υπηρεσιών, 
ωστόσο, όπως σημείωσε, «το αποτέλεσμα δείχνει 
ότι απαιτείται αλλαγή στρατηγικής». 
Επισήμανε, τέλος, ότι οι δασικές υπηρεσίες πα-
ραμένουν υποστελεχωμένες και χωρίς τον ανα-
γκαίο εξοπλισμό», ενώ υπογράμμισε ότι ο Υμητ-
τός «αποτελεί θετικό παράδειγμα οργανωμένης 
προστασίας μέσα από τη δομή και τη λειτουργία 
του ΣΠΑΥ».

ΓΙΏΡΓΟΣ ΜΑΡΚΌΠΟΥΛΟΣ:  
«Συντονισμός, σχέδιο, συνεργασία»

Ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Αττικής (ΠΕΔΑ) και δήμαρχος Γαλατσίου Γιώργος 
Μαρκόπουλος τόνισε πως ο Υμηττός «αποτελεί την 
ανάσα της Αττικής» και στη συνέχεια αναφέρθηκε 
στις δύσκολες συνθήκες που δημιουργεί η κλιμα-
τική κρίση, σημειώνοντας ότι «οι ακραίες θερμο-
κρασίες, οι πυρκαγιές, οι φυσικές καταστροφές 
και η συνεχής πίεση στο περιβάλλον δεν είναι ει-
κόνες που βλέπουμε πια μόνο στις ειδήσεις».
Και πρόσθεσε: «Η προστασία του Υμηττού δεν 
αφορά έναν μόνο Δήμο, έναν μόνο φορέα ή μια 
μόνο υπηρεσία. Είναι μια κοινή υπόθεση που 
απαιτεί συντονισμό, σχέδιο και σταθερή συνερ-
γασία ανάμεσα στην Πολιτεία, την Αυτοδιοίκηση, 
την επιστημονική κοινότητα και ιδίως τους πο-
λίτες». 

ΣΠΎΡΟΣ ΒΑΣΙΛΆΚΟΣ:  
«H συμβολή του Αστεροσκοπείου»

 Ο πρόεδρος του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθη-
νών Σπύρος Βασιλάκος παρουσίασε τη διαχρο-
νική συμβολή του στην πολιτική προστασία, κα-
θώς διαθέτει εκτεταμένο δίκτυο περισσότερων 
από 800 μετρητικών σταθμών και εξειδικευμένες 
επιχειρησιακές μονάδες για σεισμούς, δασικές 
πυρκαγιές, ακραία καιρικά φαινόμενα και ατμο-
σφαιρική ρύπανση.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη στρατηγική συνερ-
γασία του Εθνικού Αστεροσκοπείου με τον ΣΠΑΥ 
μέσω του μνημονίου συνεργασίας που υπεγρά-
φη για την προστασία του Υμηττού. Στο πλαίσιο 
αυτό εγκαταστάθηκε ο πρώτος πυρομετεωρολο-
γικός σταθμός στον Υμηττό, ο οποίος θα παρέχει 
σε πραγματικό χρόνο δεδομένα για τον κίνδυνο 
πυρκαγιάς και θα υποστηρίζει την Πολιτική Προ-
στασία των Δήμων και της Πολιτείας.

Κλειδί ο περιορισμός
των ενάρξεων πυρκαγιών

Τους άξονες για την αποτελεσματικότερη λειτουργία του μηχανισμού πυροπροστασίας  
παρέθεσε ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς στο 5ο Forum του Συνδέσμου

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΜΗΤΤΟΥ

Ισ. Μάδης Κ. Κυρανάκης Μ. Χριστοδουλάκης Γ. Καραμέρος Λ. Κυρίζογλου Γ. Μαρκόπουλος Σπ. ΒασιλάκοςΔ. Παπαστεργίου
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ΙΔΙΑΊΤΕΡΑ ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΥΣΕΣ και 
επίκαιρες ήταν οι θεματικές ενότητες 
του φετινού forum του ΣΠΑΥ, ενώ τα 
αντίστοιχα πάνελ στελέχωσαν έμπει-
ροι αυτοδιοικητικοί και υπηρεσιακοί 
παράγοντες, καθώς και εκπρόσωποι 
της επιστημονικής κοινότητας. 
Στο αυτοδιοικητικό πάνελ με θέμα 
«Οι Σύνδεσμοι στην πρώτη γραμμή: 
Προκλήσεις, πόροι και επιχειρησια-
κή ετοιμότητα», οι πρόεδροι μεγά-
λων αυτοδιοικητικών και περιβαλ-
λοντικών συνδέσμων της Αττικής 
ανέδειξαν τον κρίσιμο ρόλο της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης στην πρόληψη, 
την πολιτική προστασία και την προ-
στασία των ορεινών όγκων.
Συγκεκριμένα τοποθετήθηκαν ο 
πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου 
Ανθεκτικών Πόλεων και δήμαρχος 
Ελληνικού-Αργυρούπολης Γιάννης 
Κωνσταντάτος, ο πρόεδρος του 
Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής 
Αθήνας και δήμαρχος Αγίων Αναρ-
γύρων - Καματερού Σταύρος Τσίρ-
μπας, ο πρόεδρος του Συνδέσμου 
Δήμων και Κοινοτήτων για την Προ-
στασία και Ανάπτυξη της Πάρνηθας 
Βασίλης Λαζάρου, ο πρόεδρος του 
Περιβαλλοντικού Συνδέσμου Δήμων 
Αθήνας-Πειραιά Γρηγόρης Γουρδο-
μιχάλης, ο πρόεδρος του Συνδέσμου 
Προστασίας και Ανάπλασης Πεντελι-
κού και δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλης 
Ξυπολυτάς, καθώς και ο πρόεδρος 
του ΣΠΑΥ και δήμαρχος Παιανίας 
Ισίδωρος Μάδης.
Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέ-
θηκαν η ανάγκη σταθερής και επαρ-
κούς χρηματοδότησης, η έλλειψη 
προσωπικού και θεσμικών εργα-
λείων, η επιχειρησιακή ετοιμότητα 
ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, 
αλλά και η ανάγκη να αποκτήσουν 
οι σύνδεσμοι σαφέστερο ρόλο στον 
σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτι-
κών πολιτικής προστασίας.
Το συμπέρασμα της συζήτησης ήταν 
ότι η πρόληψη πρέπει να βρεθεί στο 
επίκεντρο της Πολιτικής Προστασί-
ας, με τους αυτοδιοικητικούς συνδέ-
σμους να συμμετέχουν ουσιαστικά 

στον σχεδιασμό και όχι να περιορί-
ζονται σε επικουρικό ή αποσπασμα-
τικό ρόλο. Παράλληλα, τονίστηκε η 
ανάγκη να υπάρξει αυστηρότερος 
έλεγχος στη μεταφορά και απόρριψη 
αποβλήτων, καθώς και ενεργοποίη-
ση όλων των αρμόδιων κρατικών 
υπηρεσιών, ώστε να αντιμετωπιστεί 
η οργανωμένη παραβατικότητα που 
επιβαρύνει τα βουνά και τις δασικές 
περιοχές της Αττικής.

«Ανθεκτικές Υποδομές  
και Ασφαλείς Πόλεις»

Το πρώτο πάνελ του 5ου Forum του 
ΣΠΑΥ ανέδειξε την ανάγκη για άμε-
σες και συντονισμένες δράσεις απέ-
ναντι στην κλιματική κρίση.
Ο γ.γ. Χωρικού Σχεδιασμού & Αστι-
κού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ, Ευ-
θύμιος Μπακογιάννης, τόνισε ότι η 
προστασία του Υμηττού ξεκινά από 
τις ίδιες τις πόλεις, με καθαρισμούς 

οικοπέδων, έξυπνες δεξαμενές νε-
ρού, ψηφιακή επιτήρηση και σαφή 
όρια δόμησης.
Ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελη-
τηρίου Ελλάδας Γιώργος Στασινός, 
ανέδειξε την ανάγκη δημιουργίας 
συστημάτων early warning για πλημ-
μύρες, αξιοποίησης τεχνητής νοημο-
σύνης και ανάπτυξης «digital twins» 
για την παρακολούθηση των πόλεων 
σε πραγματικό χρόνο. Όπως είπε, «το 
ΤΕΕ είναι έτοιμο να παρουσιάσει τα 
master plan για τις πλημμύρες σε 
όλες τις Περιφέρειες της χώρας».
Ο πρόεδρος της Ένωσης Δήμων 
Κύπρου και δήμαρχος Λάρνακας 
Ανδρέας Βύρας μοιράστηκε την 
εμπειρία της Λάρνακας από μεγάλα 
αντιπλημμυρικά έργα και υπογράμμι-
σε ότι «η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει 
να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 
υλοποίηση κρίσιμων υποδομών».
Η επικεφαλής του Γραφείου Αθηνών 

της Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσε-
ων Μαριάννα Ναθαναήλ επισήμανε 
ότι η ανθεκτικότητα αποτελεί στρα-
τηγική προτεραιότητα της ΕΤΕπ, με 
χρηματοδοτήσεις που φτάνουν έως 
και το 75% για έργα πρόληψης και 
πολιτικής προστασίας.
Ο συντονιστής του πάνελ και δήμαρ-
χος Κρωπίας Δημήτρης Κιούσης 
ανέδειξε την ανάγκη διαδημοτικής 
συνεργασίας και άμεσων παρεμβά-
σεων για την προστασία των πόλεων 
γύρω από τον Υμηττό από πλημμύ-
ρες και φυσικές καταστροφές.

«Περιβάλλον, Βιώσιμη 
Διαχείριση και Πρόληψη»

Στο πάνελ με θέμα «Περιβάλλον, 
Βιώσιμη Διαχείριση και Πρόληψη», 
το οποίο συντόνισε ο αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του 
Δήμου Παπάγου - Χολαργού Μιχά-
λης Υφαντής, αναδείχθηκε η ανάγκη 

η προστασία του περιβάλλοντος να 
αντιμετωπιστεί ως κοινή ευθύνη Πο-
λιτείας, Αυτοδιοίκησης, επιχειρήσε-
ων και πολιτών.
Κοινή ήταν η διαπίστωση ότι η βι-
ώσιμη διαχείριση δεν μπορεί να 
περιορίζεται στη θεωρία ή σε απο-
σπασματικές παρεμβάσεις. Απαιτεί 
ολοκληρωμένο σχεδιασμό, σύγ-
χρονες υποδομές, χρηματοδότηση, 
τεχνολογία, καθαρούς ρόλους, συμ-
μετοχή των πολιτών και ουσιαστική 
στήριξη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

«Σύγχρονες στρατηγικές 
πρόληψης»

Στο πάνελ «Πολιτική Προστασία και 
Κλιματική Προσαρμογή: Σύγχρονες 
Στρατηγικές Πρόληψης», με συντο-
νιστή τον αντιπρόεδρο του ΣΠΑΥ και 
δήμαρχο Αγίας Παρασκευής Γιάννη 
Μυλωνάκη, αναδείχθηκε η ανάγκη 
για πιο εξειδικευμένο και επιχειρησι-
ακά εφαρμόσιμο σχεδιασμό απένα-
ντι στις φυσικές καταστροφές και την 
κλιματική κρίση.
Στη συζήτηση συμμετείχαν ο γ.γ. 
Δασών του ΥΠΕΝ Ευστάθιος Σταθό-
πουλος, ο ομ. καθηγητής Δυναμικής 
Τεκτονικής, Εφαρμοσμένης Γεωλο-
γίας και Διαχείρισης Φυσικών Κα-
ταστροφών του ΕΚΠΑ και πρόεδρος 
του ΟΑΣΠ Ευθύμιος Λέκκας, ο υπαρ-
χηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 
αντιστράτηγος Αναστάσιος Παππάς, 
και ο καθηγητής του ΑΠΘ, ειδικός σε 
θέματα περιαστικών πυρκαγιών και 
ζωνών μίξης δασών-οικισμών, Γε-
ώργιος Μαλλίνης.

«Εργαλεία Διακυβέρνησης  
και Αποτελεσματική Εφαρμογή»
Το πάνελ με θέμα «Πλαίσιο Πολιτικής 
Προστασίας: Εργαλεία Διακυβέρνη-
σης και Αποτελεσματική Εφαρμογή», 
το οποίο συντόνισε ο γ.γ. του ΣΠΑΥ 

5o FORUM ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΜΗΤΤΟΥ

Στην πρώτη γραμμή  
του σχεδιασμού οι Σύνδεσμοι

Εξαιρετικά ενδιαφέροντα θεματικά πάνελ και πληθώρα ομιλητών  
αποτέλεσαν τη ραχοκοκκαλιά της δεύτερης ημέρας των εργασιών, 

πάντα με επίκεντρο τις ανάγκες και δυνατότητες της Πολιτικής Προστασίας
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Ιδιαίτερη βαρύτητα είχε το πάνελ «Αντιπυρική Περίοδος 
2026: Πρόληψη, αποκατάσταση και φυσική αναγέννη-
ση», το οποίο συντόνισε ο Α’ αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ 
και δήμαρχος Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος, με τη συμμετοχή του υφυπουργού 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Κώστα 
Κατσαφάδου, ο οποίος χαρακτήρισε το 5ο Forum του 
ΣΠΑΥ «μια πολύ ζωντανή πηγή διαλόγου, ιδεών και 
προτάσεων» και σημείωσε ότι «φέτος το Πυροσβεστικό 
Σώμα θα διαθέτει πάνω από 18.800 στελέχη».
Ο Γρηγόρης Κωνσταντέλλος ανέδειξε την ανάγκη 
ουσιαστικής στήριξης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε 
πόρους και μέσα, ενώ ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού 
Περιβάλλοντος και Υδάτων του ΥΠΕΝ Πέτρος Βαρελί-
δης στάθηκε στη σύνδεση περιβαλλοντικής πολιτικής 
και πολιτικής προστασίας.
Ο γ.γ. Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και 

Κρατικής Αρωγής Πέτρος Καμπούρης υπογράμμισε 
τη σημασία της αποκατάστασης, ενώ ο γενικός διευ-
θυντής Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ 
Βαγγέλης Γκουντούφας αναφέρθηκε στην ανάγκη 
ολιστικής διαχείρισης των δασικών οικοσυστημάτων.
Η προϊσταμένη της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών 
Πάρκων Πάρνηθας, Σχινιά και Προστατευόμενων Πε-
ριοχών Σαρωνικού Κόλπου του ΟΦΥΠΕΚΑ Ελένη Κα-
τσιρώδη αναφέρθηκε στην τοποθέτηση 460 καμερών 
πυρανίχνευσης, εκ των οποίων δύο στον Υμηττό, ενώ η 
δασολόγος - περιβαλλοντολόγος και αν. προϊσταμένη 
Τεχνικής Υπηρεσίας του ΣΠΑΥ Βίκυ Δημητρίου παρου-
σίασε τις παρεμβάσεις του Συνδέσμου στον Υμηττό.
Τέλος, ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Εθελοντικών Οργανώσεων Δασοπροστασίας Πυρό-
σβεσης Σταύρος Σαλαγιάννης ανέδειξε τον καθορι-
στικό ρόλο των εθελοντών.

Πρόληψη, αποκατάσταση και φυσική αναγέννηση
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και αντιδήμαρχος Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης και Πολιτικής Προστα-
σίας του Δήμου Παπάγου - Χολαρ-
γού Βασίλης Σιαμάνης, αναδείχθηκε 
η ανάγκη η Πολιτική Προστασία να 
στηρίζεται σε σύγχρονα εργαλεία 
διακυβέρνησης, επιστημονική τεκμη-
ρίωση, αξιόπιστα δεδομένα, θεσμική 
ευελιξία και ουσιαστική συνεργασία 
κράτους, Αυτοδιοίκησης, επιστημο-
νικής κοινότητας και κοινωνίας.
Η καθηγήτρια του Οικονομικού Πα-
νεπιστημίου Αθηνών και του Πανε-
πιστημίου Cambridge, ιδρύτρια και 
διευθύντρια του AE4RIA Research 
Center και επικεφαλής της Παγκό-
σμιας Έκθεσης Βιώσιμης Ανάπτυξης 
των Ηνωμένων Εθνών, Δρ. Φοίβη 
Κουντούρη, ανέδειξε με συγκεκρι-
μένα οικονομικά στοιχεία το κόστος 
της μη πρόληψης. Όπως τόνισε, 
«κάθε δολάριο που βάζω στην προ-
σαρμογή, κερδίζω 10 δολάρια από το 
κόστος που θα είχε η αντιμετώπιση 
μιας καταστροφής χωρίς προετοι-
μασία». 
Η χημικός Μηχανικός PhD και διαχει-
ρίστρια του έργου LIFE-IP AdaptInGR 
για το Πράσινο Ταμείο, Σπυριδού-
λα Ντεμίρη, στάθηκε στο κενό που 
υπάρχει συχνά ανάμεσα στον σχεδι-
ασμό και την υλοποίηση έργων κλι-
ματικής προσαρμογής, φέρνοντας 
ως χαρακτηριστικό παράδειγμα τη 
Θεσσαλία. 
Ο κύριος ερευνητής του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών Θεόδωρος 
Γιάνναρος αναφέρθηκε στη συνερ-
γασία του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
με τον ΣΠΑΥ και στην εγκατάσταση 
πυρομετεωρολογικού σταθμού στον 
Υμηττό. 
Η νομική σύμβουλος της Μονάδας 
Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας 

του Υπερταμείου, Δρ. Έλλη Αναστο-
πούλου, παρουσίασε τον ρόλο του 
Υπερταμείου στην ωρίμανση και διε-
νέργεια διαγωνιστικών διαδικασιών 
για έργα στρατηγικής σημασίας στην 
Πολιτική Προστασία. 

Σφυγμομέτρηση των πολιτών
Κατά τη διάρκεια του forum παρου-
σιάστηκαν αποτελέσματα της με-
γάλης έρευνας κοινής γνώμης για 
τον Υμηττό, που πραγματοποιήθηκε 
από τους Industry Disruptors - Game 
Changers (IDGC) αναδεικνύοντας τη 
βαθιά σχέση των πολιτών με το βου-
νό αλλά και τη νέα κοινωνική απαίτη-
ση για έναν Υμηττό πιο ανθεκτικό, πιο 
ασφαλή και πιο λειτουργικό για την 
καθημερινότητα της πολιτών. Την πα-
ρουσίαση έκανε η creative strategist 
των IDGC Άλκηστις Σκοπετέα 
Η έρευνα με τίτλο «Η φωνή της πόλης 
για τον Υμηττό», η οποία πραγματο-
ποιείται για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά, διεξήχθη τον Μάιο του 2026 
σε δείγμα 500 κατοίκων της Αττικής 
και ανέδειξε, σύμφωνα με την Α. Σκο-
πετέα, δύο βασικά συμπεράσματα: Ο 
Υμηττός αποτελεί πλέον ζωτική υπο-
δομή για την ποιότητας ζωής στην 
Αθήνα. Οι πολίτες ζητούν περισσό-
τερη προστασία, ενεργή συμμετοχή 
και αξιοποίηση της τεχνολογίας για 
το μέλλον του βουνού. 
Ακολούθησε συζήτηση με τη συμ-
μετοχή των δημάρχων Ηλιούπολης 
Στάθη Ψυρρόπουλου και Δάφνης - 
Υμηττού Νικόλαου Τσιλίφη, με κοινή 
την διαπίστωση ότι «η προστασία του 
Υμηττού απαιτεί συνεργασία πολι-
τείας, αυτοδιοίκησης, εθελοντών και 
πολιτών, με αξιοποίηση και σύγχρο-
νων τεχνολογικών εργαλείων ενημέ-
ρωσης και συμμετοχής».
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Στο πάνελ με θέμα «Συντονισμός Υπηρεσιών & Πόρων: 
Συνεργασία, Ετοιμότητα και Επιχειρησιακή Αποτελε-
σματικότητα», το οποίο συντόνισε ο δήμαρχος Βύρωνα 
Αλέξης Σωτηρόπουλος, τέθηκε στο επίκεντρο ένα από 
τα πιο κρίσιμα ζητήματα της Πολιτικής Προστασίας: ο 
συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων στο 
πεδίο, η σαφής κατανομή αρμοδιοτήτων και η ανάγκη 
να μειωθεί ο χρόνος απόκρισης σε κάθε περιστατικό.
Στη συζήτηση συμμετείχαν ο Γραμματέας Αποκεντρω-
μένης Διοίκησης Αττικής Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος, ο 
διοικητής του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχει-
ρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων, υποστράτηγος Ανα-
στάσιος Μιχαλόπουλος και ο Επικεφαλής της Εθελο-
ντικής Δασοπροστασίας Παπάγου - Χολαργού Στέλιος 
Φούρναρης.
Ο Αλέξιος Σωτηρόπουλος σημείωσε ότι «ο συντονι-
σμός και η αλληλεπικάλυψη αρμοδιοτήτων αποτελούν 

ένα από τα δυσχερέστερα και διαχρονικότερα προβλή-
ματα» στη διαχείριση κρίσεων. 
Ο Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος, μιλώντας και με την 
εμπειρία του από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τόνισε ότι 
σε σχέση με προηγούμενες δεκαετίες «έχουν γίνει τε-
ράστια βήματα» στο θεσμικό πλαίσιο, στις διαδικασίες 
και στα εργαλεία πολιτικής προστασίας. 
Ο Υποστράτηγος Αναστάσιος Μιχαλόπουλος ανέδειξε 
τον καθοριστικό ρόλο του πρώτου χρόνου απόκρισης, 
τονίζοντας ότι η αποτελεσματικότητα ενός μηχανισμού 
κρίνεται από το πόσο γρήγορα μπορεί να ενεργοποι-
ηθεί, να ανιχνεύσει, να κινητοποιηθεί και να επέμβει. 
Ο Στέλιος Φούρναρης ανέδειξε τον ρόλο των εθελο-
ντικών ομάδων στην πρώτη φάση ενός περιστατικού, 
υπογραμμίζοντας ότι οι ομάδες του Υμηττού έχουν 
πλέον αποκτήσει τεχνογνωσία, εκπαίδευση και επιχει-
ρησιακή εμπειρία. 

Συντονισμός Υπηρεσιών και Πόρων

Ο Ψηφιακός Σύμμαχος του Υμηττού
Στο τελευταίο πάνελ του forum με θέμα «Τεχνητή 
Νοημοσύνη & Περιβαλλοντική Προστασία: Ο Ψη-
φιακός Σύμμαχος του Υμηττού», το οποίο συντό-
νισε ο αντιδήμαρχος Πρασίνου, Μηχανολογικού 
Εξοπλισμού, Πολιτικής Προστασίας, Πολιτικής 
Άμυνας και Αθλητισμού του Δήμου Ζωγράφου 
Γιώργος Γρίβας, αναδείχθηκε ο καθοριστικός 
ρόλος των νέων τεχνολογιών, των δεδομένων, 
των έξυπνων υποδομών και της Τεχνητής Νο-
ημοσύνης στην πρόληψη, την παρακολούθηση 
και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.
Στη συζήτηση συμμετείχαν ο καθηγητής και αντι-
πρύτανης Έρευνας, Οικονομικών και Ανάπτυξης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών Θωμάς 
Μπαρτζάνας, ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού Δικτύου Υποδομών Έρευνας 
και Τεχνολογίας, ΕΔΥΤΕ Στέφανος Κόλλιας και ο project manager της Nova ICT Άγγελος Κορωνιάς.
Ο Γιώργος Γρίβας σημείωσε ότι η Τεχνητή Νοημοσύνη δεν αφορά κάτι αφηρημένο, αλλά μπορεί να 
συνδεθεί με πολύ πρακτικές ανάγκες των Δήμων, όπως η παρακολούθηση του βουνού, η πρόληψη 
κινδύνων, η αποκατάσταση μετά από φυσικές καταστροφές και η εκπαίδευση των εργαζομένων 
της Αυτοδιοίκησης στη χρήση νέων τεχνολογιών.
Ο Θωμάς Μπαρτζάνας τόνισε ότι η Τεχνητή Νοημοσύνη μπορεί να λειτουργήσει ως «η συγκολλη-
τική κόλλα» που ενώνει διαφορετικές επιστήμες, όπως τη γεωπονία, τη μηχανική, την πληροφο-
ρική και την οικονομία, ώστε η επιστημονική γνώση να μετατρέπεται σε χρήσιμο εργαλείο για την 
προστασία των οικοσυστημάτων.
Ο Στέφανος Κόλλιας αναφέρθηκε στον υπερυπολογιστή «Δαίδαλο» ο οποίος εγκαθίσταται στο 
Λαύριο και από τον Σεπτέμβριο θα αποτελεί ένα δημόσιο εργαλείο διαθέσιμο σε ερευνητές, επι-
χειρήσεις και φορείς, με δυνατότητα ανάλυσης μεγάλου όγκου δεδομένων σε πραγματικό χρόνο. 
Τέλος ο Άγγελος Κορωνιάς παρουσίασε συγκεκριμένα παραδείγματα έργων έξυπνων υποδομών 
που έχουν ήδη υλοποιηθεί, με ιδιαίτερη αναφορά στο έργο «Smart Υμηττός».

Βραβεύσεις Εθελοντικών Οργανώσεων
Το διήμερο ΣΠΑΥ Forum 2026 ολοκληρώθηκε με 
την καθιερωμένη βράβευση από τον πρόεδρο 
Ισίδωρο Μάδη των εθελοντικών οργανώσεων 
που συνεργάζονται με τον Σύνδεσμο. Ειδικότε-
ρα, βραβεύθηκαν: 
1. Σωματείο Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας 
Βορειοανατολικού Τομέα Υμηττού (ΣΕΠΠΒ/ΑΤΥ)
2. Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας και Δα-
σοπυρόσβεσης Βάρης
3. Εθελοντική Ομάδα Πυρόσβεσης Βούλας
4. Κέντρο Προστασίας Δασών και Φυσικού Περι-
βάλλοντος Βύρωνα - Ομάδα Άμεσης Επέμβασης

5. Εθελοντική Δασοπροστασία - Πυρόσβεση Γλυφάδας (ΕΔΑΠΥΓ)
6. Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας Πυρόσβεσης Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης (ΕΟΔΠΕΑ)
7. Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας και Πυρόσβεσης Ηλιούπολης (ΕΟΔΠΗ)
8. Εθελοντική Δασοπροστασία Δήμου Καισαριανής (ΕΔΔΚ)
9. Εθελοντική Ομάδα Δήμου Κρωπίας (ΕΟΔΚ)
10. Πολιτική Προστασία, Δασοπροστασία - Δασοπυρόσβεση Δήμου Παιανίας
11. Δασοπροστασία Δήμου Παπάγου - Χολαργού (ΔΑΠΑΧΟ)
12. Εθελοντική Ομάδα Πυροπροστασίας Δασοπυρόσβεσης Βουλιαγμένης
13. Why-Not
14. We4All
15. Humanity Greece
16. Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αττικής



ΣΟΚΑΡΙΣΜΈΝΗ παραμένει η κοινή 
γνώμη από το τραγικό περιστατικό 
που σημειώθηκε την Τρίτη 12 Μαΐου 
στην Ηλιούπολη, όταν δύο 17χρο-
νες μαθήτριες έπεσαν στο κενό 
από ταράτσα πολυκατοικίας στην 
οδό Ελευθερίου Βενιζέλου. Η πτώ-
ση αποδείχθηκε μοιραία και για τις 
δύο κοπέλες καθώς έχασαν τις ζωές 
τους, η πρώτη εκπνέοντας λίγο μετά 
τη διακομιδή της στο Ασκληπιείο της 
Βούλας και η δεύτερη ύστερα από 
σκληρή, διήμερη μάχη και παραμέ-
νοντας διασωληνωμένη στην ΜΕΘ 
του νοσοκομείου ΚΑΤ.
Ο Δήμος και ο δήμαρχος Στάθης 
Ψυρρόπουλος, κήρυξαν δημοτικό 
πένθος από την Τετάρτη 13 Μαΐου 
έως και την Κυριακή 17 Μαΐου, με τις 
σημαίες στα δημόσια κτίρια να κυμα-
τίζουν μεσίστιες και όλες τις εορτα-
στικές εκδηλώσεις να αναβάλλονται. 
Ο δήμαρχος εξέφρασε τη βαθιά του 
οδύνη, τονίζοντας πως η πόλη στέκε-
ται με σεβασμό απέναντι στον αδια-
νόητο «Γολγοθά» που ανεβαίνουν οι 
δύο οικογένειες, ενώ η αντιδήμαρχος 
Διοίκησης Έλενα Καπίρη έγραψε, με-
ταξύ άλλων: «Πίσω από μια κλειστή 
πόρτα, μπορεί να κρύβεται ένας πό-
νος που δεν πάει ο νους σας. Ακού-
στε τα παιδιά σας. Όχι μόνο αυτά που 
λένε, αλλά και τη σιωπή τους. Μην κυ-
νηγάτε το “τέλειο”. Γίνετε η αγκαλιά 
που θα τα δεχτεί όπως ακριβώς είναι, 
με τις φοβίες και τις αδυναμίες τους. 
Γίνετε αυτοί που θα τους εμπιστεύο-
νται τις πιο κρυφές σκέψεις τους» 

Συντετριμμένοι οι γονείς  
των κοριτσιών

Οι γονείς της 17χρονης Μελίνας εξέ-
φρασαν την επιθυμία αντί στεφάνων, 
όσοι επιθυμούσαν να τιμήσουν τη 
μνήμη της κόρης τους, μέσω δωρε-
άς προς «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 
ώστε, όπως χαρακτηριστικά ανέφε-
ραν στη λιτή ανακοίνωσή τους, «η 
μνήμη της να συνεχίσει να φωτίζει 

τις ζωές των παιδιών που χρειάζονται 
φροντίδα, προστασία και ελπίδα».
Εν τω μεταξύ, νωρίτερα, ο πατέρας 
της έτερης άτυχης κοπέλας, της Λυ-
δίας, μιλώντας στον Σπύρο Χαριτάτο 
και στην εκπομπή «Καθαρές Κουβέ-
ντες» (OPEN) αναφέρθηκε στα σημά-
δια που είχε αντιληφθεί, καθώς επί-
σης και στις δυσκολίες της κόρης του 
σε επίπεδο κοινωνικοποίησης. Μέσα 
από τη μαρτυρία του περιέγραψε την 
πορεία της Λυδίας, τα περιστατικά 
bullying που βίωνε στο σχολείο αλλά 
και το βαθύ παράπονο που, όπως 
είπε, κουβαλούσε. Ο ίδιος, επίσης, 
απηύθυνε ένα συγκινητικό μήνυμα 
προς όλα τα παιδιά, καλώντας τα να 
πλησιάζουν τους συμμαθητές που 
απομονώνονται και να μην τους κο-
ροϊδεύουν ή τους επιτίθενται.

Αυστηρά μηνύματα  
από εκπαιδευτικούς 

Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαι-
δευτικών», με ανακοίνωσή της, το-
ποθετεί το συμβάν σε ένα ευρύτερο 
κοινωνικό πλαίσιο, αρνούμενη να το 
αποδεχθεί ως ένα μεμονωμένο περι-
στατικό «εφηβικής κρίσης». Οι εκπαι-

δευτικοί επισημαίνουν 
την αφόρητη μοναξιά 
που βιώνουν οι νέοι σε έναν 
κόσμο άγριου ανταγωνισμού, την 
υποστελέχωση των δομών ψυχολο-
γικής υποστήριξης και τη μετατροπή 
του σχολείου σε ένα στείρο εξεταστι-
κό κέντρο, που γεννά άγχος αντί για 
ελπίδα.
Την Τετάρτη 13 Μαΐου, το κλίμα στο 
σχολείο των κοριτσιών ήταν βαρύ. 
Συμμαθητές τους άφησαν λουλού-
δια και δημιούργησαν ένα συγκινη-
τικό γκράφιτι στη μνήμη της φίλης 
τους, ενώ κατέφτασε και κλιμάκιο 
ψυχολόγων του Υπουργείου Παιδεί-
ας, προκειμένου να τους προσφέρει 
την αναγκαία ψυχολογική βοήθεια. 

Έκκληση προς τα ΜΜΕ  
από «Το Χαμόγελο του Παιδιού»
Με αφορμή την τραγωδία, «Το Χα-
μόγελο του Παιδιού» απηύθυνε έκ-
κληση προς τα Μέσα Ενημέρωσης 
και τους χρήστες των social media 
να αποφύγουν τη δημοσιοποίηση 
προσωπικών σημειωμάτων ή λε-
πτομερειών της ζωής των κοριτσιών, 
τονίζοντας: «Δεν χρειάζεται να μοι-

ραστούμε τις τελευταίες 
σκέψεις ενός παιδιού για 

να καταλάβουμε τον πόνο 
του. Δεν χρειάζεται να κάνουμε δη-

μόσια την πιο ευάλωτη στιγμή του για 
να μιλήσουμε για την ανάγκη στήρι-
ξης. Γιατί κάπου μπορεί να υπάρχει 
ένα άλλο παιδί που θα το διαβάσει σε 
μια πολύ δύσκολη στιγμή. Ένα παιδί 
που νιώθει μόνο, πιεσμένο, φοβισμέ-
νο ή κουρασμένο. Και οι λέξεις αυ-
τές μπορεί να μη λειτουργήσουν ως 
ενημέρωση, αλλά ως ταύτιση. Ας μην 
κάνουμε τον πόνο περιεχόμενο. Ας 
επιλέξουμε να προστατεύσουμε. Με 
σεβασμό στο παιδί που το έγραψε. Με 
ευθύνη απέναντι σε κάθε άλλο παιδί 
που μπορεί να το διαβάσει». 
Στον επίλογο της ανακοίνωσής του 
ο Οργανισμός υπενθύμισε σε παι-
διά και εφήβους, την Εθνική Γραμμή 
SOS 1056 που λειτουργεί δωρεάν, 
ανώνυμα, 24 ώρες το 24ωρο, με 
εξειδικευμένους ψυχολόγους και 
κοινωνικούς λειτουργούς.

Επείγουσα έρευνα  
για βίντεο και δημοσιεύματα

Μετά την παρέμβαση του «Χαμό-

γελου του Παιδιού» ακολούθησαν 
αντίστοιχες εκκλήσεις για τον χειρι-
σμό του θέματος προς τα ΜΜΕ τόσο 
από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο 
Παύλο Μαρινάκη, καθώς και από το 
ΕΣΡ και την ΕΣΗΕΑ. 
Μάλιστα, με εντολή της Εισαγγελίας 
του Αρείου Πάγου ξεκινά επείγουσα 
προκαταρκτική εξέταση για τη διαρ-
ροή και δημοσιοποίηση των σημει-
ωμάτων που αποδίδονται στις δύο 
17χρονες. Η παρέμβαση αφορά τη 
μετάδοση του περιεχομένου των επι-
στολών από έντυπα και ηλεκτρονικά 
μέσα ενημέρωσης, καθώς και την 
προβολή οπτικοακουστικού υλικού 
από το σημείο της τραγωδίας.
Η έρευνα στοχεύει στον εντοπισμό 
αυτεπαγγέλτως διωκόμενων πράξε-
ων που σχετίζονται με την παραβία-
ση απορρήτου και την έκθεση προ-
σωπικών δεδομένων των ανήλικων 
κοριτσιών. Η Δικαιοσύνη διερευνά 
πλέον τις συνθήκες κάτω από τις 
οποίες ευαίσθητα στοιχεία της δικο-
γραφίας έφτασαν στη δημοσιότητα, 
προκαλώντας έντονες αντιδράσεις 
για τη διαχείριση της υπόθεσης από 
τα ΜΜΕ.

Θρήνος για τις δύο 17χρονες μαθήτριες
Πένθος και σοκ στην τοπική κοινωνία, αυστηρό μήνυμα από την εκπαιδευτική κοινότητα για την ψυχική υγεία των εφήβων 

και εισαγγελική έρευνα για όσα συνέβησαν στα ΜΜΕ και τα social media για τη διπλή τραγωδία

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ

«Πολλά παιδιά γύρω μας δίνουν καθημερινά σιωπηλές μάχες»
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Τη δική της θέση απέναντι στο τραγικό συμβάν έδωσε δημοσίως η υπουρ-
γός Παιδείας Σοφία Ζαχαράκη.
Η υπουργός άσκησε δριμεία κριτική απέναντι σε όσους επέλεξαν να βγά-
λουν βιαστικά συμπεράσματα ή εύκολες αναλύσεις μετά την τραγωδία, 
προτρέποντας όλους και ειδικά τα ΜΜΕ να επιδείξουν σεβασμό τόσο στα 
δύο παιδιά όσο και στις οικογένειες αυτών.
«Συνειδητά διάλεξα να σιωπήσω τις πρώτες ώρες αλλά είδα δυστυχώς με 
οργή και απογοήτευση μια τραγωδία με θύματα παιδιά να γίνεται θέαμα 
χωρίς συναίσθηση ευθύνης», ανέφερε η υπουργός και συνέχισε: «Στεκό-
μαστε με βαθιά θλίψη απέναντι σε ένα γεγονός που μας συγκλονίζει ως 
γονείς, ως εκπαιδευτικούς, ως κοινωνία. Πριν από οτιδήποτε άλλο, οφεί-
λουμε να σταθούμε με απόλυτο σεβασμό απέναντι στα ίδια τα παιδιά, στις 
οικογένειές τους, στους φίλους τους και στους ανθρώπους που βιώνουν 
αυτόν τον πόνο. Δεν είναι στιγμή για βιαστικά συμπεράσματα ή εύκολες 
αναλύσεις. Είναι όμως μια ακόμη υπενθύμιση ότι πολλά παιδιά γύρω 
μας δίνουν καθημερινά σιωπηλές μάχες, που οι μεγάλοι δεν βλέπουμε 
πάντα εγκαίρως. Γι’ αυτό χρειάζεται να είμαστε περισσότερο παρόντες. 
Να ακούμε ουσιαστικά. Να παρατηρούμε περισσότερο. Να δημιουργούμε 
σχέσεις εμπιστοσύνης και ασφάλειας, ώστε κάθε παιδί να αισθάνεται ότι 

έχει χώρο να μιλήσει και ανθρώπους να το στηρίξουν.
Ως Υπουργείο Παιδείας, έχουμε χρέος να βλέπουμε τα παιδιά όχι μόνο 
ως μαθητές, αλλά πρωτίστως ως νέους ανθρώπους με ανάγκες, αγωνίες, 
συναισθήματα και ευαισθησίες. Χρέος μας είναι να ενισχύουμε καθημε-
ρινά ένα σχολικό περιβάλλον που καλλιεργεί τον σεβασμό, την αποδοχή 
και την ουσιαστική στήριξη των παιδιών. Παράλληλα, οφείλουμε να ενι-
σχύουμε σταθερά τις δομές ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, την παρουσία 
ειδικών στα σχολεία και τις πρωτοβουλίες ενημέρωσης και πρόληψης, 
ώστε κανένα παιδί να μη νιώθει αόρατο ή μόνο. Αυτή είναι μια ευθύνη 
που δεν ανήκει μόνο στο σχολείο ή στην οικογένεια».
Και η Σοφία Ζαχαράκη κατέληξε: «Είναι ευθύνη όλων μας. Της Πολιτείας, 
της εκπαιδευτικής κοινότητας, των μέσων ενημέρωσης, της κοινωνίας 
συνολικά. Έχουμε όλοι χρέος - Πολιτεία, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 
Κοινωνία - να δείξουμε αυτοσυγκράτηση και υπευθυνότητα. Να σεβα-
στούμε τα δύο παιδιά και τον πόνο των οικογενειών τους, αλλά και τον 
αγώνα που δίνουν αυτή την περίοδο χιλιάδες μαθητές και μαθήτριες.
Ας είμαστε πιο προσεκτικοί με τις λέξεις μας. Πιο διαθέσιμοι να ακού-
σουμε. Πιο κοντά στα παιδιά μας. Κανένα παιδί δεν πρέπει να αισθάνεται 
μόνο του».
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Ρεπορτάζ ΛΟΥΚΙΑ ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΑΝΟΥ

ΣΕ ΈΝΑ ΠΡΩΤΟΦΑΝΈΣ σήριαλ κακοτεχνιών, 
γραφειοκρατικών αγκυλώσεων και εργο-
λαβικών διενέξεων εξελίσσεται η ανέγερση 
των 8ου και 14ου Νηπιαγωγείων στον Δήμο 
Ζωγράφου. Παρά τις μεγαλόστομες εξαγγε-
λίες για «σχολεία ασφαλή και λειτουργικά», η 
πραγματικότητα που βιώνουν μαθητές, γονείς 
και εκπαιδευτικοί στην περιοχή απέχει παρα-
σάγγας από το ιδανικό. Το κτίριο - «φάντασμα» 
στη συμβολή των οδών Μακρυγιάννη και Ιο-
κάστης στέκει ως μνημείο της αποτυχίας του 
κρατικού μηχανισμού να παραδώσει ένα αυ-
τονόητο δημόσιο αγαθό, την ίδια στιγμή που 
δεκάδες νήπια στοιβάζονται σε ακατάλληλα 
ισόγεια πολυκατοικιών και κοντέινερ.
Η υπόθεση του συγκεκριμένου σχολικού 
συγκροτήματος δεν είναι νέα, αλλά το 2025 
φαίνεται να αποτελεί τη χρονιά της πλήρους 
αποκάλυψης των προβλημάτων. Αν και η άδεια 
ανέγερσης εκδόθηκε το 2019 και το οικόπεδο 
παραχωρήθηκε από τον Δήμο στην εταιρεία 
«Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» (Κτ.Υπ.) ήδη από το 
2016, επτά χρόνια μετά το έργο παραμένει σε 
εκκρεμότητα. Το πλέον εντυπωσιακό στοιχείο 
της υπόθεσης είναι ότι, όταν η Κτ.Υπ. Α.Ε. κά-
λεσε τον Δήμο για τη διοικητική παραλαβή τον 
Σεπτέμβριο του 2025, οι τεχνικές υπηρεσίες 
της δημοτικής Αρχής, βρέθηκαν μπροστά σε 
ένα κτίριο που μόνο σχολείο δεν θύμιζε.

Έκθεση-σοκ: 56 σημεία επικινδυνότητας  
και κακοτεχνιών

Η άρνηση του Δήμου Ζωγράφου να παραλά-
βει το κτίριο δεν ήταν μια τυπική γραφειοκρα-
τική αντίδραση, αλλά αποτέλεσμα μιας εξο-
νυχιστικής αυτοψίας. Η διευθύντρια Τεχνικών 
Υπηρεσιών Μαρία Δελλή, συνοδευόμενη από 
κλιμάκιο τεχνικών, συνέταξε ένα υπόμνημα 50 
σελίδων που καταγράφει 56 συγκεκριμένα ση-
μεία στα οποία το έργο αποκλίνει από τη μελέτη 
ή παρουσιάζει σοβαρές κακοτεχνίες. Σύμφωνα 
με τον αντιδήμαρχο Παιδείας, Θωμά Πολίτη, η 
Κτ.Υπ. Α.Ε. πίεζε για την παραλαβή του έργου με 
την υπόσχεση ότι οι αλλαγές θα γίνονταν «στην 
πορεία», μια πρακτική που στόχευε σαφώς στη 
μετακύλιση της ευθύνης από τον κρατικό φο-
ρέα στον Δήμο.
Τα ευρήματα της Τεχνικής Υπηρεσίας κάνουν 
λόγο για σωρεία λαθών, κακοτεχνιών και πα-
ραλείψεων. Πιο συγκεκριμένα, στο εσωτερικό 
του κτιρίου, οι τουαλέτες (WC) των νηπίων πε-
ριγράφονται ως προχείρως κατασκευασμένες, 
με παράθυρα που δεν ανοίγουν και μπαταρίες 
νιπτήρων ακατάλληλου μεγέθους που πλημμυ-
ρίζουν το πάτωμα. Το WC ΑμεΑ, που θα έπρεπε 
να αποτελεί πρότυπο προσβασιμότητας, δεν 
πληροί καμία προδιαγραφή: λείπουν οι μπάρες 
στήριξης, ο καθρέπτης και το κουδούνι κινδύ-
νου. Στις αίθουσες ύπνου δεν έχουν τοποθετη-
θεί κουρτίνες σκίασης, ενώ ο βασικός εξοπλι-
σμός όπως ερμάρια και κρεμάστρες λάμπει δια 
της απουσίας του.
Εξίσου απογοητευτική και η κατάσταση στον 
εξωτερικό χώρο: Η ράμπα πρόσβασης ΑμεΑ 
καταλήγει σε μια επικίνδυνη κλίση, ενώ η πρό-
σβαση στην ταράτσα γίνεται μέσω μιας αυτο-
σχέδιας «ανεμόσκαλας» από σίδερα οπλισμού 
αμφίβολης στατικότητας. Οι υδρορροές κατα-
λήγουν απευθείας στις πλάκες του προαυλί-
ου δημιουργώντας συνθήκες ολισθηρότητας, 
ενώ παντού προεξέχουν σωλήνες χωρίς χρη-
σιμότητα. Το πλέον ανησυχητικό είναι η ανα-
φορά για τα στηθαία του δώματος, τα οποία 
είναι χαμηλότερα από το προβλεπόμενο και 
χωρίς κιγκλιδώματα, αφήνοντας εκτεθειμένο 

τον μηχανολογικό εξοπλισμό και εγκυμονώ-
ντας κινδύνους για όποιον βρεθεί στο σημείο. 
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Δήμου, απαι-
τείται ένα επιπλέον κονδύλι ύψους 300.000 
ευρώ για να καταστεί το κτίριο ασφαλές, την 
ώρα που η Κτ.Υπ. Α.Ε. αντιπροτείνει μόλις 
60.000 ευρώ.

«Λαβύρινθος» ευθυνών  
και δικαστικών διαμαχών

Η εμπλοκή του εργολάβου περιπλέκει ακόμα 
περισσότερο την κατάσταση. Ενώ ο Δήμος κα-
ταγγέλλει ελλιπή επίβλεψη από την Κτ.Υπ. Α.Ε., 
ο εργολάβος έχει προσφύγει στα δικαστήρια 
κατά της εταιρείας, αξιώνοντας την απαλλαγή 
του. Ο ισχυρισμός του; Όπως χαρακτηριστικά 
αποκαλύπτει ο Θωμάς Πολίτης, «ο εργολάβος 
-όπως ο ίδιος φαίνεται να υποστηρίζει- διαθέτει 
έγγραφη βεβαίωση από την ίδια την Κτ.Υπ. Α.Ε. 
ότι όλες οι εργασίες εκτελέστηκαν ολοκληρω-
μένα και αποτελεσματικά». 
«Αυτή η αντίφαση αναδεικνύει το τεράστιο 
κενό στον έλεγχο των δημοσίων έργων» σημει-
ώνει ο αντιδήμαρχος και συμπληρώνει, αφή-
νοντας σαφείς αιχμές για το πώς δόθηκαν οι 
εγκρίσεις από τον κρατικό φορέα: «Είναι άλλο 
κτίριο αυτό που μας παρέδωσαν σε σχέση με 
αυτό που υπήρχε στη μελέτη». 
«Μιλάμε για ένα γαϊτανάκι ευθυνών και το απο-
τέλεσμα αυτού είναι τα παιδιά να παραμένουν 
εγκλωβισμένα σε ακατάλληλους χώρους», λέει 
ο Θωμάς Πολίτης και προσθέτει: «Αυτή τη στιγ-
μή, τα νήπια των 8ου και 14ου Νηπιαγωγείων 
φιλοξενούνται στο ισόγειο μιας γειτονικής πο-
λυκατοικίας, σε συνθήκες που δεν συνάδουν 
με σύγχρονη εκπαιδευτική διαδικασία. Την ίδια 
στιγμή, το οικόπεδο που καταλαμβάνει το ημι-
τελές σχολείο στερεί από την πυκνοδομημένη 
περιοχή του Ζωγράφου περίπου 100 θέσεις 
στάθμευσης, οι οποίες θα μπορούσαν να εί-
χαν δημιουργηθεί αν το έργο είχε προχωρήσει 
σωστά ή αν είχε επιλεγεί άλλη λύση». 
Από την άλλη, ο αντιδήμαρχος κάνει λόγο για 
την υποχρηματοδότηση του Δήμου στο κομμάτι 
της Παιδείας, μία ακόμα «πληγή», όπως αναφέ-
ρει, που επιτείνει το πρόβλημα. 

«Με μια ετήσια επιχορήγηση ΣΑΤΑ μόλις 
130.000 ευρώ για 38 σχολικές μονάδες, ο Δή-
μος Ζωγράφου αδυνατεί να καλύψει τις τρύπες 
που αφήνουν οι κρατικές εργολαβίες». 
Παράλληλα, η δημοτική Αρχή αντιμετωπίζει 
με σκεπτικισμό την υπόσχεση της Κτ.Υπ. Α.Ε. 
ότι το σχολείο θα είναι έτοιμο προς χρήση τον 
προσεχή Σεπτέμβριο, «καθώς οι δικαστικές δι-
αμάχες και το μέγεθος των επιδιορθώσεων, αν 
και μπορούν να υλοποιηθούν, απαιτούν χρόνο 
που δεν φαίνεται να υπάρχει». 
«Το διακύβευμα δεν είναι πλέον μόνο η ολο-
κλήρωση ενός κτιρίου, αλλά η αποκατάστα-
ση της εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους 
θεσμούς που οφείλουν να προστατεύουν και 
να μορφώνουν τα παιδιά τους», σημειώνει ο 
αντιδήμαρχος και επιχειρώντας να απαντήσει 
στο ερώτημα αν τελικά θα καταφέρει ο Δήμος 
Ζωγράφου να προσφέρει στα νήπια το περι-
βάλλον που τους αξίζει, απαντά πως «όλα θα 
κριθούν από τις κινήσεις της εταιρείας και από 
την πολιτική βούληση να δοθεί ένα τέλος στην 
ομηρία μαθητών και γονέων της πόλης μας».

Προβλήματα και σε άλλα σχολεία 
Εν τω μεταξύ, η κατάσταση δεν περιορίζεται 
μόνο στα νηπιαγωγεία. Στο 3ο Δημοτικό Σχο-
λείο, ένα έργο 180.000 ευρώ για την αποκατά-
σταση επικίνδυνου τοιχίου ξεκινά μόλις τώρα, 
με την ελπίδα να ολοκληρωθεί πριν τον Σεπτέμ-
βριο. Αντίστοιχα, στα 5ο και 6ο Δημοτικά Σχο-
λεία, η γραφειοκρατία των διαγωνισμών και οι 
ενστάσεις μεταξύ εργολάβων έχουν «παγώσει» 
τις απαραίτητες παρεμβάσεις στατικότητας, 
αναγκάζοντας τα παιδιά να μεταφερθούν σε 
«βαρέως τύπου» προκάτ αίθουσες στο Γου-
δή. «Το κόστος για την πλήρη αποκατάσταση 
αυτών των μονάδων αγγίζει τα 2 εκατομμύρια 
ευρώ, ποσό που δεν μπορεί να καλυφθεί από 
το πρόγραμμα “Μαριέττα Γιαννάκου”, λόγω 
των υψηλών τεχνικών απαιτήσεων», επιση-
μαίνει ο αντιδήμαρχος.

Οργή εκπαιδευτικών και κινητοποιήσεις
Η στασιμότητα και η υποβάθμιση των υποδο-
μών έχουν προκαλέσει την έντονη αντίδραση 

της εκπαιδευτικής κοινότητας. Ο Α’ Σύλλογος 
Αθηνών Εκπαιδευτικών Π.Ε. προχώρησε σε 
μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα γρα-
φεία της Κτ.Υπ. Α.Ε. στις 14 Μαΐου, καταγγέλλο-
ντας το «πρωτοφανές γεγονός» της επταετούς 
καθυστέρησης των νηπιαγωγείων Ζωγράφου. 
Οι εκπαιδευτικοί κάνουν λόγο για μια γενικευ-
μένη κρίση σχολικής στέγης, με παραρτήματα 
νηπιαγωγείων να στεγάζονται σε ακατάλληλες 
μονοκατοικίες και προκάτ αίθουσες που έχουν 
ξεπεράσει προ πολλού το όριο ζωής τους.
Στο ίδιο μήκος κύματος, η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩ-
ΣΗ Ζωγράφου καταγγέλλει ότι ένα έργο αξί-
ας 2.000.000 ευρώ παραδίδεται ως «γιαπί», 
χαρακτηρίζοντας τις ευθύνες του κράτους, 
της Κτ.Υπ. Α.Ε. και των δημοτικών Αρχών, «δι-
αχρονικές». Η παράταξη υπογραμμίζει ότι η 
μετατροπή του παλιού Οργανισμού Σχολικών 
Κτιρίων (ΟΣΚ) σε Ανώνυμη Εταιρεία (Κτ.Υπ.) 
οδήγησε στην αποψίλωση του προσωπικού 
και στη μετατροπή του φορέα σε «τροχονόμο 
εργολαβιών». Καταγγέλλουν μάλιστα ότι «ενώ 
ο πρωθυπουργός και η αρμόδια υπουργός επι-
σκέφθηκαν πρόσφατα την περιοχή για επικοι-
νωνιακούς λόγους, τα ουσιαστικά προβλήματα 
ασφάλειας παραμένουν κάτω από το χαλί».

Το χρονικό ενός προαναγγελθέντος αδιεξόδου για την ανέγερση  
του 8ου και 14ου Νηπιαγωγείου, τα προβλήματα σε σειρά σχολικών μονάδων της πόλης  

και το «μπαλάκι» ευθυνών μεταξύ Δήμου - Κτ.Υπ. Α.Ε. και εργολάβου

ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Σχολεία - «φαντάσματα»
και νήπια σε… πολυκατοικίες
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Στο επίκεντρο καινοτόμες 
πρακτικές και έξυπνες λύσεις

1o ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΤΟ ΜΈΛΛΟΝ της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι 
βέλτιστες πρακτικές και οι «έξυπνες» λύσεις 
που μπορούν να βελτιώσουν την καθημερι-
νότητα των πολιτών βρέθηκαν στο επίκεντρο 
του 1ου Συνεδρίου για την Τοπική Αυτοδιοίκη-
ση με τίτλο «Καινοτόμες πρακτικές και έξυπνες 
λύσεις», το οποίο διεξήχθη την Παρασκευή 15 
Μαΐου σε κεντρικό ξενοδοχείο των Αθηνών υπό 
την αιγίδα των Υπουργείων Εσωτερικών, Ψηφι-
ακής Διακυβέρνησης, Τουρισμού και Μετανά-
στευσης και Ασύλου, της Περιφέρειας Αττικής 
και του Δήμου Αθηναίων. 
Την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου που 
χαιρέτισαν ο υπουργός Εσωτερικών Θόδωρος 
Λιβάνιος, ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρ-
δαλιάς, ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας 
και ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπε-
λοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου.
Ο υπουργός Εσωτερικών Θ. Λιβάνιος αναφέρ-
θηκε στις μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπί-
ζει η Τοπική Αυτοδιοίκηση και στον νέο Κώδικα 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο οποίος έχει ήδη τεθεί 
σε δημόσια διαβούλευση με ορίζοντα ψήφισης 
στη Βουλή τον Ιούνιο, τονίζοντας ότι «αναμένε-
ται να συμβάλει ουσιαστικά στη διαμόρφωση 
ενός πιο σύγχρονου και αποτελεσματικού θε-
σμικού πλαισίου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση».
Ο περιφερειάρχης Νίκος Χαρδαλιάς αναφέρ-
θηκε στα «300+1» έργα που βρίσκονται σε 
εξέλιξη στην Αττική. Ξεχωριστή θέση ανάμε-
σά τους, όπως είπε, κατέχει το Μητροπολιτικό 
Πάρκο «Αέναον» στον Φαληρικό Όρμο, καθώς 
μετά την πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ άνοιξε 
ο δρόμος για την ανάδειξη του αναδόχου (Σε-
πτέμβριος 2026) και την έναρξη των εργασιών 
μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους. 
Ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας στάθηκε 
στη σημασία της υιοθέτησης καλών πρακτικών 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και αναφέρθηκε 
στην αναγκαιότητα ενίσχυσης των οικονομικών 
πόρων των ΟΤΑ και χαιρέτησε τη δημιουργία 
του Νέου Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
Στη σημασία του νέου Κώδικα αναφέρθηκε 
και ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και δήμαρχος Αμπελοκήπων 
- Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, χαρακτη-
ρίζοντάς τον ως «σημαντικό βήμα πριν από τη 
συνταγματική αναθεώρηση για τη διεύρυνση 
των άρθρων 101 και 102 που θα επιτρέψουν τη 
μεταφορά αρμοδιοτήτων από το κεντρικό κρά-
τος στην Αυτοδιοίκηση, καθώς και την οικονο-
μική και διοικητική τους αυτοτέλεια».

Οι εργασίες του Συνεδρίου αναπτύχθηκαν σε 
έξι θεματικές ενότητες.
• Στην πρώτη ενότητα, με τίτλο «Το μέλλον 
ορεινών και νησιωτικών Δήμων» συμμετείχαν 
ο υπουργός Εσωτερικών Θεόδωρος Λιβάνιος 
και οι δήμαρχοι Ψαρών Κωνσταντίνος Βρατσά-
νος, Κυθήρων Στράτος Χαρχαλάκης, Λειψών 
Φώτης Μάγγος και Αργιθέας Ανδρέας Στεργίου. 
Οι ομιλητές ανέδειξαν τις δυσκολίες αλλά και τις 
σημαντικές παρεμβάσεις που έχουν υλοποιηθεί 
σε απομακρυσμένες περιοχές. 
Ο υπουργός Εσωτερικών Θ. Λιβάνιος εστίασε 
στη σημασία της ενίσχυσης της υγείας, των σχο-
λείων, των υποδομών και της ψηφιοποίησης, 
ενώ πρότεινε συνεργασίες μεγάλων και μικρών 
δήμων για την κάλυψη τεχνικών αναγκών. Ανα-
φέρθηκε επίσης στη σημαντική αύξηση των 
μετακλητών υπαλλήλων οι οποίοι «σκοπίμως 
κατευθύνθηκαν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ως 
γενικοί γραμματείς και μηχανικοί προκειμένου 
να καλύψουν σημαντικότατα κενά». 
• Στη δεύτερη ενότητα, με τίτλο «Βιώσιμος 
τουρισμός και τοπικές κοινωνίες» συμμε-
τείχαν η υπουργός Τουρισμού Όλγα Κεφαλο-

γιάννη, ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, 
ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης 
Πτωχός και η πρόεδρος του ΙΤΕΠ Χριστίνα Τε-
τράδη.
Η υπουργός Τουρισμού αναφέρθηκε, μετα-
ξύ άλλων, στις παρεμβάσεις για τη ρύθμιση 
των βραχυχρόνιων μισθώσεων με μέτρα που 
εντάσσονται και στο νέο Ειδικό Χωροταξικό 
Πλαίσιο για τον Τουρισμό και στις νέες προ-
διαγραφές ασφαλείας για τα σχετικά ακίνητα. 
Παράλληλα, τάχθηκε υπέρ της απόδοσης του 
Τέλους Ανθεκτικότητας στους Δήμους και στά-
θηκε ιδιαίτερα στη βιωσιμότητα και την πρά-
σινη ανάπτυξη και στον τομέα του τουρισμού.
Ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας υποστή-
ριξε ότι οι βραχυχρόνιες μισθώσεις «πρέπει να 
αντιμετωπίζονται ως τουριστική δραστηριό-
τητα» και επανέφερε το αίτημα απόδοσης του 
Τέλους Ανθεκτικότητας στους Δήμους. «Εάν 
αυτό γίνει, ο Δήμος Αθηναίων υπολογίζεται ότι 
θα έχει έσοδα ύψους 30 εκατ. ευρώ, τα οποία 
θα αξιοποιηθούν στην κατασκευή κοινωνικών 
κατοικιών και σε περιβαλλοντικά και αντιπλημ-
μυρικά έργα», τόνισε. 
Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Δημήτρης 
Πτωχός αναφέρθηκε στις μεγάλες τουριστικές 
επενδύσεις, σημειώνοντας ότι «στόχος είναι 
μια ανάπτυξη που θα παραμένει βιώσιμη και 
συμβατή με τη φυσιογνωμία των περιοχών, 
αποφεύγοντας λάθη του παρελθόντος». 
Η πρόεδρος του ΙΤΕΠ Χριστίνα Τετράδη επι-
σήμανε την ανάγκη ρύθμισης των βραχυχρό-
νιων μισθώσεων ειδικά στην Αθήνα, καθώς η 
μεγάλη επέκταση των airbnb χωρίς ποιοτικά, 
χωρικά και χρονικά κριτήρια «επιδεινώνει τους 
δείκτες φέρουσας ικανότητας».
• Στην τρίτη ενότητα, με τίτλο «Ενεργειακή και 
Υδατική Αυτονομία των Δήμων» συμμετείχαν 
ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώρ-
γος Αμανατίδης, ο δήμαρχος Ρεθύμνου Γιώρ-
γος Μαρινάκης και ο υπ. διδάκτωρ του ΕΚΠΑ 
Άγγελος Χασιώτης.
Ο περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας ανέφε-

ρε πως η απολιγνιτοποίηση και η ενεργειακή 
μετάβαση της Δυτικής Μακεδονίας «αποτελούν 
όχι μόνο περιβαλλοντική αλλά κυρίως κοινω-
νικοοικονομική πρόκληση, καθώς ολόκληρη η 
περιοχή καλείται σήμερα να αλλάξει το παρα-
γωγικό της μοντέλο με βιώσιμο τρόπο». 
Ο δήμαρχος Ρεθύμνου και πρόεδρος της Ένω-
σης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) Γιώργος Μαρινάκης ση-
μείωσε ότι το πρόβλημα στην Κρήτη δεν αφορά 
τόσο το πόσιμο νερό, αλλά την άρδευση, που 
καταναλώνει περίπου το 85% των υδάτινων 
πόρων. 
Ο υπ. διδάκτωρ του ΕΚΠΑ Άγγελος Χασιώτης 
ανέφερε ότι η αυτονομία των δήμων προ-
ϋποθέτει επαρκή χρηματοδότηση, θεσμική 
θωράκιση και προσαρμογή του πλαισίου στις 
πραγματικές δυνατότητες της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης.
• Η τέταρτη ενότητα, με τίτλο «Smart Cities και 

λύσεις Τεχνητής Νοημοσύνης» πραγματοποι-
ήθηκε με τη συμμετοχή του υπουργού Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης και Τεχνητής Νοημοσύνης 
Δημήτρη Παπαστεργίου, του δημάρχου Γλυφά-
δας Γιώργου Παπανικολάου και του εταίρου 
της ΕΥ Ελλάδας, πρ. υπουργού και καθηγητή 
του ΟΠΑ Χρήστου Ταραντίλη.
Ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης ανα-
φέρθηκε στα θέματα Πολιτικής Προστασίας. 
Συγκεκριμένα, ο Δ. Παπαστεργίου ανέφερε 
πως «έχουν εκτοξευθεί και έχουν μπει σε τρο-
χιά τέσσερις θερμικοί δορυφόροι οι οποίοι θα 
συμβάλλουν στην έγκαιρη προειδοποίηση για 
πυρκαγιές ιδίως στο αστικό περιβάλλον». Για 
το θέμα δε της μη επαρκούς αξιοποίησης από 
τους ΟΤΑ των ψηφιακών τεχνολογιών, εκτίμησε 
ότι κυρίως ευθύνεται η έλλειψη προσωπικού. 
Ο δήμαρχος Γλυφάδας Γιώργος Παπανι-
κολάου αναφέρθηκε στην ψηφιακή πύλη 
Intelligence Centre και στα έργα ψηφιοποίησης 

20|05|2026

Απόψεις και προτάσεις για το μέλλον των ΟΤΑ στην εκδήλωση υπό την αιγίδα 
των Υπουργείων Εσωτερικών, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Τουρισμού και Μετανάστευσης  

και Ασύλου, της Περιφέρειας Αττικής και του Δήμου Αθηναίων
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που εφαρμόζει ο Δήμος και προανήγγειλε την 
τοποθέτηση αισθητήρων στους κάδους απορ-
ριμμάτων και καμερών στα απορριμματοφόρα 
που θα διευκολύνουν και θα επιταχύνουν την 
αποκομιδή των απορριμμάτων, αλλά και τον 
εντοπισμό και την ταχεία αντιμετώπιση άλλων 
προβλημάτων. 
Ο καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Χρήστος Ταραντίλης ανέδειξε τη συμβολή της 
νέας τεχνολογίας στη βελτίωση της ποιότητας 
και της παραγωγικότητας του έργου της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης. 
• Στην πέμπτη ενότητα, με τίτλο «Από την κλι-
ματική κρίση στη δράση: Ο ρόλος της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης στην Πολιτική Προστασία» 
συμμετείχαν ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 
Κώστας Κατσαφάδος, ο δήμαρχος Παιανίας και 
πρόεδρος του ΣΠΑΥ Ισίδωρος Μάδης και ο ομ. 
καθηγητής του ΕΚΠΑ και πρόεδρος του ΟΑΣΠ 
Ευθύμης Λέκκας. 
Ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης έδωσε ιδι-
αίτερη έμφαση στην ενίσχυση της Πυροσβε-
στικής με πάνω από 18.800 πυροσβέστες στη 
φετινή αντιπυρική περίοδο, στα εκπαιδευτικά 
προγράμματα εξειδίκευσης και μετεκπαίδευ-
σης και στην αξιοποίηση των νέων τεχνολο-
γιών. Στο πεδίο της αποκατάστασης τόνισε ότι 
προωθείται νέο νομοσχέδιο κρατικής αρωγής 
με πλήρη ψηφιοποίηση των διαδικασιών, ώστε 
οι πολίτες να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις αι-
τήσεις τους και οι αποζημιώσεις να υπολογίζο-
νται αυτόματα, με μεγαλύτερη διαφάνεια και 
λιγότερη γραφειοκρατία.
Ο δήμαρχος Παιανίας και πρόεδρος του ΣΠΑΥ 
Ισίδωρος Μάδης υπογράμμισε τη σημασία της 
πρόληψης για την προστασία του Υμηττού και 
ανέφερε πως σε συνεργασία με το Εθνικό Αστε-
ροσκοπείο έχει εγκατασταθεί ήδη στον Βύρωνα 
πυρομετεωρολογικός σταθμός, ενώ πρόκειται 
άμεσα να εγκατασταθεί άλλος ένας στο Κορω-
πί. Παράλληλα, επισήμανε ως βασικό πρόβλη-
μα την υποστελέχωση τόσο των διαδημοτικών 
συνδέσμων όσο και των ίδιων των Δήμων, «κα-
θώς είναι δύσκολη η προσέλκυση προσωπικού 
με τους υφιστάμενους μισθούς». 
Ο ομότιμος καθηγητής του ΕΚΠΑ και πρόεδρος 
του ΟΑΣΠ Ευθύμης Λέκκας επισήμανε ότι η Πο-
λιτική Προστασία βασίζεται σε τρεις πυλώνες: 
την επιστήμη, τους επιχειρησιακούς φορείς 
και την κεντρική διοίκηση, έχοντας ως στόχο 
τη μείωση της τρωτότητας και την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας. 
• Στην έκτη ενότητα, με τίτλο «Αυτοδιοίκη-
ση και διαχείριση μεταναστευτικών ροών», 
συμμετείχαν ο υπουργός Μετανάστευσης και 
Ασύλου Θάνος Πλεύρης, ο περιφερειάρχης 
Βορείου Αιγαίου Κώστας Μουτζούρης και οι 
δήμαρχοι Κω Θεοδόσης Νικηταράς και Λέρου 
Τιμόθεος Κωττάκης.
Ο υπουργός Θάνος Πλεύρης τόνισε ότι βασι-
κός στόχος της κυβερνητικής πολιτικής είναι 
ο περιορισμός και η διατήρηση σε χαμηλά 
επίπεδα των μεταναστευτικών ροών, η ενί-
σχυση των επιστροφών όσων δεν δικαιού-
νται διεθνή προστασία, αλλά και ο σχεδιασμός 
νέων δομών για την καλύτερη διαχείριση των 
αφίξεων. Σε αυτό το πλαίσιο ανακοίνωσε ότι 
πιθανόν σε ένα χρόνο από σήμερα θα έχει ήδη 
δημιουργηθεί το πρώτο Κέντρο Επιστροφών 
(Return hub) σε χώρα εκτός Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.
Ο περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κώστας 
Μουτζούρης παρουσίασε στοιχεία που δεί-
χνουν σημαντική μείωση των φιλοξενούμενων 
μεταναστών στα νησιά του Βορείου Αιγαίου τα 
τελευταία χρόνια, χαρακτηρίζοντας τη σημερι-
νή κατάσταση ως «success story». 
Ο δήμαρχος Λέρου Τιμόθεος Κωττάκης τόνισε 
ότι «σήμερα η κατάσταση είναι περισσότερο 
ελεγχόμενη, αν και εξακολουθούν να υφί-
στανται πιέσεις οι υποδομές και οι υπηρεσίες 
υγείας». 
Τέλος, ο δήμαρχος Κω Θεοδόσης Νικηταράς 
εκτίμησε ότι «τα πράγματα σήμερα είναι σα-
φώς καλύτερα» και υπογράμμισε ότι «η συνερ-
γασία ανάμεσα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, τα 
Υπουργεία, τις δομές και τις τοπικές κοινωνίες 
είναι απαραίτητη προϋπόθεση κοινωνικής 
ισορροπίας και αισθήματος ασφάλειας».
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Μια σειρά από σημαντικά ζητήματα που 
αφορούν στη λειτουργία της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης όπως ο νέος Κώδικας 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η χρηματοδό-
τηση των Δήμων, τα προγράμματα Δια 
Βίου Μάθησης, το πρόγραμμα «Μαριέττα 
Γιαννάκου» για ταν ανακαίνιση σχολικών 
μονάδων, οι κοινωνικές δομές, η Πολιτική 
Προστασία, τέθηκαν επί τάπητος κατά τη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), το οποίο πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 14 Μαΐου. 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον νέο Κώδικα 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενόψει της επικεί-
μενης δημόσιας διαβούλευσης, πριν το 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών 
φτάσει στη Βουλή για συζήτηση και ψήφι-
ση. Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος 
Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυ-
ρίζογλου ενημέρωσε το Διοικητικό Συμ-
βούλιο ότι το Υπουργείο Εσωτερικών πα-
ρέδωσε στην ΚΕΔΕ το πλήρες σχέδιο του 
νέου Κώδικα ήδη από την προηγούμενη 
εβδομάδα, τηρώντας τη σχετική δέσμευση 
που είχε αναλάβει πριν από την επίσημη δι-
αβούλευση και δημοσιοποίησή του. Όπως 
σημείωσε, «η στάση αυτή αποτυπώνει θε-
σμική συνέπεια και ουσιαστική συνεργα-
σία με την Αυτοδιοίκηση».
Ο νέος Κώδικας περιλαμβάνει 761 διατά-
ξεις και επιχειρεί να συγκεντρώσει σε ένα 
ενιαίο θεσμικό πλαίσιο το σύνολο των 
βασικών ρυθμίσεων που αφορούν τη λει-
τουργία των Δήμων, τα οικονομικά τους και 
το πλαίσιο λειτουργίας των νομικών τους 
προσώπων. Ο Λ. Κυρίζογλου υπογράμμι-
σε ότι «πρόκειται για ένα κρίσιμο θεσμικό 
εγχείρημα, το οποίο συνδέεται και με συ-
γκεκριμένες δεσμεύσεις της χώρας στο 
πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης, γεγονός 
που καθιστά δεδομένη την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας εντός των προβλεπόμενων 
χρονοδιαγραμμάτων». Παράλληλα, επισή-
μανε ότι η ΚΕΔΕ έχει ήδη ξεκινήσει την επε-
ξεργασία του σχεδίου μέσω των αρμόδιων 
επιτροπών και επιστημονικών συνεργατών 
της, αξιοποιώντας τις προτάσεις που είχαν 

εγκριθεί στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
του περυσινού Δεκεμβρίου ενώ, όπως 
ανέφερε, σημαντικό μέρος των θέσεων 
της Αυτοδιοίκησης έχει ήδη ενσωματωθεί 
στο νέο κείμενο. Αναλυτική συζήτηση θα 
πραγματοποιηθεί στη συνεδρίαση του Δ.Σ. 
της ΚΕΔΕ στις 25 Μαΐου.

Συνάντηση… δια βίου μάθησης  
με Σοφία Ζαχαράκη

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, ο Α’ 
αντιπρόεδρος της ΚΕΔΕ και δήμαρχος 
Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης Γρηγό-
ρης Κωνσταντέλλος ενημέρωσε επίσης το 
Διοικητικό Συμβούλιο για τη συνάντηση 
με την υπουργό Παιδείας Σοφία Ζαχαρά-
κη σχετικά με την επανεκκίνηση των προ-
γραμμάτων Δια Βίου Μάθησης στους Δή-
μους, μέσω αξιοποίησης πόρων ύψους 5 
εκατ. ευρώ από το ΕΣΠΑ. Παράλληλα, έγινε 
γνωστό ότι θα ακολουθήσει νέα φάση του 
προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου», με 
ενισχυμένο ρόλο των Δήμων στον σχεδι-
ασμό παρεμβάσεων στις σχολικές υπο-
δομές. Στη συνάντηση ήταν παρόντες ο 
πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου 
και ο γενικός γραμματέας Δημήτρης Κα-
φαντάρης.

Κοινωνικές δομές - Πυροπροστασία -  
«Συνταγματική» ημερίδα

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο ζήτημα 
των εργαζόμενων στις κοινωνικές δο-
μές των Δήμων, με τον Λ. Κυρίζογλου να 
επαναλαμβάνει την ανάγκη «μόνιμης και 
οριστικής λύσης για το εργασιακό τους κα-
θεστώς», επισημαίνοντας ότι «καλύπτουν 
πάγιες ανάγκες». Παράλληλα, το Διοικητικό 
Συμβούλιο ενημερώθηκε για το πλαίσιο της 
αντιπυρικής περιόδου και τις υποχρεώσεις 
των Δήμων στην Πολιτική Προστασία, με 
την ΚΕΔΕ να τονίζει την ανάγκη επαρκούς 
χρηματοδότησης για την αποτελεσματική 
άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων.
Τέλος, ο γενικός γραμματέας της ΚΕΔΕ Δη-
μήτρης Καφαντάρης αναφέρθηκε επίσης 
στη διοργάνωση της ημερίδας της Ένωσης 
για τη συνταγματική αναθεώρηση, η οποία 
θα πραγματοποιηθεί στις 26 Μαΐου στο αμ-
φιθέατρο «Μιλτιάδης Έβερτ» στην Τεχνό-
πολη του Δήμου Αθηναίων. Όπως σημείω-
σε, η ημερίδα «επιβεβαιώνει για ακόμα μια 
φορά ότι η ΚΕΔΕ είναι παρούσα σε όλες τις 
εξελίξεις που αφορούν τη δημόσια ζωή και 
το θεσμικό μέλλον της χώρας, δίνοντας έμ-
φαση στα άρθρα 101 και 102 που αφορούν 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση».

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Με φόντο τη διαμόρφωση 
του νέου Κώδικα Αυτοδιοίκησης

Η διαβούλευση του νομοσχεδίου του ΥΠΕΣ πριν τεθεί προς ψήφιση στη Βουλή,  
η οικονομική πίεση στους ΟΤΑ και ζητήματα σχολείων, κοινωνικών δομών και πολιτικής 

προστασίας, στην ατζέντα της τελευταίας συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου 
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«Απαιτούμε ένα πάρκο  
ανοιχτό και ελεύθερο»

Ανακοίνωση του Συλλόγου «Ο Ασύρματος» για την ασφάλεια του χώρου

Με αφορμή το αιματηρό έγκλημα που συνέβη στο Πάρκο 
Ασυρμάτου, με θύμα τον Θεόφιλο Χαλυβόπουλο, ο Σύλ-
λογος «Ο Ασύρματος» με ανακοίνωσή του, θέτει ζητή-
ματα ασφάλειας, κάνοντας λόγο για χρόνια εγκατάλειψη 
του πάρκου σε θέματα φωτισμού και φύλαξης.
Ταυτόχρονα, ο Σύλλογος, χρησιμοποιεί σκληρή γλώσσα 
και κατηγορεί τη διοίκηση του Δήμου ότι «μετακυλίει την 
ευθύνη για την επίβλεψη και την ασφάλεια του χώρου 
στον ανάδοχο εργολάβο».
Όπως αναφέρει αρχικά η ανακοίνωση: «Πριν από λίγες 
ημέρες, το πάρκο Ασυρμάτου έγινε τόπος ενός αποτρό-
παιου εγκλήματος που συγκλόνισε την τοπική κοινωνία: 
της δολοφονίας του νεαρού συμπολίτη μας, Θεόφιλου 
Χαλυβόπουλου.
Ο Σύλλογός μας εκφράζει τα ειλικρινή και βαθιά του συλ-
λυπητήρια στην οικογένεια του θύματος.
Την ίδια στιγμή, όμως, δεν μπορούμε να σιωπήσουμε 
απέναντι στις σοβαρές ευθύνες που αναδεικνύονται.
Το τραγικό αυτό περιστατικό δεν ήταν κεραυνός εν αι-
θρία. Χρόνια τώρα το πάρκο παραμένει εγκαταλελειμμέ-

νο σε βασικούς τομείς ασφάλειας. Ανεπαρκής φωτισμός, 
ανύπαρκτος έλεγχος, πλήρης έλλειψη ουσιαστικών μέ-
τρων ασφάλειας (φύλακες)». 
Και συνεχίζει: «Ο Σύλλογος μας έχει επανειλημμένα επι-
σημάνει τα προβλήματα και έχει καταθέσει διαμαρτυρίες, 
αιτήματα και προτάσεις προς τη δημοτική Αρχή. Παρ’ όλα 

αυτά, καμία ουσιαστική παρέμβαση δεν έγινε.
Σήμερα, η τοπική κοινωνία ζει υπό το βάρος του φόβου 
και της ανασφάλειας μετά το εν λόγω συμβάν, αλλά και 
άλλα που συνέβησαν στη γύρω περιοχή το τελευταίο δι-
άστημα.
Μια βαριά σκιά έχει πέσει πάνω από τη γειτονιά μας και 
το πάρκο έναν χώρο που θα έπρεπε να αποτελεί σημείο 
συνάντησης, ζωής και χαράς.
Θεωρούμε απαράδεκτη τη δήλωση του δημάρχου και 
καταγγέλλουμε τη στάση του όπου αντί να αναλάβει την 
ευθύνη επέλεξε μέσω δηλώσεών του στα ΜΜΕ, να την 
μετακυλήσει στον ανάδοχο εργολάβο.
Η ευθύνη για την επίβλεψη και την ασφάλεια του χώρου 
ανήκει ξεκάθαρα στη δημοτική Αρχή.
Δεν δεχόμαστε άλλη αδιαφορία.
Δεν ανεχόμαστε άλλη μετάθεση ευθυνών.
Απαιτούμε άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για την αποκατά-
σταση της ασφάλειας στο πάρκο Ασυρμάτου.
Απαιτούμε ένα πάρκο ανοιχτό και ελεύθερο που θα ανή-
κει πραγματικά στους πολίτες». 

Μαθητές της ΣΤ’ τάξης  
του 7ου Δημοτικού Σχολείου 

υποδέχθηκε ο δήμαρχος
Συζήτηση είχε ο δήμαρχος Στέλιος Μαμαλάκης με τους μαθητές 
της ΣΤ’ τάξης του 7ου Δημοτικού Σχολείου, οι οποίοι επισκέφθηκαν 
το Δημαρχείο, στο πλαίσιο του προγράμματος «Ενεργοί Πολίτες».
Οι μαθητές, με τη βοήθεια και τη συμβολή των δασκάλων τους και 
της διευθύντριας του σχολείου Αμαλίας Ταπρατζή, κατέγραψαν 
προβλήματα της πόλης και παρουσίασαν τις παρατηρήσεις και 
τις προτάσεις τους απευθείας στον δήμαρχο, συνοδεύοντάς τες 
με πλούσιο φωτογραφικό υλικό τεκμηρίωσης.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, τα παιδιά έθεσαν ζητήματα που 
αφορούν: την καθαριότητα της πόλης, τους κάδους απορριμμά-
των, την ανακύκλωση και την κομποστοποίηση, την κατάσταση 
των πεζοδρομίων και την ανεμπόδιστη μετακίνηση των πολιτών, 
θέματα πεζοδρομήσεων και μονοδρομήσεων που μπορούν να 
συμβάλουν στη βελτίωση της καθημερινότητας.
Ρώτησαν επίσης για πολύ σημαντικά ζητήματα που σχετίζονται 
με τη φροντίδα και την αντιπλημμυρική προστασία του Ρέματος 
Πικροδάφνης και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.
Παράλληλα, οι μαθητές ανέδειξαν θέματα που αφορούν τη συντή-
ρηση και τη λειτουργικότητα του σχολικού τους συγκροτήματος.
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Δήμου, ο Στέλιος Μαμαλάκης άκου-
σε με προσοχή όλα όσα ανέφεραν οι μαθητές και οι μαθήτριες 
και απάντησε στις ερωτήσεις τους. Αναφερόμενος ειδικά στα ζη-
τήματα του σχολείου τους, ο δήμαρχος ανακοίνωσε ότι το αμέ-
σως επόμενο διάστημα θα διατεθεί ποσό ύψους 1 εκατομμυρίου 
ευρώ για τις ανάγκες συντήρησης αλλά και για νέες σημαντικές 
παρεμβάσεις που θα αναβαθμίσουν τις κτηριακές υποδομές του 
7ου Δημοτικού Σχολείου.
Από το συνολικό ποσό, οι 500.000 ευρώ θα προέλθουν από το 
πρόγραμμα «Ενεργώ για τον Δήμο» της Περιφέρειας Αττικής και οι 
υπόλοιποι πόροι από ίδιους πόρους του Δήμου Αγίου Δημητρίου.

Δύο σχολεία στη Β' φάση του «Μαριέττα Γιαννάκου»
Δύο σχολικά συγκροτήματα του Δήμου εντάχθηκαν στη Β’ φάση του Προγράμματος Ανακαίνισης Σχολικών Κτιρίων «Μαριέττα 
Γιαννάκου».
Μετά την ολοκλήρωση της Α’ φάσης, όπου ανακαινίστηκε πλήρως το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο - Λύκειο (ΕΝΕΕΓΥΛ) 
Αγίου Δημητρίου, η προσπάθεια για σύγχρονα, ασφαλή και λειτουργικά σχολεία συνεχίζεται.
Τα σχολεία που εντάσσονται στη Β’ φάση του Προγράμματος Ανακαίνισης Σχολικών Κτιρίων «Μαριέττα Γιαννάκου» είναι: το 
1ο Ημερήσιο Γενικό Λύκειο και το 1ο Γυμνάσιο Αγίου Δημητρίου - «Τάκης Ζενέτος» καθώς και το 15ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου 
Δημητρίου.
Οι παρεμβάσεις περιλαμβάνουν εκτεταμένες εργασίες επισκευής, ενεργειακής αναβάθμισης και αισθητικής αποκατάστασης, 
με στόχο τη βελτίωση της καθημερινότητας των μαθητών και των εκπαιδευτικών μας.

Με ένα ηχηρό μήνυμα  
για την ειρήνη και την 
ανθρώπινη αξιοπρέπεια, 
ολοκληρώθηκε η 43η 
Ειρηνοδρομία, στο πλαίσιο 
των «Παναγουλείων».  
Όπως δήλωσε ο δήμαρχος 
Στέλιος Μαμαλάκης,  
η φετινή συμμετοχή αθλητών, 
οικογενειών και πολιτών 
απέδειξε ότι οι αξίες που μας 
ενώνουν παραμένουν ισχυρές 
σε μια εποχή που η ειρήνη  
δεν είναι δεδομένη. 
Ο ίδιος εξέφρασε θερμές 
ευχαριστίες προς τους 
συμμετέχοντες, τους 
εθελοντές, τους εργαζόμενους 
του Δήμου, τους συλλόγους, 
τους χορηγούς και τον ΣΕΓΑΣ.  
Παράλληλα, χαρακτήρισε 
ιδιαίτερα συγκινητική  
την παρουσία των παιδιών, 
τονίζοντας ότι εκεί  
βρίσκεται το μέλλον. 
Ξεχωριστή αναφορά έκανε 
στον αγώνα κοινωνικής 
ευαισθησίας για ΑμεΑ,  
ο οποίος ανέδειξε την 
ισότιμη συμμετοχή, δίνοντας 
ραντεβού για το επόμενο έτος.

Αποκάσταση βανδαλισμών 
στο 14ο Νηπιαγωγείο 

Ολοκληρώθηκαν από τις Υπηρεσίες του Δήμου οι ερ-
γασίες αποκατάστασης των βανδαλισμών στο 14ο Νη-
πιαγωγείο. Παρά το γεγονός ότι το σχολείο είχε βαφτεί 
και ανακαινιστεί πλήρως πέρυσι, προκλήθηκαν νέες 
φθορές από βανδαλισμούς. Όπως αναφέρει η δημοτική 
Αρχή, «ο Δήμος προχώρησε χωρίς καθυστέρηση στις 
απαραίτητες παρεμβάσεις, αποκαθιστώντας τη εικόνα 
του σχολείου και διασφαλίζοντας έναν καθαρό και 
όμορφο χώρο για τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς.
Ο σεβασμός στη δημόσια περιουσία και ιδιαίτερα στους 
σχολικούς χώρους είναι ευθύνη όλων μας. Ο Δήμος θα 
συνεχίσει να βρίσκεται καθημερινά δίπλα στις σχολικές 
κοινότητες, φροντίζοντας κάθε γωνιά της πόλης μας».
Τον συντονισμό της αποκατάστασης είχαν ο αντιδήμαρ-
χος Αυτεπιστασίας, Πρασίνου & Αστικής Πανίδας, Γ. Τα-
μπακόπουλος και ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 
και Βιώσιμης Ανάπτυξης, Γ. Κάππος.
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Τελεσίγραφο Κονδύλη  
για τα ακαθάριστα οικόπεδα

Πρόστιμα και χρεώσεις μετά τις 15 Ιουνίου - Σε πλήρη εξέλιξη οι καθαρισμοί των κοινόχρηστων χώρων

Σε αυστηρή προειδοποίηση προς τους ιδιοκτήτες οικο-
πέδων προχώρησε ο δήμαρχος της πόλης, Ανδρέας Κον-
δύλης, αναφορικά με την υποχρέωση καθαρισμού των 
ιδιοκτησιών τους ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. Ο 
δήμαρχος κατέστησε σαφές ότι η διοικητική ανοχή εξα-
ντλείται στα μέσα Ιουνίου, υπογραμμίζοντας την ανά-
γκη για συλλογική υπευθυνότητα απέναντι στον κίνδυνο 
πυρκαγιάς.
Σύμφωνα με τον δήμαρχο, η προθεσμία για τον καθα-
ρισμό των ιδιωτικών οικοπέδων λήγει στις 15 Ιουνίου. 
Μέχρι την ημερομηνία αυτή, η δημοτική Αρχή δεν έχει 
το νόμιμο δικαίωμα παρέμβασης σε ιδιωτικούς χώρους. 
Ωστόσο, από τις 16 Ιουνίου, ο Δήμος θα ενεργοποιήσει 
τις προβλεπόμενες διαδικασίες αυτεπάγγελτου καθαρι-
σμού. Σε αυτή την περίπτωση, το κόστος θα μετακυλίε-
ται εξ ολοκλήρου στους ιδιοκτήτες, συνοδευόμενο από 
τσουχτερά πρόστιμα.
Ενδεικτικά της οικονομικής επιβάρυνσης είναι τα στοιχεία 
που παρέθεσε ο δήμαρχος: η χρέωση για τον καθαρισμό 
από τα συνεργεία του Δήμου ανέρχεται σε 1 ευρώ ανά 

τετραγωνικό μέτρο, ενώ το πρόστιμο είναι ισόποσο. Επο-
μένως «Αν κάποιος έχει ένα στρέμμα ακαθάριστου οικο-
πέδου, θα επιβαρυνθεί με 1.000 ευρώ για τον καθαρισμό 
και επιπλέον 1.000 ευρώ για το πρόστιμο», σημείωσε χα-
ρακτηριστικά, καλώντας τους πολίτες να μεριμνήσουν 
άμεσα, καθώς η ζήτηση για ιδιωτικά συνεργεία αυξάνεται 

κατακόρυφα όσο πλησιάζει η εκπνοή της προθεσμίας.
Παράλληλα, ο δήμαρχος Ανδρέας Κονδύλης, τόνισε ότι 
οι καθαρισμοί στους δημόσιους χώρους (πάρκα, άλση, 
λόφους, νησίδες) έχουν ξεκινήσει ήδη από τον Μάρτιο 
και αναμένεται να ολοκληρωθούν έγκαιρα. Ιδιαίτερη έμ-
φαση δόθηκε στη διαχείριση της καύσιμης ύλης. Ο δή-
μαρχος, συγκεκριμένα, κάλεσε τα ιδιωτικά συνεργεία να 
μεταφέρουν τα υπολείμματα από τους καθαρισμούς σε 
ειδικές μονάδες και να μην τα εγκαταλείπουν στα πεζο-
δρόμια. Σε περίπτωση που αυτό καταστεί αδύνατο, ζήτη-
σε την άμεση τηλεφωνική ενημέρωση του Δήμου για την 
αποκομιδή τους, από τα δημοτικά συνεργεία.
Τέλος, για μία ακόμη φορά επισημάνθηκε ότι η υποχρέ-
ωση διατήρησης των οικοπέδων σε καθαρή κατάσταση 
ισχύει έως το τέλος Οκτωβρίου. Εάν οι καιρικές συνθή-
κες ευνοήσουν τη νέα βλάστηση (π.χ. υπάρξουν έντονες 
και διαρκείς βροχοπτώσεις), οι ιδιοκτήτες οφείλουν να 
επαναλάβουν τη διαδικασία, διασφαλίζοντας την πυρο-
προστασία της πόλης καθ’ όλη τη διάρκεια της θερινής 
περιόδου.

«Καλοκαίρι στην πόλη 2026» 
Δημιουργική απασχόληση, αθλητισμός και πολιτισμός για τους 
μικρούς δημότες, και φέτος, στα σχολεία του Δήμου.
Το δημοφιλές πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης «Καλο-
καίρι στην πόλη 2026», προσφέρει μια ποιοτική διέξοδο ψυχα-
γωγίας και μάθησης για τα παιδιά της πόλης, μετά το κλείσιμο 
των σχολείων. 
Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί από τις 17 Ιουνίου έως τις 24 Ιουλίου, 
χωρισμένο σε τρεις δεκαήμερες περιόδους, εξυπηρετώντας τις 
ανάγκες των εργαζόμενων γονέων και προσφέροντας στα παιδιά 
ένα περιβάλλον γεμάτο δράση.
Το καθημερινό πρόγραμμα ξεκινά στις 07:30 με την προσέλευση 
των παιδιών, ενώ παρέχονται δύο δυνατότητες αποχώρησης, στις 
13:00 και στις 15:45. Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να απασχο-
ληθούν σε ασφαλείς σχολικούς χώρους, χωρισμένα σε ηλικια-
κές ομάδες, συμμετέχοντας σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων. 
Από αθλήματα όπως ποδόσφαιρο και μπάσκετ, μέχρι εικαστικά, 
θεατρικό παιχνίδι, ρομποτική και περιβαλλοντική εκπαίδευση, το 
πρόγραμμα στοχεύει στην ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών. 

Οδηγίες προς τους γονείς
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ασφάλεια και την οργάνωση. Οι 
γονείς, σύμφωνα με τις οδηγίες του προγράμματος, οφείλουν να 
εφοδιάσουν τα παιδιά με τα απαραίτητα (καπέλο, αθλητικά πα-
πούτσια, παγούρι), ενώ για όσους παραμένουν έως το απόγευμα, 
υπάρχει πρόβλεψη για συντήρηση και αναθέρμανση μεσημερια-
νού γεύματος. Παράλληλα, ο Δήμος εξασφαλίζει καθημερινά ένα 
υγιεινό snack για όλους τους συμμετέχοντες.
Οι εγγραφές πραγματοποιούνται με αυστηρή σειρά προτεραιό-
τητας, με τους δημότες να έχουν το προβάδισμα. Οι καταληκτικές 
ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων πλησιάζουν, με την προθεσμία 
για την πρώτη περίοδο να λήγει στις 31 Μαΐου. 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να καταθέσουν εγκαίρως τα δι-
καιολογητικά τους, καθώς οι θέσεις ανά σχολική μονάδα είναι 
περιορισμένες.

Ιστορική πρεμιέρα για  
την παράκτια κωπηλασία 

Ένα ορόσημο για την ελληνική παράκτια κωπηλασία 
γράφτηκε το διήμερο 9-10 Μαΐου στην παραλιακή 
ζώνη της πρωτεύουσας. Ο Ναυτικός Όμιλος Καλαμακί-
ου (ΝΟΚ), μέσω του τμήματος Coastal Rowing Athens, 
διοργάνωσε με απόλυτη επιτυχία τον πρώτο διασυλ-
λογικό αγώνα του αθλήματος στην Αθήνα, μετατρέπο-
ντας την Α’πλαζ Αλίμου σε στίβο υψηλών επιδόσεων.
Περισσότεροι από 120 αθλητές, ανάμεσά τους μέλη της 
Εθνικής ομάδας αλλά και ενθουσιώδεις ερασιτέχνες, 
προσέφεραν ένα μοναδικό θέαμα γεμάτο αδρεναλίνη, 
κάτω από ιδανικές, καλοκαιρινές συνθήκες. 
Τη διοργάνωση τίμησαν με την παρουσία τους εξέχου-
σες προσωπικότητες, όπως ο πρόεδρος της ΕΚΟΦΝΣ 
και Ολυμπιονίκης, Βασίλης Πολύμερος, ο πρόεδρος 
του ΝΟΚ, Γιώργος Χριστόπουλος, και ο Ολυμπιονίκης 
Νίκος Σκιαθίτης. Θεατές και λουόμενοι γνώρισαν από 
κοντά το δυναμικό αυτό άθλημα.

Μια συγκινητική παράσταση 
χορού για την απώλεια  
και την ελπίδα, φιλοξενήθηκε 
την περασμένη Κυριακή  
17 Μαΐου 2026 στη θεατρική 
Σκηνή «Κάρολος Κουν» με 
ελεύθερη είσοδο για το κοινό. 
Η εκδήλωση οργανώθηκε από 
τον Δήμο σε συνεργασία με 
το Παιδικό & Εφηβικό Τμήμα 
Μοντέρνου Χορού της πόλης 
και έφερε τον τίτλο  
«Σαν μια πεταλούδα;  
Ένα ταξίδι από την απώλεια, 
στο θάρρος και την 
ελπίδα». Την καλλιτεχνική 
επιμέλεια υπέγραψε η Ιουλία 
Σουλοπούλου, ενώ το έργο 
εμπνεύστηκε από την ποιητική 
συλλογή του Φερεϊντούν 
Φαριάντ, «Ουρανός χωρίς 
διαβατήριο».

Το Τμήμα Πολιτισμού  
του Δήμου παρουσιάζει  
τη χοροθεατρική παράσταση 
«Το Σπίτι της Μπερνάρντα 
Άλμπα» του Φεντερίκο 
Γκαρθία Λόρκα, την 
Παρασκευή 22 Μαΐου 2026 
στις 19:30. Η εκδήλωση  
θα φιλοξενηθεί στη θεατρική 
σκηνή «Κάρολος Κουν», σε 
σκηνοθεσία Μάρθας Ρούτσου 
και χορογραφίες Ιουλίας 
Σουλοπούλου. Η είσοδος  
για το κοινό είναι ελεύθερη.

ΣΥΝΤΟΜΑ

Στόχος εμπρηστών ο λόφος Πανί
Σοκ προκαλούν οι συνεχιζόμενες επιθέσεις βανδαλισμού στον Λόφο Πανί, με τον δήμαρχο Ανδρέα Κονδύλη να καταγγέλλει 
οργανωμένο σχέδιο εμπρησμού. Άγνωστοι δράστες έβαλαν φωτιά κατά τη διάρκεια της νύχτας, προκαλώντας σοβαρές ζημιές 
στο γήπεδο ποδοσφαίρου και την εξέδρα των θεατών. Το περιστατικό αυτό έρχεται να προστεθεί σε προγενέστερη επίθεση στο 
υπό κατασκευή θέατρο της περιοχής, όπου σημειώθηκαν καταστροφές στο δάπεδο και απόπειρα εμπρησμού.
Η δημοτική Αρχή αντέδρασε άμεσα, με τους αρμόδιους αντιδήμαρχους να καταθέτουν μήνυση στο Αστυνομικό Τμήμα, ενώ 
το Ανακριτικό Τμήμα της Πυροσβεστικής διενεργεί ήδη έρευνα για τον εντοπισμό των υπαιτίων. Ο δήμαρχος χαρακτήρισε τις 
πράξεις αυτές «βάρβαρες και εγκληματικές», τονίζοντας ότι πλήττουν υποδομές που προορίζονται κυρίως για τη νεολαία. 
Παράλληλα, ανακοίνωσε ότι εξετάζεται σοβαρά η τοποθέτηση συστημάτων βιντεοεπιτήρησης για την προστασία του δημόσιου 
χώρου και την αποτροπή παρόμοιων φαινομένων στο μέλλον.
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ΒΥΡΩΝΑΣ

Σε τροχιά λύσης το ζήτημα  
των Ειδικών Σχολείων

Πρόταση αξιοποίησης του πρώην εκπαιδευτηρίου «Βυζάντιο» και αίτημα στην Πολιτεία για άμεσες διαδικασίες

Το ανενεργό κτήριο του πρώην ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου 
«Βυζάντιο», στη συμβολή των οδών 28ης Οκτωβρίου και 
Αναπήρων Πολέμου στον Καρέα, προτείνεται ως λύση για 
τη στέγαση του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγω-
γείου της πόλης, σύμφωνα με όσα είπε στην εισήγησή του 
στην 11η τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βύρωνα ο δήμαρχος Αλέξης Σωτηρόπουλος. Σύμφωνα 
με τον ίδιο, δεν υπάρχουν διαθέσιμα κατάλληλα κτίρια 
στον Δήμο για τη στέγαση του σχολείου, ιδιαίτερα μετά 
την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής εκπαίδευσης 
που αύξησε τις ανάγκες σε σχολικούς χώρους. 
Όπως αναφέρει στην εισήγησή του ο δήμαρχος, το Ειδι-
κό Δημοτικό Σχολείο και Νηπιαγωγείο ιδρύθηκε το 2004, 
ωστόσο μέχρι σήμερα δεν έχει λειτουργήσει, λόγω έλλει-
ψης κατάλληλου χώρου στέγασης.
Μοναδική σοβαρή προσπάθεια έγινε το 2010, με τη μί-
σθωση κτιρίου στον Καρέα από τη Νομαρχία Αθηνών, η 
οποία όμως ακυρώθηκε, καθώς κρίθηκε ότι δεν μπορού-
σε να αναλάβει τη σχετική δαπάνη. Παράλληλα, δεν προ-
χώρησαν ούτε άλλες ενέργειες, με αποτέλεσμα να χαθεί 

η δυνατότητα αξιοποίησης του συγκεκριμένου ακινήτου.
Το ακίνητο του εκπαιδευτηρίου «Βυζάντιο», έκτασης 
4.429 τ.μ., έχει χρησιμοποιηθεί στο παρελθόν ως σχο-
λικός χώρος και, λόγω μεγέθους, μπορεί να καλύψει όχι 
μόνο τις ανάγκες του Ειδικού Δημοτικού και Νηπιαγωγεί-
ου, αλλά και άλλων δομών Ειδικής Αγωγής.

Για τη μόνιμη λύση του ζητήματος, επισημάνθηκε και η 
ανάγκη η Πολιτεία -μέσω της κυβέρνησης, της Περιφέρει-
ας Αττικής και της ΚτΥπ- να προχωρήσει άμεσα, με διαδι-
κασίες κατεπείγοντος, στην απαλλοτρίωση ή αγορά του 
ακινήτου και στη χρηματοδότηση της ανακαίνισής του.
Κατά τη συνεδρίαση ακολούθησε συζήτηση με τοποθε-
τήσεις επικεφαλής παρατάξεων, δημοτικών συμβούλων 
και εκπροσώπων φορέων, μεταξύ των οποίων η πρόε-
δρος του Συλλόγου «Ρόζα Ιμβριώτη» Θεοδώρα Δριμάλα 
και εκπρόσωπος της Ένωσης Γονέων Βύρωνα. Το Δημο-
τικό Συμβούλιο, προχώρησε σε ομόφωνη απόφαση, με 
την οποία αποτυπώνει την απόλυτη ανάγκη στέγασης και 
λειτουργίας του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου και Νηπια-
γωγείου, με προτεινόμενο χώρο το ακίνητο του πρώην 
εκπαιδευτηρίου «Βυζάντιο», ζητώντας από τους αρμό-
διους φορείς να δρομολογήσουν άμεσα τις κατάλληλες 
διαδικασίες. Επιπλέον, το Σώμα εξουσιοδότησε τον δή-
μαρχο να προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
και επαφές με τους αρμόδιους φορείς για την προώθηση 
της διαδικασίας.

«Πράσινη» δράση 
στον Άγιο Ιωάννη Καρέα

Δράση καθαρισμού, ενημέρωσης και βιωματικής εμπειρίας πραγ-
ματοποιήθηκε στη δασική έκταση γύρω από το Πάρκο Περιβαλ-
λοντικής Εκπαίδευσης του Βύρωνα, στον Άγιο Ιωάννη Καρέα, στο 
σημείο όπου η πόλη συναντά το βουνό του Υμηττού.
Η πρωτοβουλία υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνερ-
γασίας του ΣΠΑΥ με τη Humanity Greece, με στόχο την ενίσχυση 
της συμμετοχής των πολιτών, της πρόληψης και της σύνδεσης με 
το φυσικό περιβάλλον και χωρίστηκε σε δύο βασικούς άξονες: Αρ-
χικά, πραγματοποιήθηκε παρουσίαση των δράσεων του ΣΠΑΥ και 
του προγράμματος GreCO, ενώ ακολούθησε καθαρισμός απορ-
ριμμάτων σε ένα από τα πιο πολυσύχναστα και οικολογικά ευαί-
σθητα σημεία του Υμηττού. Παράλληλα, έγινε ενημέρωση για τις 
άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις της ρύπανσης στο οικοσύστημα, 
καθώς και για τη σημασία της σωστής διαχείρισης των απορριμ-
μάτων από τους επισκέπτες του βουνού.
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον σημαντικό ρόλο του υπορόφου των 
δασών και των ειδών που τον αποτελούν για τη βιοποικιλότητα 
και την οικολογική ισορροπία του Υμηττού, αλλά και στην ανάγκη 
συστηματικού καθαρισμού κατά την αντιπυρική περίοδο.
Στο πλαίσιο της δράσης, οι συμμετέχοντες είχαν επίσης την ευκαι-
ρία να ενημερωθούν και να έρθουν σε επαφή με τον κόσμο της 
πυρόσβεσης, μέσα από την παρουσία της Εθελοντικής Ομάδας 
Δασοπροστασίας Δήμου Βύρωνα, παρουσία του αντιδημάρχου 
Βύρωνα Γιώργου Καρμπουνώφ και του Κέντρου Προστασίας Δα-
σών και Φυσικού Περιβάλλοντος Βύρωνα.
Στη δράση συμμετείχαν 26 εργαζόμενοι της εταιρείας Siemens 
Healthineers Ελλάδος, η οποία δραστηριοποιείται διεθνώς 
στον τομέα της ιατρικής τεχνολογίας. Οι εργαζόμενοι αφιέρω-
σαν χρόνο και ενέργεια στο πλαίσιο προγράμματος corporate 
volunteering, συμμετέχοντας ενεργά σε όλη τη βιωματική εμπει-
ρία, ενώ ο ΣΠΑΥ ευχαρίστησε θερμά όλους όσοι συμμετείχαν και 
στήριξαν τη δράση.

Ζωντανό κύτταρο πολιτισμού το 10ο Δημοτικό Σχολείο
Το 10ο Δημοτικό Σχολείο εξελίσσεται σε έναν ζωντανό χώρο πολιτισμού, φιλοξενώντας μια σημαντική πινακοθήκη με περισσό-
τερα από 30 έργα νέων Ελλήνων εικαστικών, που προέκυψαν από το πρόγραμμα «10+ART», καθώς και μια ιδιαίτερη συλλογή 
αντικειμένων οικοτεχνίας.
Η συλλογή αποτελεί παραχώρηση του Συλλόγου «Ρωμιοσύνη» και άλλων δωρητών και περιλαμβάνει εκθέματα του προηγούμε-
νου αιώνα. Με στόχο την καλλιέργεια της αισθητικής παιδείας και την ενίσχυση της πολιτιστικής συνείδησης των μαθητών, το σχο-
λείο ανοίγει τις πόρτες του στη σχολική κοινότητα, δίνοντας έμφαση στη βιωματική προσέγγιση της τέχνης και στη δημιουργική 
σύνδεση των παιδιών με το παρελθόν. Οι σχολικές μονάδες καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή, στο email: mail@10dim-vyron.
att.sch.gr. Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλέσουν τον Κώστα Καρρά, διευθυντή του 10ου 
Δημοτικού Σχολείου (210 7658407) και τη Δώρα Ξυλογιάννη, διευθύντρια Παιδείας, Πολιτισμού & Αθλητισμού (211 11 090 38).

Η δημοτική παράταξη  
«Στάση Βύρωνα» κάνει  
ένα ανοιχτό κάλεσμα προς 
τους πολίτες για μια μοναδική 
ξενάγηση στο Μουσείο 
ΕΑΜικής Αντίστασης  
και στον χώρο εκτέλεσης 
της Καισαριανής. Η δράση 
διοργανώνεται με στόχο 
την απόδοση τιμής στους 
200 κομμουνιστές που 
εκτελέστηκαν την Πρωτομαγιά 
του 1944, σε μια από τις  
πιο εμβληματικές στιγμές  
της Αντίστασης και  
θα πραγματοποιηθεί  
το Σάββατο 23 Μαΐου  
και ώρα 17:00. 
Όπως αναφέρεται στο 
κάλεσμα, σε μια περίοδο 
που -σύμφωνα με τους 
διοργανωτές- επιχειρείται από 
τη Δεξιά ο αναθεωρητισμός 
της ιστορίας και η εξωραϊσμός 
ακόμη και της συνεργασίας  
με τους Ναζί, η στάση  
των εκτελεσμένων παραμένει 
σημείο αναφοράς.  
Τονίζεται, επίσης,  
πως «η περήφανη στάση  
των ανθρώπων αυτών 
κρατάει ζωντανή  
την ελπίδα μας  
για μια ειρηνική  
και δίκαιη κοινωνία».

Εκστρατεία  
σχολικής ανακύκλωσης

Οικιακά καδάκια για τα υπολείμματα τροφίμων δι-
ανεμήθηκαν σε σχολεία περιοχών όπου έχουν ήδη 
τοποθετηθεί καφέ κάδοι βιοαποβλήτων, με στόχο τη 
διάδοση της ανακύκλωσης οργανικών απορριμμάτων 
από την κουζίνα, με τη χρήση ειδικών καφέ κάδων χω-
ρητικότητας 10 λίτρων. 
Ο αντιδήμαρχος Γιώργος Γκαμπρουνώφ, μαζί με στε-
λέχη της Υπηρεσίας Καθαριότητας, επισκέφθηκαν το 
8ο, 6ο και 7ο Δημοτικό Σχολείο της πόλης, όπου ενημέ-
ρωσαν τους μαθητές για τα οφέλη της διαλογής βιο-
αποβλήτων και μοίρασαν σε κάθε παιδί ένα καδάκι, 
ενημερωτικό φυλλάδιο και βιοδιασπώμενη σακούλα.
Η πρωτοβουλία θα συνεχιστεί και σε άλλα σχολεία, κα-
θώς επεκτείνεται το δίκτυο των καφέ κάδων.
Παράλληλα, όλα τα σχολεία συμμετείχαν στο ετήσιο 
πρωτάθλημα ανακύκλωσης, κάνοντας τα παιδιά «πρε-
σβευτές» της ανακύκλωσης.

ΣΥΝΤΟΜΑ
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Οι προκλήσεις και οι δυνατότητες εφαρμογής σύγχρονων πολιτικών ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης

Στη Βούλα πραγματοποιήθηκε η 4η Συνάντηση του 
«Forum Δήμων που εφαρμόζουν Αρχές Κυκλικής Οικο-
νομίας και Καλές Πρακτικές στη Διαχείριση Αποβλήτων», 
με τη συμμετοχή Δήμων, φορέων και επαγγελματιών του 
κλάδου, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου LIFE IP CEI 
Greece για την προώθηση της κυκλικής οικονομίας. Η 
εκδήλωση έλαβε χώρα στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβου-
λίου του Δήμου 3Β, με συντονιστές τους Θεόδωρο Βώρο 
και Μιλτιάδη Καβράκο.
Στόχος της συνάντησης ήταν η ανταλλαγή εμπειρίας και 
τεχνογνωσίας, καθώς και η παρουσίαση εφαρμόσιμων λύ-
σεων για τη βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων. Το πρόγραμμα 
χωρίστηκε σε δύο βασικές θεματικές ενότητες, με επίκεντρο 
τόσο την εφαρμογή πολιτικών κυκλικής οικονομίας όσο και 
τα Ολιστικά Σχέδια Χωριστής Συλλογής (Ο.Σ.Χ.Σ.).
Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό του δημάρχου Γρη-
γόρη Κωνσταντέλλου, ενώ ακολούθησαν τοποθετήσεις 
προσκεκλημένων δημάρχων και του γενικού γραμματέα 
Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας Μανώλη Γραφάκου, με 

επίκεντρο τις σύγχρονες προκλήσεις της κυκλικής οικο-
νομίας και της βιώσιμης διαχείρισης απορριμμάτων.
Στο πρώτο μέρος της συνάντησης παρουσιάστηκαν καλές 
πρακτικές και εφαρμογές του συστήματος «Πληρώνω Όσο 
Πετάω». Ο δήμαρχος ανέλυσε την εφαρμογή του μοντέ-
λου στον Δήμο, παρουσιάζοντας τα αποτελέσματα και τις 

προοπτικές του. Στη συνέχεια, η πρόεδρος της NoWaste21, 
Έφη Τριτοπούλου, παρουσίασε τη λειτουργία και τη φιλο-
σοφία του Κέντρου Τέχνης και Αναπαλαίωσης Επίπλων 
του Δήμου, ενώ η συνάντηση ολοκληρώθηκε με συζήτηση, 
ερωτήσεις και τοποθετήσεις των συμμετεχόντων.
Ακολούθησε η παρουσίαση του Ολοκληρωμένου Πράσι-
νου Σημείου του Δήμου από τον πρόεδρο της ΟΕΑ, Φίλιπ-
πο Κυρκίτσο, ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον συγκέντρωσαν 
και οι παρουσιάσεις του προγράμματος ReHORECA από 
τον δήμαρχο Χερσονήσου Ζαχαρία Δοξαστάκη και τον 
πρόεδρο του ReHORECA, Φώτη Κοκοτό.
Το δεύτερο μέρος της εκδήλωσης επικεντρώθηκε στα 
Ολιστικά Σχέδια Χωριστής Συλλογής (Ο.Σ.Χ.Σ.), με παρου-
σίαση του σχεδιασμού του ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας από 
την εκπρόσωπο του φορέα, Νίκη Τάνταλου.
Ακολούθησε συζήτηση σχετικά με τις δυνατότητες εφαρ-
μογής των σχεδίων αυτών σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο, αλλά και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι 
Δήμοι στην προσπάθεια ενίσχυσης της ανακύκλωσης και 
της κυκλικής οικονομίας.

Το μεγάλο ενδιαφέρον  
έφερε και νέο σεμινάριο 

θαλάσσιας επιβίωσης
Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση των πολιτών, ο Δήμος επαναλαμβά-
νει το εξειδικευμένο Σεμινάριο Θαλάσσιας Επιβίωσης με τίτλο «Στη 
θάλασσα δεν αυτοσχεδιάζεις». Το σεμινάριο θα διεξαχθεί το Σάβ-
βατο 23 Μαΐου, από τις 09:30 έως τις 16:30, στο Δημαρχείο Βούλας.
Το σεμινάριο διοργανώνεται με πρωτοβουλία του Δήμου σε 
συνεργασία με την ομάδα Level Zero και επικεντρώνεται στην 
πρόληψη, την ετοιμότητα και τη σωστή αντίδραση σε περιστατικά 
έκτακτης ανάγκης στη θάλασσα, αλλά και σε πλημμυρικά φαινό-
μενα σε αστικό περιβάλλον.
Μέσα από πρακτικές οδηγίες, ρεαλιστικά σενάρια και εφαρμο-
σμένη εκπαίδευση, οι συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να διαχειρί-
ζονται το σώμα και το μυαλό τους στο νερό, πώς να περιορίζουν 
τους κινδύνους από την έκθεση στο κρύο και πώς να αυξάνουν 
τις πιθανότητες επιβίωσης και έγκαιρου εντοπισμού.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στον βιωματικό χαρακτήρα της δράσης, 
καθώς μετά το θεωρητικό μέρος θα ακολουθήσει άσκηση στη 
θάλασσα, ώστε οι συμμετέχοντες να αποκτήσουν εμπειρία σε 
πραγματικές συνθήκες.
Όπως επισημαίνεται, το σεμινάριο εστιάζει σε δεξιότητες που μπο-
ρεί να χρειαστούν ακόμη και μία φορά στη ζωή, αλλά μπορούν 
να αποδειχθούν καθοριστικές.
Στόχος της δράσης είναι η ενίσχυση της προσωπικής και συλλογι-
κής ετοιμότητας, ιδιαίτερα σε μια παράκτια περιοχή όπου η επαφή 
με τη θάλασσα αποτελεί κομμάτι της καθημερινότητας.
Η συμμετοχή είναι δωρεάν, ωστόσο οι θέσεις είναι περιορισμένες 
και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Για περισσότερες πληρο-
φορίες και δηλώσεις συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
εγγραφούν μέσω της φόρμας συμμετοχής, να επικοινωνούν στο 
edrizi@vvv.gov.gr ή να χρησιμοποιήσουν το σχετικό QR code της 
αφίσας που είναι αναρτημένη στον επίσημο ιστότοπο του Δήμου.

Συνάντηση ζωής στην 
Πνευματική Εστία Βούλας
Εθελοντική αιμοδοσία διοργανώνει ο Δήμος το Σάβ-
βατο 23 Μαΐου, από τις 10:00 έως τις 13:00, καλώντας 
τους πολίτες να συμμετάσχουν σε μια σημαντική δρά-
ση προσφοράς και αλληλεγγύης.
Η δράση θα πραγματοποιηθεί στην Πνευματική Εστία 
Βούλας και θα γίνεται αποκλειστικά κατόπιν προγραμ-
ματισμένου ραντεβού. Η δημοτική Αρχή της πόλης το-
νίζει πως η εθελοντική αιμοδοσία αποτελεί έναν από 
τους σημαντικότερους πυλώνες του συστήματος υγεί-
ας, ενώ υπενθυμίζεται πως η διαδικασία είναι απλή και 
ασφαλής.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προγραμματίσουν το 
ραντεβού τους έως και την Παρασκευή 22 Μαΐου, κα-
λώντας στα τηλέφωνα 213 2019921 και 213 2019938, 
καθημερινά -εκτός Σαββάτου και Κυριακής- από τις 
11:00 έως τις 15:00.

Πραγματοποιήθηκε στο 
Πολιτιστικό Κέντρο «Ιωνία» 
στη Βούλα η ετήσια 
μουσικοχορευτική παράσταση 
των μαθητών των τμημάτων 
χορού και μουσικής του 
Δήμου, με τίτλο «Μουσική 
συν Κίνηση». Η εκδήλωση 
αποτέλεσε το αποτέλεσμα  
της δημιουργικής δουλειάς 
των μαθητών κατά τη διάρκεια 
της χρονιάς, συνδυάζοντας 
την τέχνη του χορού  
με τη ζωντανή μουσική,  
σε μια ξεχωριστή βραδιά 
γεμάτη ρυθμό και έκφραση.  
Την επιμέλεια, τις χορογραφίες 
και την προετοιμασία  
της παράστασης ανέλαβε  
ο καθηγητής χορού Γαβριήλ 
Οικονόμου, ενώ στη σκηνή 
συμμετείχαν και μαθητές 
των μουσικών τμημάτων του 
Δήμου με ζωντανές μουσικές 
εκτελέσεις. Τη μουσική 
διδασκαλία είχαν ο καθηγητής 
κιθάρας Χρήστος Κατούνας και 
η καθηγήτρια πιάνου Χριστίνα 
Δάβαρη. Το πρόγραμμα 
περιλάμβανε λάτιν ρυθμούς 
και αγαπημένα τραγούδια από 
τον ελληνικό κινηματογράφο, 
δημιουργώντας μια βραδιά 
αφιερωμένη στη δημιουργία, 
τη συνεργασία και την 
καλλιτεχνική έκφραση  
των μαθητών.

ΣΥΝΤΟΜΑ

Γρ. Κωνσταντέλλος: «Η φιλοζωία είναι καθημερινή ευθύνη»
Μικροί και μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά σκύλους που αναζητούν ένα μόνιμο σπίτι και μια οικογένεια, 
στέλνοντας παράλληλα μήνυμα υπεύθυνης υιοθεσίας και προστασίας των ζώων.
Σε δήλωσή του, ο δήμαρχος Γρηγόρης Κωνσταντέλλος υπογράμμισε πως η φιλοζωία δεν αποτελεί υπόθεση μιας μόνο ημέρας, 
αλλά μια διαρκή πράξη πολιτισμού, ενσυναίσθησης και σεβασμού απέναντι στα ζώα που χρειάζονται φροντίδα, ασφάλεια και 
αγάπη, ενώ ευχαρίστησε τους εθελοντές, τη Φιλοζωική Ομάδα Βούλας, το προσωπικό του Δήμου, τους χορηγούς και όλους όσους 
στήριξαν τη δράση, τονίζοντας πως «μια πολιτισμένη πόλη φαίνεται και από τον τρόπο που φροντίζει κάθε ζωή που έχει ανάγκη».
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης απονεμήθηκαν έπαινοι στους εθελοντές για την ανιδιοτελή προσφορά τους. Παράλληλα, 
σημείωσε πως ο Δήμος συνεχίζει να επενδύει συστηματικά στη φιλοζωία, διαθέτοντας φέτος 380.000 ευρώ για την ενίσχυση 
του φιλοζωικού προγράμματος.
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Συζήτηση για το μέλλον 
της διαχείρισης αποβλήτων
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«Η ΠΥΡΚΑΛ ανήκει  
στην κοινωνία»

Παρέμβαση κατοίκων και συγκέντρωση στον Υμηττό ενάντια στο κυβερνητικό σχέδιο

Με κεντρικό σύνθημα «Η ΠΥΡΚΑΛ θα γίνει πάρκο πρασί-
νου - πολιτισμού - αθλητισμού - υγείας», πραγματοποιή-
θηκε στην Πλατεία Υμηττού συγκέντρωση - συζήτηση για 
το μέλλον της έκτασης, παρουσία δημοτών, φορέων και 
εκπροσώπων πολιτικών και αυτοδιοικητικών σχημάτων. 
Η εκδήλωση οργανώθηκε από τους δημότες και τους φο-
ρείς που έχουν προσφύγει στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
(ΣτΕ) κατά του κυβερνητικού σχεδίου μεταφοράς 9 Υπουρ-
γείων και δεκάδων Υπηρεσιών στον χώρο της ΠΥΡΚΑΛ.
Όπως αναφέρουν οι διοργανωτές, η μεγάλη συμμετοχή 
έδειξε ότι η τοπική κοινωνία παραμένει ενεργή και απο-
φασισμένη να υπερασπιστεί το μέλλον της περιοχής. 
Από τις δημοτικές παρατάξεις του Δήμου παραβρέθηκαν 
και δήλωσαν τη στήριξή τους η Σοφία Λύκου («ΑλλάΖου-
με τη Δάφνη»), η Όλγα Χριστινάκη («Πολίτες σε Κίνηση 
Δάφνης Υμηττού»), ο Δημήτρης Θεοδωρόπουλος («Λαϊκή 
Συσπείρωση») και ο Γιώργος Μητροβγένης («Μ.ΑΡΙ.Δ.Α.»).
Κεντρικό σημείο της συζήτησης αποτέλεσε η ομιλία της 
Κατερίνας Χριστοφοράκη, η οποία παρουσίασε τις θέσεις 
του κινήματος και την αξιολογική έκθεση του Εθνικού Με-

τσόβιου Πολυτεχνείου, ενώ ακολούθησε συζήτηση με τους 
δημότες και απαντήσεις σε ερωτήματα σχετικά με το έργο.

Η εναλλακτική πρόταση  
για την αξιοποίηση της ΠΥΡΚΑΛ

Η πρωτοβουλία των κατοίκων προωθεί μια διαφορετι-
κή πρόταση αξιοποίησης της έκτασης της ΠΥΡΚΑΛ, με 

στόχο -όπως αναφέρουν- να αποτραπεί η δημιουργία 
ενός υπερσυγκεντρωτικού διοικητικού κέντρου. Η πρω-
τοβουλία αυτή ακολούθησε την εκδίκαση της προσφυγής 
πολιτών και φορέων στο ΣτΕ στις 18 Μαρτίου 2026 κατά 
του σχεδιαζόμενου έργου.
Οι κάτοικοι και οι τοπικοί φορείς εκφράζουν αντιρρήσεις 
για το κυβερνητικό σχέδιο, το οποίο χαρακτηρίζουν ως 
«κυβερνο-πάρκο» υψηλής δόμησης και τσιμεντοποί-
ησης. Μεταξύ άλλων, υποστηρίζουν ότι η μεταφορά 9 
Υπουργείων και δεκάδων Υπηρεσιών θα οδηγήσει στη 
δημιουργία μιας απομονωμένης διοικητικής νησίδας, 
θα επιβαρύνει σημαντικά το κυκλοφοριακό με περίπου 
15.000 επιπλέον καθημερινές μετακινήσεις και θα έχει 
αρνητικές επιπτώσεις στο μικροκλίμα της περιοχής λόγω 
της νέας δόμησης.
Αντί του σχεδίου αυτού, προτείνουν τη μετατροπή της 
έκτασης σε πάρκο πρασίνου και δημόσιων χρήσεων, με 
ήπια αξιοποίηση των υφιστάμενων ιστορικών κτιρίων 
αποκλειστικά για πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και κοινω-
νικές ανάγκες της τοπικής κοινωνίας.

Ανακαίνιση στο σχολικό 
συγκρότημα της Προύσσης

Στην αναβάθμιση ακόμη δύο σχολικών μονάδων προχωρά ο Δή-
μος, μέσω της Β’ φάσης του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννά-
κου», εντάσσοντας το 1ο Γυμνάσιο Υμηττού και το 1ο Γενικό Λύκειο 
Υμηττού, τα οποία στεγάζονται στο σχολικό συγκρότημα της οδού 
Προύσσης.
Οι παρεμβάσεις που έχουν προγραμματιστεί αφορούν ουσιαστι-
κές εργασίες βελτίωσης και εκσυγχρονισμού των σχολικών εγκα-
ταστάσεων, με στόχο τη δημιουργία ενός πιο ασφαλούς, λειτουρ-
γικού και φιλικού περιβάλλοντος για μαθητές και εκπαιδευτικούς.
Συγκεκριμένα, προβλέπονται χρωματισμοί τόσο στους εσωτερι-
κούς όσο και στους εξωτερικούς χώρους των κτιρίων, ανακαίνιση 
των χώρων υγιεινής, συμπεριλαμβανομένων και WC για ΑμεΑ, 
καθώς και κατασκευή ή επισκευή ραμπών πρόσβασης για τη δι-
ευκόλυνση ατόμων με αναπηρία.
Στο πλαίσιο των εργασιών θα πραγματοποιηθούν παρεμβάσεις 
στο γήπεδο μπάσκετ του σχολικού συγκροτήματος, με στόχο τη 
βελτίωση των αθλητικών υποδομών και της καθημερινότητας των 
μαθητών.
Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Δήμου, οι εργασίες αναμένεται 
να ξεκινήσουν αμέσως μετά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους, 
ώστε να μην επηρεαστεί η εκπαιδευτική διαδικασία και οι μαθητές 
να επιστρέψουν τη νέα χρονιά σε αναβαθμισμένες εγκαταστάσεις.
Ο δήμαρχος Νικόλαος Τσιλίφης, εκφράζοντας την ικανοποίησή του 
για την ένταξη ακόμη δύο σχολείων στο πρόγραμμα «Μαριέττα 
Γιαννάκου», υπογράμμισε ότι η δημοτική Αρχή συνεχίζει με στα-
θερά βήματα την προσπάθεια ενίσχυσης των σχολικών υποδομών 
της πόλης, με τη συγκεκριμένη παρέμβαση να αποτελεί μέρος της 
συνολικής στρατηγικής της για τη δημιουργία σύγχρονων, ασφα-
λών και ποιοτικών σχολικών υποδομών. Όπως ανέφερε, στόχος 
είναι η ενίσχυση της εκπαιδευτικής εμπειρίας όλων των μαθη-
τών, μέσα από σχολεία λειτουργικά, προσβάσιμα και φιλικά προς 
όλους, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων με αναπηρία.

Παράταση λειτουργίας της λεωφορειακής γραμμής Χ19
Παρατείνεται η λειτουργία της προσωρινής λεωφορειακής γραμμής Χ19 «ΣΤ. ΜΕΤΡΟ ΟΜΟΝΟΙΑ - ΣΤ. ΜΕΤΡΟ ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ» 
έως και τις 25 Ιουνίου, λόγω τεχνικών εργασιών που πραγματοποιούνται κατά τις βραδινές ώρες στους σταθμούς του Μετρό.
Όπως τονίζει η δημοτική Αρχή, η γραμμή θα συνεχίσει τη λειτουργία της από Κυριακή έως Πέμπτη και κατά τις ώρες από 21:40 
έως και το πέρας της λειτουργίας του Μετρό, προκειμένου να εξυπηρετούνται καλύτερα επιβάτες κατά τις βραδινές ώρες, με 
συγκεκριμένες στάσεις και επεκτάσεις δρομολογίων.
Στην κατεύθυνση προς Άγιο Αντώνιο, πραγματοποιούνται στάσεις σε Σύνταγμα, Πανεπιστημίου, Ομόνοια, Μεταξουργείο, τον 
Σταθμό Λαρίσης και τη λεωφόρο Λένορμαν (στάση «Κάδμου»), πριν τον τερματισμό στον Άγιο Αντώνιο. Αντίστοιχα, στην επιστρο-
φή προς Σύνταγμα, η διαδρομή διέρχεται από τον Άγιο Αντώνιο, τη Λένορμαν, την περιοχή του Σταθμού Λαρίσης (με προσωρινή 
στάση επί της Δηληγιώργη), το Περοκέ, την Ομόνοια (μέσω Σταδίου), την πλατεία Κλαυθμώνος και καταλήγει στο Σύνταγμα.

Την Κυριακή 17 Μαΐου 
πραγματοποιήθηκε ο 
Αγιασμός του Ιερού 
Παρεκκλησίου του Αγίου 
Γεωργίου Κυνοσάργους, 
μετά την αποκατάσταση των 
ζημιών που είχε υποστεί από 
πυρκαγιά κατά τις ημέρες του 
Πάσχα. Ο δήμαρχος Νικόλαος 
Τσιλίφης εκπροσωπήθηκε 
από τον δημοτικό σύμβουλο 
Γεώργιο Νάστο, ενώ παρών 
ήταν και ο ειδικός σύμβουλος 
του δημάρχου για θέματα 
Πολιτικής Προστασίας 
Γιώργος Κανετάκης. 
Όπως σημειώνεται από τη 
δημοτική Αρχή, με φροντίδα 
και μεράκι το παρεκκλήσι του 
Αγίου Γεωργίου ανακαινίστηκε 
άμεσα και επανήλθε ως χώρος 
πίστης, γαλήνης και ελπίδας 
για μικρούς και μεγάλους 
κατοίκους της περιοχής.

Το Σωματείο «Οι Φίλοι του 
Μουσείου Υμηττού - Σπύρος 
Λέκκας» διοργανώνει μια 
πεζοπορία την Κυριακή 24 
Μαΐου, στον ανθισμένο Νότιο 
Υμηττό γύρω από την κορυφή 
«Κακοβούλα». Αποτελεί μια 
εύκολη κυκλική διαδρομή 
περίπου 6 χιλιομέτρων, 
χαμηλής δυσκολίας (1/5),  
σε δασικό δρόμο και σε μικρό 
τμήμα βατού μονοπατιού.

Φροντίδα για 8 γάτες
Οκτώ αδέσποτα θηλυκά γατάκια στειρώθηκαν και δέ-
χθηκαν κτηνιατρική φροντίδα στο πλαίσιο της τελευ-
ταίας δράσης των Φιλόζωων Εθελοντών του Δήμου. 
Σύμφωνα με την ενημέρωση των εθελοντών, τα ζώα 
υποβλήθηκαν σε στείρωση και αποπαρασίτωση, ενώ 
πραγματοποιήθηκαν έλεγχοι σε αυτιά και δόντια, πριν 
την επανένταξή τους στις περιοχές της οδού Κρήτης 
και της Ερατούς. Οι εθελοντές ευχαρίστησαν όσους 
συμμετείχαν στη δράση και συνέβαλαν με χρόνο, κόπο 
και έξοδα, προκειμένου να προσφερθεί καλύτερη φρο-
ντίδα στα αδέσποτα ζώα της περιοχής. 
Παράλληλα, έγιναν και οι πρώτες κινήσεις για την προ-
στασία των ζώων στο Πάρκο Άρη Αλεξάνδρου, έπειτα 
από προτροπή του Φιλοζωικού Συλλόγου Εθελοντών 
του Δήμου και άμεση ανταπόκριση του αντιδημάρχου 
Δ. Γιαννακούρα. Εθελοντές έχουν ήδη αναλάβει μέρος 
των απαραίτητων ενεργειών, ενώ παραμένει το αίτημα 
για καθαρισμό του πάρκου από ξερά δέντρα και χόρτα, 
ώστε ο χώρος να είναι ασφαλέστερος και πιο δροσε-
ρός κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού.

ΣΥΝΤΟΜΑ
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Ελεύθερη πρόσβαση  
στο παραλιακό μέτωπο

Σε ρυθμούς προετοιμασίας ο Δήμος για το καλοκαίρι· το πλάνο ανοιχτής υποδοχής των λουόμενων

Η αντίστροφη μέτρηση για την έναρξη της καλοκαιρινής 
περιόδου έχει ξεκινήσει και η δημοτική Αρχή στέλνει για 
ακόμα μια χρονιά ένα ηχηρό μήνυμα: η ποιότητα στις 
υποδομές και η οργάνωση των ακτών της πόλης δεν απο-
τελούν προνόμιο των λίγων, αλλά δικαίωμα όλων των 
πολιτών.
Με τις εργασίες των συνεργείων του Δήμου να βρίσκονται 
σε πλήρη εξέλιξη, οι ελεύθερες παραλίες μεταμορφώνο-
νται σε ένα σύγχρονο παραθαλάσσιο θέρετρο, το οποίο 
προσφέρει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου χωρίς αντίτιμο. 
Η φιλοσοφία της δημοτικής Αρχής παραμένει αδιαπραγ-
μάτευτη, καταρρίπτοντας τον μύθο ότι μια οργανωμένη 
ακτή απαιτεί απαραίτητα την καταβολή εισιτηρίου. Αντί-
θετα, η Γλυφάδα αποδεικνύει στην πράξη πως η δημόσια 
διαχείριση μπορεί να προσφέρει ένα περιβάλλον που δεν 
έχει να ζηλέψει τίποτα από τις ιδιωτικές πλαζ. Με την τοπο-
θέτηση νέας άμμου, ομπρελών, καθισμάτων και ντουζ, το 
παραλιακό μέτωπο είναι έτοιμο να υποδεχτεί κατοίκους 
και επισκέπτες που αναζητούν μια ανάσα δροσιάς λίγα 
μόλις λεπτά από το κέντρο της Αθήνας.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται φέτος στην κοινωνική διάσταση 
της χρήσης των ακτών: Η εγκατάσταση των ειδικών μηχα-
νημάτων Seatrac διασφαλίζει ότι τα άτομα με αναπηρία 
(ΑμεΑ) ή κινητικά προβλήματα θα έχουν αυτόνομη και 
ασφαλή πρόσβαση στο νερό. Πρόκειται για μια ολοκλη-
ρωμένη παρέμβαση που περιλαμβάνει όλες τις συνοδευ-

τικές υποδομές, καθιστώντας τις παραλίες πραγματικά 
φιλόξενες για κάθε πολίτη, χωρίς εξαιρέσεις.
Παράλληλα, η ασφάλεια των λουομένων παραμένει προ-
τεραιότητα. Οι πύργοι των ναυαγοσωστών στελεχώνο-
νται πλήρως, πληρώντας τις αυστηρές προδιαγραφές για 
τη διατήρηση των Γαλάζιων Σημαιών. Τα ειδικά μηχανή-
ματα καθαρισμού φροντίζουν καθημερινά την άμμο και 
τα βότσαλα, ενώ οι εκτεταμένες φυτεύσεις περιμετρικά 
των ακτών ενισχύουν το πράσινο ισοζύγιο, δημιουργώ-
ντας έναν φυσικό «πνεύμονα» δίπλα στο κύμα.
Ο δήμαρχος Γιώργος Παπανικολάου, υπογράμμισε τη 
σημασία αυτής της προσπάθειας, σημειώνοντας πως η 
ελεύθερη πρόσβαση είναι μια συνειδητή επιλογή που δεν 
πρόκειται να αλλάξει. «Σε μια εποχή που οι καιροί είναι δύ-
σκολοι για όλους, τα αγαθά του ήλιου και της θάλασσας 
πρέπει να παραμείνουν προσβάσιμα σε κάθε κάτοικο και 
επισκέπτη. Η συνολική αναβάθμιση του παραλιακού μετώ-
που, με τον ποδηλατόδρομο, τον πεζόδρομο και τις χιλιάδες 
νέες φυτεύσεις, ολοκληρώνει την εικόνα μιας πόλης που 
σέβεται το περιβάλλον και τους ανθρώπους της» τόνισε.

Δωρεάν τεστ επαγγελματικού 
προσανατολισμού 

Για ακόμα μια χρονιά, η δημοτική Αρχή της πόλης, επενδύει 
έμπρακτα στο μέλλον της νέας γενιάς, ολοκληρώνοντας με επι-
τυχία τη μεγάλη δράση επαγγελματικού προσανατολισμού για 
τους μαθητές του Δήμου.
Σε μια εντυπωσιακή εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Δια-
σχολικό Κέντρο, ο δήμαρχος Γιώργος Παπανικολάου παρέδωσε 
τις αναλυτικές εκθέσεις αποτελεσμάτων σε περίπου 1.500 μαθητές 
της Γ’ Γυμνασίου και όλων των τάξεων του Λυκείου. Η πρωτοβου-
λία, η οποία υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την εξειδικευμένη 
εταιρεία Orientum, προσέφερε στους εφήβους τη δυνατότητα να 
ανακαλύψουν τις κλίσεις και τα ταλέντα τους χωρίς καμία οικο-
νομική επιβάρυνση για τις οικογένειές τους.
Κατά τον χαιρετισμό του, ο Γιώργος Παπανικολάου υπογράμμισε 
τη σημασία του επαγγελματικού προσανατολισμού ως «πολύ-
τιμο εφόδιο» σε μια εποχή σύνθετων προκλήσεων. «Θέλουμε 
κάθε παιδί να ακολουθήσει την καρδιά και τις δεξιότητές του, 
έχοντας στα χέρια του επιστημονικά εργαλεία που διευκολύνουν 
τις κρίσιμες αποφάσεις για τη σταδιοδρομία και το μέλλον του», 
δήλωσε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας πως ο Δήμος στέκεται 
αρωγός σε κάθε βήμα των μαθητών και πως εν τέλει «η γνώση 
είναι δύναμη».
Η ενημέρωση των γονέων και των παιδιών έγινε από τους ει-
δικούς συμβούλους Σπύρο Μιχαλούλη και Θοδωρή Θεοτόκη, οι 
οποίοι ανέλυσαν τη σύγχρονη αγορά εργασίας, τις απαιτήσεις και 
τις προκλήσεις της. Τον συντονισμό της δράσης είχε η αντιδήμαρ-
χος Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς Άννυ Καυκά, με 
τη συνδρομή της προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας, 
Μαρίας Καραβουσάλη. Στην εκδήλωση, που αγκαλιάστηκε θερμά 
από την τοπική κοινωνία, παραβρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι της 
δημοτικής Αρχής και πλήθος Συλλόγων Γονέων, επιβεβαιώνοντας 
την κοινή δέσμευση για τη στήριξη της μαθητικής κοινότητας της 
Γλυφάδας.

Στην αφετηρία  
το Glyfada Run 2026

Στις 24 Μαΐου, η πόλη μεταμορφώνεται σε ένα μεγάλο 
αθλητικό κέντρο, φιλοξενώντας το Glyfada Run 2026. 
Η δημοτική Αρχή σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ατ-
τικής, προσκαλεί μικρούς και μεγάλους σε μια γιορτή 
μαζικού αθλητισμού με δωρεάν συμμετοχή για όλους. 
Το παραλιακό μέτωπο της πόλης θα υποδεχθεί δρομείς 
κάθε επιπέδου, με σημείο εκκίνησης και τερματισμού 
το Παλαιό Δημαρχείο.
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τη διαδρομή των 5 χλμ. με 
ηλεκτρονική χρονομέτρηση, αγώνα 500 μ. για ΑμεΑ και 
Special Olympics, καθώς και παιδικό αγώνα 500 μ. Οι 
εγγραφές πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά (στο www.
glyfadarun.gr) με ανώτατο όριο τους 1.000 δρομείς για 
τα 5 χλμ. και τους 300 μαθητές.
Όλοι οι συμμετέχοντες που θα τερματίσουν θα λάβουν 
αναμνηστικό μετάλλιο και ψηφιακό δίπλωμα, ενώ προ-
βλέπονται ειδικές βραβεύσεις για τους νικητές.

Η συγγραφέας Αθανασία 
Παπαδοπούλου παρουσίασε 
το βιβλίο της «ο Ήλιος  
και η Ηλιάνα» στους μαθητές 
του 12ου Δημοτικού Σχολείου 
και μάλιστα με τρόπο 
εξαιρετικό: Με τη συνοδεία 
ζωντανής μουσικής που 
έντυνε την κάθε λέξη. Το 
στοιχείο, ωστόσο, που έκανε 
ακόμα πιο ενδιαφέρουσα και 
μοναδική αυτή τη συνάντηση 
ήταν το γεγονός ότι,  
στο πλαίσιο της εκδήλωσης, 
τα ίδια τα παιδιά συμμετείχαν 
στην ανάγνωση, με τρόπο 
διαδραστικό, κάνοντας το 
ταξίδι στις σελίδες του βιβλίου 
ακόμα πιο συναρπαστικό.

Ολοκληρώνονται οι διαλέξεις 
του εαρινού εξαμήνου  
στο ΔΕΑΠ Γλυφάδας, στις 
25 Μαΐου, με τις ομιλίες των 
καθηγητών Δ. Τούσουλη και Α. 
Ψυρρή. Ο ομότιμος καθηγητής 
καρδιολογίας και διευθυντής 
στην Α’ Kαρδιολογική Κλινική 
του Ιπποκρατείου, θα μιλήσει 
για τα μυστικά της υγιούς 
καρδιάς, ενώ η καθηγήτρια 
Παθολογίας - Ογκολογίας 
θα διαφωτίσει τους 
συμμετέχοντες για τις 
«Συνηθέστερες κακοήθειες: 
από την πρόληψη  
στη θεραπεία».

ΣΥΝΤΟΜΑ

Γιορτή Χελώνας από τον ΑΡΧΕΛΩΝ
Με το σύνθημα «Σε Βαθιά Νερά», το Κέντρο Διάσωσης Θαλάσσιων Χελωνών του ΑΡΧΕΛΩΝ, προσκαλεί μικρούς και μεγάλους 
το Σάββατο 23 Μαΐου 2026 σε μια μοναδική γιορτή για την Παγκόσμια Ημέρα Χελώνας. 
Από τις 11:00 έως τις 14:00, οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γίνουν «θαλάσσιοι εξερευνητές», ακολουθώντας το συ-
ναρπαστικό ταξίδι μιας χελώνας Καρέττα από την Αδριατική μέχρι τις παραλίες ωοτοκίας του Κυπαρισσιακού Κόλπου. Το 
διαδραστικό πρόγραμμα περιλαμβάνει δημιουργικές δραστηριότητες, παιχνίδια με οπτικοακουστικά μέσα και ξεναγήσεις στις 
δεξαμενές νοσηλείας των τραυματισμένων χελωνών. Ξεχωριστή στιγμή της εκδήλωσης θα αποτελέσει η ζωντανή σύνδεση με 
την ερευνητική ομάδα πεδίου για την παρουσίαση της πρώτης φωλιάς του καλοκαιριού. Η εκδήλωση στοχεύει στην ευαισθητο-
ποίηση για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος μέσα από τη βιωματική μάθηση. Η είσοδος για το κοινό είναι ελεύθερη, 
προσφέροντας μια ιδανική ευκαιρία για οικογενειακή εξόρμηση γεμάτη περιπέτεια και γνώση.
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Προς ένα νέο πολιτικό τοπίο
Τα νέα κόμματα, τα μηνύματα Μητσοτάκη από το συνέδριο της Ν.Δ. και ο γρίφος για τις εκλογές 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΊΡΙ μπαίνει όχι μόνο με υψηλές 
θερμοκρασίες στο πολιτικό τοπίο, αλλά με 
την πλήρη ανασύνθεσή του, καθώς ο κύβος 
ερρίφθη τόσο για τον Αλέξη Τσίπρα όσο και 
για τη Μαρία Καρυστιανού: η μεν δεύτερη 
προχωρεί την Πέμπτη -εκτός συγκλονιστικού 
απροόπτου- στην επίσημη ανακοίνωση της 
δημιουργίας του κόμματός της, ενώ ο πρώ-
ην πρωθυπουργός θα παρουσιάσει το δικό 
του εγχείρημα την ερχόμενη Τρίτη, καθώς 
ανακοίνωσε την ημερομηνία με το σύνθημα 
«το Σεπτέμβριο θα είναι αργά».
Ασφαλώς με αυτό υπονοεί ότι το Σεπτέμβριο 
θα στηθούν οι κάλπες, ωστόσο ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης για μια ακόμη φορά από το 
βήμα του συνεδρίου της ΝΔ επέμεινε ότι οι 
εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας 
και συγκεκριμένα το 2027. 
Το «γαλάζιο» συνέδριο δεν είχε εντάσεις 
ούτε αντιθέσεις, ωστόσο για τους πιο προ-
σεκτικούς παρατηρητές ανέδειξε πως στη 
ΝΔ ετοιμάζονται για την επόμενη μέρα και 
κάποιοι, όπως ο Νίκος Δένδιας ή ο Κυριάκος 
Πιερρακάκης παίρνουν θέση -διακριτικά ή λι-
γότερο διακριτικά- ενώ άλλοι, όπως ο Άδωνις 
Γεωργιάδης ή ο Κωστής Χατζηδάκης παραμέ-
νουν περισσότερο προσεκτικοί. Τις επόμενες 
ημέρες θ’ ανακοινωθεί και το όνομα του νέου 
γραμματέα της ΝΔ και φαινομενικά ο κύκλος 
της εσωστρέφειας που άνοιξε με την υπόθε-
ση ΟΠΕΚΕΠΕ και κορυφώθηκε με την πρό-
ταση Μητσοτάκη για ασυμβίβαστο βουλευτή 
- υπουργού κλείνει έως ότου… ανοίξει ξανά.

Τούτο θα εξαρτηθεί ξεκάθαρα από τον ακρι-
βή χρόνο των εκλογών, με τα φθινοπωρινά 
σενάρια να μην έχουν φύγει από το τραπέζι, 
παρά τη διάψευση του πρωθυπουργού - οι 
εκλογές άλλωστε, όπως και οι ανασχηματι-
σμοί, δεν προαναγγέλλονται, αλλά απλώς 
ανακοινώνονται. 
Την ίδια στιγμή, η φημολογία ότι πρόκειται 
να προχωρήσει στη δημιουργία κόμματος 
και ο Αντώνης Σαμαράς εντείνονται, εξαιτίας 
της κινητικότητας του πρώην πρωθυπουρ-

γού, ενώ από τη ΝΔ έχουν εξαπολύσει σφο-
δρή επίθεση κατά του ΠΑΣΟΚ και του Νίκου 
Ανδρουλάκη, βάζοντάς τους στο κάδρο ως 
τους βασικούς αντιπάλους τους εν όψει των 
εκλογών.
Η μάχη βέβαια για τη δεύτερη θέση είναι 
ξεκάθαρο ότι θα κριθεί ανάμεσα στο κόμμα 
Τσίπρα και το ΠΑΣΟΚ και γι’ αυτό συνεχί-
ζονται οι διεργασίες στην Αριστερά. Το εν-
διαφέρον στρέφεται στα πρόσωπα που θ’ 
ακολουθήσουν τον πρώην πρωθυπουργό 

στο εγχείρημά του και βέβαια τι πρόκειται 
να γίνει με τον ΣΥΡΙΖΑ και τις υπόλοιπες δυ-
νάμεις, δεδομένου ότι ήδη υπάρχει μεγάλη 
συζήτηση για το αν στην Κουμουνδούρου 
πρέπει να παραδώσουν τα… κλειδιά στον 
Αλ. Τσίπρα. Δεν είναι άσχετη με τις εξελίξεις 
έτσι η διαγραφή του Παύλου Πολάκη από 
τον Σωκράτη Φάμελλο, η οποία ήρθε ακρι-
βώς γιατί ο «αψύς Κρητικός» έβαλε αυτό 
το ζήτημα στον διάλογο και όχι γιατί αυτή 
τη φορά τα έβαλε με τους πολιτικούς του 
αντιπάλους. Οξύμωρο ή όχι, τούτο είναι μια 
πραγματικότητα που περιγράφει την ανα-
ταραχή στην οποία βρίσκεται ο ευρύτερος 
πολιτικός χώρος, αλλά και τις προσδοκίες 
που έχει από την κίνηση του πρώην πρωθυ-
πουργού - όσο κι αν αυτό δεν αποτυπώνεται 
στις δημοσκοπήσεις.

EUROVISION 

Επιτυχία ή αποτυχία;
Τι ήταν τελικά η εμφάνιση της Ελλάδας στη Eurovision; 
Επιτυχία ή αποτυχία; Εάν πιστέψουμε όσα λέγονταν 
ακόμη και λίγες ώρες πριν ο Ακύλας ανέβει στη σκηνή 
στη Βιέννη, τότε η 10η θέση που πήρε σίγουρα είναι απο-
τυχία. Εάν όμως προσγειωθούμε στην πραγματικότητα, 
τότε ίσως μπορούμε να προσεγγίσουμε το ζήτημα με πε-
ρισσότερο ρεαλισμό και να κατανοήσουμε ότι το ζήτημα 
δεν είναι η θέση, αλλά ο χαρακτήρας που έχει πλέον 
ο συγκεκριμένος διαγωνισμός. Η νίκη τουλάχιστον της 
Βουλγαρίας έδωσε λίγη αίγλη στα Βαλκάνια, ενώ αυτό 
που έμεινε περισσότερο είναι οι αποδοκιμασίες κατά του 
Ισραήλ -το οποίο πάντως βρέθηκε στην τρίτη θέση μέσω 
της ψηφοφορίας του κοινού- και η αποχώρηση ορισμέ-
νων χωρών από τον διαγωνισμό σε ένδειξη διαμαρτυ-
ρίας για όσα συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή.

DRONE ΣΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑ

Δύσκολη ισορροπία
Και επισήμως το πόρισμα του ΓΕΕΘΑ κατάγραψε πως 
το drone που βρέθηκε στη θαλάσσια περιοχή της Λευ-
κάδας είναι ουκρανικής προέλευσης, επιβεβαιώνοντας 
τις αρχικές εκτιμήσεις. 
Αν και επιχειρείται να πέσουν οι τόνοι, το βέβαιο είναι 
πως η έκδοση του πορίσματος δρομολογεί διπλωμα-
τικές εξελίξεις και διάβημα της Αθήνας προς το Κίεβο, 
ενώ κάποιοι μιλούν και για σκλήρυνση της στάσης της 
ελληνικής πλευράς έναντι της Ουκρανίας. Η άσκηση 
ισορροπίας είναι δύσκολη: από τη μία, η αντίδραση εί-
ναι επιβεβλημένη. Από την άλλη όμως -όπως λέγεται ότι 
επσημάνθηκε και στις Βρυξέλλες- δεν πρέπει οποιαδή-
ποτε αντίδραση να ερμηνευτεί ως υπονόμευση της (ευ-
ρωπαϊκής) στάσης απέναντι στη Ρωσία, όσον αφορά τη 
ρωσοουκρανική αντιπαράθεση.

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ 

Ήταν κάποτε τα «ήρεμα νερά»…
Κάθε άλλο παρά… ήρεμα αναμένεται να είναι εφέτος το καλοκαίρι τα 
νερά στο Αιγαίο, καθώς η Άγκυρα φέρεται αποφασισμένη να δείξει ένα 
εντελώς διαφορετικό πρόσωπο υπό το πρίσμα των ευρύτερων εξελίξεων 
στη Ν/Α Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή. Τα πρώτα δείγματα έχουν ήδη 
δοθεί άλλωστε τις τελευταίες εβδομάδες, ενώ σύντομα αναμένεται να 
περάσει στην τουρκική Εθνοσυνέλευση το νομοσχέδιο για τη «Γαλάζια 
Πατρίδα», το οποίο επιτρέπει μεταξύ άλλων στον Τούρκο πρόεδρο, Ρε-
τζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ακόμη και να κηρύξει μονομερώς ΑΟΖ 200 μιλίων, 
ώστε να επεκτείνει στον μέγιστο βαθμό τις αναθεωρητικές της βλέψεις.
Η ελληνική πλευρά βεβαίως δεν πρόκειται να καθίσει με σταυρωμένα 
χέρια και θ’ απαντήσει με αντίστοιχες ενέργειες, ωστόσο είναι βέβαιο 
ότι οι διμερείς σχέσεις θα υποστούν ένα ανεπανόρθωτο πλήγμα και 
η προσπάθεια που έχει γίνει τους τελευταίους μήνες για προσέγγιση 
Αθήνας - Άγκυρας θ’ ακυρωθεί οριστικά. Το ζητούμενο ωστόσο είναι 
η ένταση αυτή να παραμείνει στα «χαρτιά» και να μη μεταφερθεί στο 
πεδίο και συγκεκριμένα στο Αιγαίο. Διότι σε κάθε περίπτωση, ένα «ατύ-
χημα» που δεν θέλει πολύ για να συμβεί, όπως έχει φανεί και στο πρό-
σφατο παρελθόν, μπορεί ν’ αποδειχθεί επικίνδυνο για μια γενικότερη 
ανάφλεξη και ο παραλληλισμός με όσα συμβαίνουν στη Μέση Ανατολή 
σίγουρα δεν λειτουργεί θετικά στο όλο σκηνικό.

ΕΛΛΑΔΑ16
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Σε νέα φάση έντασης
Ούτε η συνάντηση Τραμπ - Σι στο Πεκίνο λειτούργησε εκτονωτικά  

και η αγωνία στη Μέση Ανατολή κορυφώνεται για τον πόλεμο ΗΠΑ - Ιράν

ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ 

ΚΙΡ ΣΤΑΡΜΕΡ

Ο επόμενος για την… έξοδο
Με το ένα πόδι στην έξοδο βρίσκεται ο Κιρ Στάρμερ από την Ντάουνινγκ Στρητ, παρά την άρνησή του να υποκύψει στις πιέσεις των Εργα-
τικών -δηλαδή του κόμματός του- και να παραιτηθεί. Εάν αυτό συμβεί μάλιστα, θα είναι ο έκτος πρωθυπουργός της Μεγάλης Βρετανίας 
που βλέπει την πόρτα της εξόδου μέσα στα τελευταία δέκα χρόνια, κάνοντας άπαντες ν’ αναρωτιούνται τι είναι αυτό που πραγματικά 
συμβαίνει στο Λονδίνο και εάν βέβαια αυτό έχει σχέση με το Brexit, με το οποίο συμπίπτει αυτή η παρατεταμένη πολιτική κρίση.
Το εντυπωσιακό ωστόσο είναι ότι στις τοπικές εκλογές που αποτέλεσαν αφορμή για την «ανταρσία» κατά του Στάρμερ στους κόλπους 
των Εργατικών σημείωσε μεγάλη άνοδο το ευρωσκεπτικιστικό κόμμα του Νάιτζελ Φάρατζ, οπότε ίσως το Brexit να μην έχει σχέση με 
αυτή την κρίση. Στο επίκεντρο βρίσκονται όμως προβλήματα που αντιμετωπίζουν και άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως η μετανάστευση, 
αλλά και η οικονομία και η ραγδαία άνοδος των τιμών μετά τον πόλεμο στον Περσικό Κόλπο και την άνοδο της τιμής του πετρελαίου. 
Και παρά το γεγονός ότι ο Στάρμερ και οι Εργατικοί κέρδισαν την εξουσία πρόσφατα από τους Συντηρητικούς με μια από τις μεγαλύτερες 
πλειοψηφίες στην ιστορία του βρετανικού Κοινοβουλίου, άπαντες τώρα ετοιμάζονται για τη μάχη της διαδοχής. Έως ότου την πόρτα 
της εξόδου δει ο επόμενος…

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Αναζητώντας 
στρατηγική

Αν και οι εκλογές στο κρατίδιο της Σαξονί-
ας στη Γερμανία είναι προγραμματισμένες 
για τον Σεπτέμβριο, ήδη έχουν ξεκινήσει 
οι αναλύσεις για την επόμενη μέρα και 
τα κόμματα καταστρώνουν τη στρατηγική 
τους, δεδομένου ότι οι εκλογές χαρακτηρί-
ζονται από τον παράγοντα «ακροδεξιά». Το 
ενδεχόμενο το κόμμα AfD να κερδίσει την 
αυτοδυναμία, δεδομένου ότι καταγράψει 
ποσοστά έως και 41% στις δημοσκοπήσεις, 
έχει θορυβήσει Χριστιανοδημοκράτες και 
Σοσιαλιστές, ωστόσο και οι δύο βρίσκο-
νται σε πτώση και αναζητούν μάταια μέχρι 
στιγμής τον τρόπο με τον οποίο μπορούν ν’ 
αναχαιτίσουν την άνοδο της Ακροδεξιάς.

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Πύρρειος νίκη 
του Λαϊκού Κόμματος
Στις περιφερειακές εκλογές της Ανδαλουσί-
ας, η είδηση δεν ήταν η ήττα των Σοσιαλι-
στών του πρωθυπουργού, Πέδρο Σάντσεθ, 
αλλά η πύρρειος νίκη του Λαϊκού Κόμμα-
τος. Διότι για να μπορέσει να σχηματίσει 
κυβέρνηση θα πρέπει να συνεργαστεί με το 
ακροδεξιό κόμμα Vox, το οποίο κατέλαβε 
την τρίτη θέση. Όλα αυτά, σε μια εκλογική 
αναμέτρηση που αποτελεί βαρόμετρο για 
τις εθνικές εκλογές στην Ισπανία και δεν 
αποκλείεται το αποτέλεσμα να είναι «κα-
θρέφτης» με αυτό στην Ανδαλουσία.

Η ΣΥΝΆΝΤΗΣΗ του Ντόναλντ Τραμπ με τον Σι Τζινγκπίνγκ στο Πε-
κίνο δεν δικαίωσε τις προσδοκίες όσων πίστευαν ότι μπορεί ν’ απο-
τελέσει μια αφορμή για να τελειώσει ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή 
ή έστω να βρεθεί μια λύση που μπορεί να οδηγήσει σε εκεχειρία. 
Αντιθέτως, παρά τα όσα συνέβησαν κατά την επίσκεψη του Αμερικα-
νού προέδρου στην κινεζική πρωτεύουσα, τα τελευταία 24ωρα θεω-
ρούνται κρίσιμα και όλα δείχνουν ότι δύσκολα μπορεί ν’ αποφευχθεί 
μια νέα κλιμάκωση με μια νέα αμερικανική επίθεση κατά του Ιράν, 
δεδομένου ότι ο πρόεδρος Τραμπ απέρριψε ως «απαράδεκτες» τις 
προτάσεις της Τεχεράνης για ειρήνευση.
Ο ίδιος μάλιστα εμφανιζόταν έτοιμος να προχωρήσει σε επίθεση 
κατά του Ιράν χθες Τρίτη, αλλά να την ανέβαλε τελευταία στιγμή, 
ύστερα από αίτημα των χωρών του Κόλπου, οι οποίες για μια 
ακόμη φορά επιχειρούν ν’ απεμπλακούν και δεν επιθυμούν την 
κλιμάκωση της σύγκρουσης. Τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, για 
παράδειγμα, χτυπήθηκαν και πάλι τις τελευταίες ημέρες από το 
Ιράν, προειδοποιώντας για την «επικίνδυνη κλιμάκωση», αφού 
στόχος drones μεταξύ άλλων ήταν ένα πυρηνικό εργοστάσιο και 
ως γνωστόν τα ατυχήματα δεν θέλουν και πολύ για να συμβούν. 
Ο ίδιος ο Τραμπ πάντως επιμένει με τις αναρτήσεις του στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης ότι οι ΗΠΑ είναι έτοιμες για ένα χτύπημα 
μεγάλης κλίμακας στο Ιράν, ενώ δεν αποκλείει για μια ακόμη φορά 
το ενδεχόμενο χερσαίας επέμβασης, με αποτέλεσμα οι τιμές του 
πετρελαίου να έχουν ανέβει στα ύψη ξανά και η αβεβαιότητα για τα 
στενά του Ορμούζ να δημιουργεί αντίστοιχη αβεβαιότητα και στο 
χρηματιστήριο της ενέργειας.
Ο Αμερικανός πρόεδρος δηλώνει ότι δεν είναι ανοικτός σε οποια-
δήποτε παραχώρηση στην Τεχεράνη και εμμένει ειδικά στο ζήτημα 
του πυρηνικού οπλοστασίου του Ιράν, για το οποίο υποστηρίζει ότι 
θα πρέπει να τελειώσει οριστικά. Όμως ισχυρίζεται την ίδια στιγμή 
ότι οι προτάσεις του Ιράν δεν κινούνται προς αυτή την κατεύθυνση 
και γι’ αυτό δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτές. Αν λοιπόν όλα αυτά 
είναι μια μπλόφα για να μπορέσει να πιέσει την Τεχεράνη προς μια 
συμφωνία τα επόμενα 24ωρα ή εάν πράγματι το χάσμα είναι τέτοιο 

που θα φέρει μια νέα κλιμάκωση και θα μιλήσουν τα όπλα, είναι 
κάτι που θα φανεί σύντομα. Βέβαιο είναι πάντως ότι η συνάντηση 
Τραμπ - Σι στο Πεκίνο δεν μπόρεσε να λειτουργήσει όπως επιδίωκαν 
οι ΗΠΑ: να ασκήσει δηλαδή πίεση στο Ιράν η Κίνα, δεδομένου ότι 
είναι ο μεγαλύτερος σύμμαχος της Τεχεράνης.
Όσο για τη συνάντηση του Αμερικανού και του Κινέζου προέδρου, 
αυτή χαρακτηρίστηκε από τις αντιθέσεις ΗΠΑ - Κίνας και τη δια-
φωνία τους για την Ταϊβάν, με τον πρόεδρο Σι να προειδοποιεί τον 
Τραμπ πως οποιαδήποτε λάθος κίνηση θα οδηγήσει σε σύγκρου-
ση, ωστόσο υποσχέθηκε ότι η πόρτα της Κίνας προς τον υπόλοιπο 
κόσμο θ’ ανοίγει όλο και περισσότερο στο μέλλον. Από τη δική του 
πλευρά, ο Τραμπ μίλησε για «λαμπρό μέλλον» στις σχέσεις ΗΠΑ - 
Κίνας, προσκάλεσε στον Λευκό Οίκο στον ομόλογό του, αλλά ούτε 
αυτό στέκεται ικανό να καλύψει τον ανταγωνισμό ανάμεσα στις δύο 
υπερδυνάμεις, που κορυφώνεται στον τομέα της υψηλής τεχνολο-
γίας και της τεχνητής νοημοσύνης.
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Συμπερίληψη  
στην 4η Εβδομάδα  

Ειδικής Αγωγής
Με το σύνθημα της αποδοχής και της ισότιμης πρόσβασης να 
αντηχεί σε κάθε γωνιά της πόλης, συνεχίζεται με απόλυτη επιτυ-
χία η 4η «Εβδομάδα Ειδικής Αγωγής 2026». Η διοργάνωση-θε-
σμός, που συνδιοργανώνουν η δημοτική Αρχή της πόλης και το 
Σωματείο Αποκατάστασης και Ειδικής Αγωγής Ατόμων με Ανα-
πηρία «Παναγία Ευαγγελίστρια», εξελίσσεται σε μια κορυφαία 
γιορτή ανθρωπιάς, αναδεικνύοντας τη δύναμη της θέλησης και 
της κοινότητας.
Η αυλαία άνοιξε πανηγυρικά τη Δευτέρα 18 Μαΐου με τους αγώνες 
Bowling στις εγκαταστάσεις του Blanos Bowling στη Γλυφάδα, 
όπου οι αθλητές έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό σε ένα κλίμα 
ενθουσιασμού. Σήμερα, Τετάρτη 20 Μαΐου, η δράση μεταφέρεται 
στο Δημοτικό Κολυμβητήριο Ηλιούπολης «Πλατανιώτη - Ζερδε-
βάς». Από τις 10:00 έως τις 13:00, οι συμμετέχοντες θα αναμετρη-
θούν στο υγρό στοιχείο, στέλνοντας το δικό τους μήνυμα για τη 
σημασία της άθλησης ως μέσο ένταξης και προσωπικής εξέλιξης.
Οι αριθμοί της φετινής διοργάνωσης αντικατοπτρίζουν τη δυναμι-
κή της πρωτοβουλίας: 350 αθλητές από 18 διαφορετικούς φορείς 
δίνουν το «παρών», ενώ οι συνολικοί συμμετέχοντες, μαζί με τους 
συνοδούς και τους εθελοντές υποστηρικτές, ξεπερνούν τους 500. 
Η συνεργασία αυτή αποτελεί ένα πρότυπο κοινωνικής συνέργει-
ας, όπου η Τοπική Αυτοδιοίκηση και η κοινωνία των πολιτών ενώ-
νονται για να καταρρίψουν τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν τα 
άτομα με αναπηρία.
Το πρόγραμμα των επόμενων ημερών περιλαμβάνει τους αγώ-
νες Bocce την Παρασκευή 22 Μαΐου στο Α’ Κλειστό Γυμναστήριο 
«Γιάννης Κωστάκης», με την πολύτιμη συμμετοχή των μαθητών 
του 13ου Δημοτικού Σχολείου Ηλιούπολης, προωθώντας τη συμπε-
ρίληψη από την παιδική ηλικία. Η διοργάνωση θα ολοκληρωθεί 
τη Δευτέρα 25 Μαΐου με τον δεύτερο γύρο των αγώνων Bowling.

Στην πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως οι φίλοι των Iron Maiden
Στο πλαίσιο της συναυλίας των Iron Maiden στο ΟΑΚΑ ( το Σάββατο 23 Μαΐου 2026) και παράλληλα με τη διοργάνωση του Rock Sun 
Festival στον Δήμο, η Ηλιούπολη θα φιλοξενήσει την ίδια περίοδο και το Dive Bar του συγκροτήματος των Iron Maiden.
Το Eddie’s Dive Bar, θα ανοίξει στις 22 και 23 Μαΐου 2026 στην Πλατεία Εθνικής Αντιστάσεως, με σκοπό να συγκεντρωθεί το αγα-
πημένο κοινό των Iron Maiden απ’ όλη την Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό.
Στην κεντρική πλατεία της πόλης θα διατίθενται και προϊόντα της πασίγνωστης μπάντας για τους fans του ιστορικού συγκροτήματος.
«Το Eddie’s Dive Bar αποτελεί μια διεθνή διοργάνωση που εξασφαλίζει σημαντική προβολή στην Ηλιούπολη, την ίδια στιγμή που 
προωθείται στη νέα γενιά η ενασχόληση με τη μουσική μέσα από μία ξεχωριστή συναυλιακή γιορτή» ανέφερε ο Δήμος στη σχετική 
ανακοίνωσή του. 
Η είσοδος στον χώρο θα είναι ελεύθερη.

Στο Δημοτικό Θέατρο «Μίκης 
Θεοδωράκης» παρουσιάστηκε 
ψηφιακή - mobile εφαρμογή 
«Η Περιφέρεια Φροντίζει - 
Next». Το παρών έδωσαν 
δάσκαλοι παιδαγωγοί και 
εκπρόσωποι συλλόγων 
γονέων και κηδεμόνων από 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, 
νηπιαγωγεία και δημοτικά 
σχολεία της πόλης. Στόχος  
της εφαρμογής η συστηματική 
ενημέρωση για τις σχολικές 
δράσεις, τα μαθήματα, την 
καθημερινότητα των παιδιών, 
καθώς και η διευκόλυνση 
της επικοινωνίας γονέων - 
δασκάλων - νηπιαγωγών.

Με μήνυμα «Τα Μουσεία 
Ενώνουν τον Κόσμο», το 
Μουσείο Εθνικής Αντίστασης 
τίμησε, στις 18 Μαΐου 2026, 
τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων. 
Στο πλαίσιο του σχετικού 
αφιερώματος, φιλοξένησε μια 
σειρά από δράσεις, κυρίαρχος 
στόχος των οποίων,  
η αποστολή ενός κοινού 
μηνύματος προς όλους:  
Όχι στους πολέμους.  
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε 
από μελωδίες του Μουσικού 
Εργαστηρίου του Δήμου και 
από τα εγκαίνια της έκθεσης 
γλυπτικής και ζωγραφικής 
με τίτλο «Πόλεμος & Ειρήνη».

Συνάντηση του δημάρχου  
με τη Ραλλία Χρηστίδου

Σε κλίμα συνεργασίας πραγματοποιήθηκε συνάντηση 
εργασίας μεταξύ του δημάρχου Στάθη Ψυρρόπουλου, 
και μελών της Δημοτικής Οργάνωσης «Δημοκράτες - 
Προοδευτικό Κέντρο», παρουσία της βουλευτού Β3’ 
Νότιου Τομέα, Ραλλίας Χρηστίδου. 
Κεντρικό σημείο της συζήτησης, η κατηγορηματική αντί-
θεση στην αναβάθμιση του Κέντρου Υπερυψηλής Τάσης 
(ΚΥΤ), με σαφές μήνυμα προς ΑΔΜΗΕ για ανάγκη από-
λυτης προστασίας του Υμηττού από επικίνδυνες παρεμ-
βάσεις. Έμφαση, δόθηκε και στον στρατηγικό συντονι-
σμό για την υλοποίηση της αστικής σήραγγας, «έργο 
πνοής που θα επιλύσει το κυκλοφοριακό πρόβλημα και 
θα αναβαθμίσει τη βιωσιμότητα της περιοχής» είπε η Ρ. 
Χρηστίδου. Στην ατζέντα κυριάρχησε και η προστασία 
του ελεύθερου χώρου στο «Χαλικάκι», με κοινό στόχο 
την ενίσχυση του πρασίνου έναντι της τσιμεντοποίησης. 
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Στην πρώτη γραμμή  
η Εθελοντική Ομάδα

Άμεση ανταπόκριση των εθελοντών δασοπυροσβεστών στα πύρινα μέτωπα της πόλης

Με αμείωτη ένταση συνεχίζεται η δραστηριότητα της 
Εθελοντικής Ομάδας Δασοπροστασίας και Πυρόσβεσης 
Ηλιούπολης (ΕΟΔΠΗ), η οποία μέσα σε λίγες ημέρες 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει πολλαπλά πύρινα μέτωπα, 
επιβεβαιώνοντας τον κρίσιμο ρόλο των εθελοντών στην 
Πολιτική Προστασία.
Η αυξημένη ετοιμότητα και η άμεση απόκριση αποτελούν 
τα κύρια χαρακτηριστικά της ΕΟΔΠΗ, η οποία το τελευ-
ταίο διάστημα βρίσκεται σε διαρκή κινητοποίηση για την 
κατάσβεση πυρκαγιών εντός και εκτός των ορίων του 
Δήμου. Η πιο πρόσφατη παρέμβαση της ομάδας σημει-
ώθηκε το πρωί της Πέμπτης, 14 Μαΐου, όταν στελέχη της 
συνέδραμαν στην κατάσβεση πυρκαγιάς που εκδηλώθη-
κε σε αυτοκίνητο επί της οδού Κυπρίων Ηρώων. Το όχημα 
της ομάδας «ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 1» έφτασε ταχύτατα στο σημείο 
με τρεις εθελοντές, καταφέρνοντας να περιορίσει τις φλό-
γες στον χώρο της μηχανής, προτού αυτές επεκταθούν 
στο υπόλοιπο αμάξωμα.
Λίγες ημέρες νωρίτερα, τη Δευτέρα 11 Μαΐου, η ΕΟΔΠΗ 
κλήθηκε από το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστι-

κού Σώματος να συνδράμει σε ένα αστικό περιστατικό 
στη Γλυφάδα. Οι εθελοντές μετέβησαν στην οδό Ανα-
τολικής Ρωμυλίας, όπου είχε ξεσπάσει φωτιά σε αύλειο 
χώρο οικίας. Η έγκαιρη επέμβαση υπήρξε καθοριστική, 
αποτρέποντας τον κίνδυνο επέκτασης της πυρκαγιάς σε 
παρακείμενες ιδιοκτησίες. Αντίστοιχη ήταν η κινητοποίη-

ση και το Σάββατο 2 Μαΐου στη Λεωφόρο Κατεχάκη, όπου 
εκδηλώθηκε πυρκαγιά σε υπαίθριο χώρο στο ύψος της 
Καισαριανής. Σε συνεργασία με το Πυροσβεστικό Σώμα 
και το Κέντρο Προστασίας Δασών Βύρωνα, η φωτιά τέ-
θηκε υπό έλεγχο, προτού λάβει διαστάσεις.
Παράλληλα με το επιχειρησιακό της έργο, η ΕΟΔΠΗ δί-
νει ιδιαίτερη έμφαση στην καλλιέργεια περιβαλλοντικής 
συνείδησης στις νεότερες γενιές. Στο πλαίσιο αυτό, μέλη 
της ομάδας επισκέφθηκαν την Ελληνογερμανική Αγωγή, 
όπου συνομίλησαν με μαθητές της Β’ Δημοτικού.
Μέσα από διαδραστικές δραστηριότητες και παιχνίδια, οι 
μικροί μαθητές ενημερώθηκαν για τις δασικές πυρκαγιές, 
τη σημασία του εθελοντισμού και τους βασικούς τρόπους 
πυρόσβεσης. Η ενέργεια και οι γνώσεις των παιδιών άφη-
σαν τις καλύτερες εντυπώσεις στους εθελοντές, αναδεικνύ-
οντας πως η ενημέρωση είναι το ισχυρότερο όπλο για την 
προστασία του φυσικού μας πλούτου. Καθώς η αντιπυρική 
περίοδος βρίσκεται σε εξέλιξη, η ΕΟΔΠΗ υπενθυμίζει στους 
πολίτες πως η άμεση ειδοποίηση των Aρχών παραμένει ο 
κρισιμότερος παράγοντας για την ασφάλεια όλων.
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Ξεκίνησαν οι αιτήσεις  
για τους παιδικούς σταθμούς

Άνοιξε την Τρίτη 12 Μαΐου 2026, η ηλεκτρονική πύλη για την υπο-
βολή αιτήσεων εγγραφής και επανεγγραφής στους Δημοτικούς 
Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της πόλης για το σχο-
λικό έτος 2026-2027. 
Οι ενδιαφερόμενοι γονείς έχουν περιθώριο έως και την Κυριακή 
31 Μαΐου να ολοκληρώσουν τη διαδικασία και να καταθέσουν 
τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέσω της ειδικής πλατφόρμας του 
Δήμου (polellinargyr.intellisoft.gr).

Μηδενικά τροφεία και στήριξη της οικογένειας
Εν τω μεταξύ, σε μια σημαντική κοινωνική παροχή προχωρά και 
φέτος η διοίκηση του Δήμου. Με προσωπική πρωτοβουλία του 
δημάρχου της πόλης, Γιάννη Κωνσταντάτου, αποφασίστηκε η 
πλήρης κατάργηση των τροφείων για όλους τους σταθμούς του 
Δήμου, στο πλαίσιο της έμπρακτης στήριξης των νοικοκυριών της 
περιοχής.
Ειδικότερα, οι δομές του Δήμου καλύπτουν βρέφη από 12 μηνών 
έως 2,5 ετών, καθώς και νήπια από 2,5 ετών έως την ηλικία εγ-
γραφής τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση. Διευκρινίζεται ότι τα 
παιδιά που έχουν γεννηθεί το 2022 θα φοιτήσουν πλέον στη διετή 
προσχολική υποχρεωτική εκπαίδευση του Υπουργείου Παιδείας.
Σημειώνεται ότι, ο Δήμος συμμετέχει παράλληλα στο πρόγραμμα 
της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης της Αυτοδιοίκησης 
(Ε.Ε.Τ.Α.Α.). Οι γονείς, επομένως έχουν το δικαίωμα να υποβά-
λουν αίτηση τόσο στον Δήμο όσο και στην Ε.Ε.Τ.Α.Α. (αναμένονται 
ανακοινώσεις στο www.eetaa.gr). Οι κάτοχοι Voucher θα γίνονται 
δεκτοί στον σταθμό της επιλογής τους μετά από αξιολόγηση, με 
την προϋπόθεση ύπαρξης διαθεσιμότητας και εντοπιότητας.
Για αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τα δικαιολογητικά, οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να επισκέπτονται την ηλεκτρονική σελι-
δα του Δήμου ή να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 213 1600118, 213 
1600110, 213 1600108 και 213 1600128.

Στο «Μίκης Θεοδωράκης» 
οι «Εαρινές Μελωδίες» 

Με εντυπωσιακή συμμετοχή πραγματοποιήθηκε το 
Χορωδιακό Φεστιβάλ «Εαρινές Μελωδίες 2026» του 
Δημοτικού Ωδείου «Γ. Μιχαλακέας». Στο «Μίκης Θεοδω-
ράκης», φωνητικά σύνολα από την Ηλιούπολη, την Αν-
θούσα, τον Άγιο Δημήτριο και την Αργυρούπολη, ένω-
σαν τις φωνές τους σε ένα ρεπερτόριο που αγκάλιασε 
από τον Χατζιδάκι και τον Θεοδωράκη έως διεθνή έργα.
Ο δήμαρχος Γιάννης Κωνσταντάτος εξήρε τη σημα-
σία της χορωδιακής μουσικής ως σύμβολο ενότητας, 
αποτίοντας παράλληλα φόρο τιμής στον εμβληματικό 
μαέστρο Διονύση Αποστολάτο. Πέρα από το καλλιτεχνι-
κό σκέλος, η βραδιά είχε έντονο κοινωνικό πρόσημο, 
καθώς συγκεντρώθηκαν τρόφιμα για την ενίσχυση του 
Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου, αποδεικνύοντας 
ότι η μουσική μπορεί να αποτελέσει γέφυρα πολιτισμού 
και ουσιαστικής αλληλεγγύης προς τον συνάνθρωπο.

Τη δική του τοποθέτηση πάνω 
στο θέμα που απασχολεί 
τελευταία την Κοινή Γνώμη 
και αφορά στην αλόγιστη 
και χωρίς ένα σαφές και 
επικαιροποιημένο νομοθετικό 
πλαίσιο, χρήση των πατινιών 
στους δρόμους της πόλης, 
έδωσε στη δημοσιότητα 
ο δήμαρχος Γιάννης 
Κωνσταντάτος. 
Ο ίδιος επέλεξε να εξηγήσει, 
μέσα από μία λιτή και 
περιεκτική ανακοίνωση, τους 
λόγους για τους οποίους 
επιλέγει ως δημοτική Αρχή 
να πει όχι στην εταιρεία που 
του πρότεινε να συμπεριλάβει 
ηλεκτρικά πατίνια στον Δήμο. 
«Γιατί έχουμε χρέος να 
διαφυλάξουμε την ασφάλεια 
των ανθρώπων μας και 
κυρίως των παιδιών μας» 
έγραψε χαρακτηριστικά, 
συμπληρώνοντας: «Δεν θα 
συμμετάσχω σε αυτή την 
τρέλα στους δρόμους. Πατίνια 
όποιος θέλει στα πάρκα μας 
που έχουν διαδρόμους  
γι’ αυτόν τον σκοπό. Δεν ξέρω 
αν έπραξα σωστά, ίσως όχι, 
δεν τα ξέρω όλα, αλλά έχω  
τη συνείδησή μου ήσυχη».

ΣΥΝΤΟΜΑ

Προληπτικός οδοντιατρικός έλεγχος σε μαθητές
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο προληπτικός οδοντιατρικός έλεγχος στα παιδιά σχολικών μονάδων του Δήμου, μαθητών Ε’ & ΣΤ’ 
Δημοτικού, Β’ & Γ’ Γυμνασίου. Ο έλεγχος διενεργήθηκε με την κινητή Μονάδα «Ιπποκράτης» του «Χαμόγελου του Παιδιού» και 
εθελοντές οδοντίατρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Αττικής.
Η ομάδα της δράσης αφορούσε τους μαθητές Ε’ & ΣΤ’ Δημοτικού, Β’ & Γ’ Γυμνασίου ενώ ο έλεγχος θα συνεχιστεί με την έναρξη 
της νέας σχολικής χρονιάς στους υπόλοιπους μαθητές σε όλες τις σχολικές μονάδες του Δήμου.
Σκοπός της συγκεκριμένης ενέργειας ήταν η δημιουργία μιας κουλτούρας φροντίδας της στοματικής υγιεινής, η διαφύλαξη 
της οδοντικής υγείας των μαθητών και ο εντοπισμός προβλημάτων τα οποία μπορούν να αντιμετωπιστούν σε αρχικό στάδιο.
Κατά τον προληπτικό έλεγχο τηρήθηκαν όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα για τη μείωση των επιδημιολογικών κινδύνων. Η 
συμμετοχή των μαθητών στην εν λόγω δράση ήταν προαιρετική και στο πλαίσιο αυτής, εξετάσθηκαν 266 παιδιά.
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Πράσινο φως  
για αναπλάσεις 1,85 εκατ. €

Υπεγράφησαν οι συμβάσεις για το Οικογενειακό Πάρκο «208» και τη γέφυρα στο πρώην Ανατ. Αεροδρόμιο

Σε μια κίνηση - «ματ» που αναμένεται να αλλάξει ριζικά 
την εικόνα της καθημερινότητας στον Δήμο, προχώρη-
σαν ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς και ο 
δήμαρχος Γιάννης Κωνσταντάτος. Συνυπέγραψαν δύο 
προγραμματικές συμβάσεις για έργα πνοής, συνολικού 
προϋπολογισμού 1,85 εκατομμυρίων ευρώ (πλέον ΦΠΑ), 
η χρηματοδότηση των οποίων θα καλυφθεί εξ ολοκλή-
ρου από πόρους της Περιφέρειας Αττικής.
Η πρώτη παρέμβαση, προϋπολογισμού 1,57 εκατ. ευρώ, 
αφορά στην πλήρη ανάπλαση του Οικογενειακού Πάρ-
κου «208», μιας έκτασης 6 στρεμμάτων. Το έργο περιλαμ-
βάνει την εγκατάσταση σύγχρονου αστικού εξοπλισμού, 
υπαίθριων οργάνων άσκησης, νέας παιδικής χαράς και 
πάρκου σκύλων. Παράλληλα, προβλέπονται εκτεταμέ-
νες φυτεύσεις και ένα σύγχρονο αρδευτικό σύστημα, με 
στόχο τη μετατροπή του χώρου σε ένα πρότυπο σημείο 
αναψυχής, πλήρως προσβάσιμο από ΑμεΑ και άτομα με 
κινητικά προβλήματα.
Η δεύτερη σύμβαση, ύψους 280.000 ευρώ, επικεντρώνε-
ται στην εκτέλεση επειγουσών επισκευών στον ανισόπεδο 

κόμβο του πρώην Ανατολικού Αεροδρομίου. Η παρέμβα-
ση κρίνεται απαραίτητη για την ενίσχυση της ασφάλειας 
οδηγών και πεζών, καθώς περιλαμβάνει την καθαίρεση 
σαθρών τμημάτων της οδογέφυρας, την αντιμετώπιση 
της διάβρωσης και την τοποθέτηση νέων κιγκλιδωμάτων.
Μετά την υπογραφή, ο Νίκος Χαρδαλιάς τόνισε πως οι 

αστικές αναπλάσεις και η οδική ασφάλεια αποτελούν κε-
ντρικούς πυλώνες της στρατηγικής της Περιφέρειας για 
μια πιο «ανθρώπινη Αττική». «Επενδύουμε σε έργα που 
επιστρέφουν στους πολίτες δημόσιους χώρους αντάξι-
ους των αναγκών τους. Η δέσμευσή μας είναι: λιγότερα 
λόγια, περισσότερα απτά αποτελέσματα», δήλωσε χαρα-
κτηριστικά ο περιφερειάρχης.
Από την πλευρά του, ο Γιάννης Κωνσταντάτος εξέφρα-
σε την ικανοποίησή του για την άμεση ανταπόκριση της 
Περιφέρειας, υπογραμμίζοντας τη σημασία της συντήρη-
σης της γέφυρας, ενός έργου της δεκαετίας του ’60 που 
είχε εγκαταλειφθεί στη φθορά του χρόνου. Παράλληλα, 
αναφέρθηκε στο Πάρκο «208», επισημαίνοντας ότι η ανα-
καίνισή του θα αποδώσει ξανά στην κοινωνία έναν πολύ-
τιμο πνεύμονα πρασίνου που είχε υποστεί βανδαλισμούς. 
«Ευχαριστούμε για μια ακόμα φορά τον περιφερειάρχη 
και όλους τους συνεργάτες του που έτρεξαν άμεσα τις 
διαδικασίες» σημείωσε. Στην τελετή υπογραφής, στο Διοι-
κητήριο της Περιφέρειας, παρέστη επίσης η διευθύντρια 
Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Μαίρη Μίσκα.
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Εκπαιδευτικό σεμινάριο 
«Γνωριμία 

με τη Ναυαγοσωστική» 
Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου σε συνεργασία με το Ελληνικό 
Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων και την Εθελοντική Διασωστι-
κή Ομάδα Κρίσεων (ΕΔΟΚ), διοργανώνει την Κυριακή 24 Μαΐου 
2026 και ώρα 10:00-14:00, στο Δημοτικό Ιλίσιο Κολυμβητήριο, 
το εκπαιδευτικό σεμινάριο «Γνωριμία με τη Ναυαγοσωστική». Οι 
συμμετέχοντες/χουσες θα εκπαιδευτούν δωρεάν στις βασικές 
έννοιες της ναυαγοσωστικής. 
Στο πλαίσιο του σεμιναρίου θα παρουσιαστούν τρόποι εισόδου 
στο υγρό στοιχείο (θάλασσα, πισίνα κ.ά.), τρόποι προσέγγισης 
θύματος με διασωστική κολύμβηση, λαβές για την ανάσυρση και 
τη μεταφορά του θύματος, έξοδος από το υγρό στοιχείο, καθώς 
και βασικές αρχές παροχής πρώτων βοηθειών.
Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να έχουν μαζί τους: μαγιό, μάσκα 
ή γυαλιά κολυμβητηρίου, σαγιονάρες, βατραχοπέδιλα, πετσέτα 
και σκουφάκι κολυμβητηρίου. Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου 
συστήνεται οι συμμετέχοντες να φορούν μπλούζα πάνω από το 
μαγιό. Για την προστασία τους από τις καιρικές συνθήκες, πα-
ρακαλούνται να έχουν μαζί τους καπέλο, γυαλιά ηλίου και αντη-
λιακό. Οι δηλώσεις συμμετοχής γίνονται μέσα από την επίσημη 
σελίδα του Δήμου και ολοκληρώνονται την Πέμπτη 21 Μαΐου 2026. 
Αυτό που πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη είναι ότι θα τηρηθεί 
αυστηρή σειρά προτεραιότητας, καθώς ο αριθμός των συμμε-
τεχόντων δεν προβλέπεται, βάσει κανονισμού, να υπερβαίνει τα 
σαράντα (40) άτομα, ώστε η εκπαίδευση και η βιωματική παρου-
σίαση να ολοκληρωθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/νες μπορούν 
να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 210 7700945 και 210 7700545, 
μιλώντας με την αρμόδια υπάλληλο, Μαρία Γουμενάκη. Σημειώ-
νεται, τέλος, ότι μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου θα αποστα-
λεί σχετική βεβαίωση παρακολούθησης σε κάθε συμμετέχοντα.

Εργασίες αναβάθμισης στους αθλητικούς χώρους
Ξεκίνησαν οι εργασίες αντικατάστασης του τεχνητού χλοοτάπητα στα γήπεδα 5×5 στο Πάρκο Γουδή. «Με μακροπρόθεσμο σχεδια-
σμό προχωράμε στην αναβάθμιση όλων των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου, με παρεμβάσεις που βελτιώνουν την ασφά-
λεια, τη λειτουργικότητα και την εμπειρία άθλησης» σημείωσε σε ανακοίνωσή της η δημοτική Αρχή. Παράλληλα, συμπλήρωσε: «Η 
συνεχής αναβάθμιση των αθλητικών χώρων του Δήμου δεν αποτελεί απλώς μια τεχνική παρέμβαση, αλλά μια ουσιαστική επένδυ-
ση στην καθημερινότητα, την άθληση και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Στόχος μας είναι η δημιουργία ασφαλών, σύγχρονων 
και λειτουργικών αθλητικών εγκαταστάσεων για όλους τους δημότες και ιδιαίτερα για τα παιδιά και τη νεολαία της πόλης μας».
Το προηγούμενο διάστημα, ολοκληρώθηκαν και οι εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης του Δημοτικού Γυμναστηρίου. Συγκε-
κριμένα, αντικαταστάθηκε ο υπάρχων φωτισμός με φώτα LED και με εξοπλισμό που περιλαμβάνει 50 φωτιστικά οροφής και 
30 σποτ σε αποδυτήρια, γραμματεία κ.λπ. 

Δεκάδες γνωστοί καλλιτέχνες 
και άνθρωποι του Πολιτισμού 
εκφράζουν την έντονη 
αντίθεσή τους στην απόφαση 
της διοίκησης του ΕΚΠΑ  
να απαγορεύσει τη διεξαγωγή 
του Φεστιβάλ ΚΝΕ - «Οδηγητή» 
στην Πανεπιστημιούπολη 
Ζωγράφου, που έχει 
προγραμματιστεί για τις  
6 Ιουνίου. Με κοινό κείμενο 
υπογραφών, δημιουργοί όπως 
οι Γιώργος Νταλάρας, Βασίλης 
Παπακωνσταντίνου, Νατάσσα 
Μποφίλιου και Φοίβος 
Δεληβοριάς, καταγγέλλουν 
την απόφαση ως δείγμα 
αυταρχισμού και λογοκρισίας, 
απορρίπτοντας τα 
επιχειρήματα περί «ασφάλειας 
και πολιτικής προστασίας». 
Επισημαίνουν ότι το Φεστιβάλ 
αποτελεί ιστορικό πολιτιστικό 
θεσμό από το 1975 και χώρο 
ελεύθερης διακίνησης ιδεών, 
ενώ τονίζουν πως  
τα Πανεπιστήμια πρέπει  
να παραμένουν ανοιχτά στην 
τέχνη και τους κοινωνικούς 
αγώνες. Ενώνοντας  
τη φωνή τους με φοιτητικούς 
συλλόγους και σωματεία,  
οι καλλιτέχνες απαιτούν την 
ανάκληση της απαγόρευσης, 
δηλώνοντας πως η τέχνη  
δεν φιμώνεται.

Επίσκεψη Βαρθολομαίου 
στο Κοιμητήριο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέ-
φθηκε το Δημοτικό Κοιμητήριο της πόλης, προκειμένου 
να τελέσει τρισάγιο και να αποδώσει φόρο τιμής στον 
σπουδαίο δάσκαλό του στην Ίμβρο, Ισαάκ Αναστασιάδη.
Εκ μέρους της δημάρχου Τίνας Καφατσάκη, τον Πα-
ναγιώτατο υποδέχτηκαν η αντιδήμαρχος Παιδικών 
- Βρεφικών Σταθμών και ΚΔΑΠ Έφη Αλεξανδρή - Ζου-
μπουλάκη και ο αντιδήμαρχος Παιδείας και Καθημερι-
νότητας του δημότη Θωμάς Πολίτης.
«Η πράξη αυτή είχε έναν βαθύ συμβολισμό. Σε μια επο-
χή όπου ο ρόλος του δασκάλου συχνά δοκιμάζεται ή 
υποτιμάται, ο Παναγιώτατος επέλεξε να τιμήσει δημόσια 
τον άνθρωπο που συνέβαλε στη διαμόρφωση της προ-
σωπικότητας και της πορείας του. Μας υπενθύμισε πως 
πίσω από κάθε άνθρωπο που προχωρά και προσφέρει, 
υπάρχουν δάσκαλοι που άφησαν το αποτύπωμά τους 
με γνώση, αξίες και ήθος» σημείωσε η δήμαρχος. 

ΣΥΝΤΟΜΑ
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Σε δημοπράτηση η ανακαίνιση 
της φοιτητικής εστίας

Ένα ακόμα έργο μέσω ΣΔΙΤ - Αλλάζει όψη η Πολυτεχνειούπολη, τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου

Σε δημοπράτηση βγήκε ακόμα ένα έργο μέσω ΣΔΙΤ (Συ-
μπράξεις Δημοσίου - Ιδιωτικού Τομέα). Πιο συγκεκρι-
μένα, η εν λόγω δημοπράτηση αφορά στο έργο ολικής 
ανακαίνισης της παλαιάς φοιτητικής εστίας στην Πολυ-
τεχνειούπολη Ζωγράφου. Αναθέτουσα Αρχή του έργου 
είναι το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ).
Το κόστος του έργου με τον αναλογούντα ΦΠΑ ανέρχε-
ται στα 49,09 εκατ. ευρώ (ποσό χωρίς ΦΠΑ 39,59 εκατ. 
ευρώ). Η εκδήλωση ενδιαφέροντος ορίστηκε για τις 16 
Ιουλίου. Το ενδιαφέρον, ωστόσο, στρέφεται, κυρίως, στο 
ποια σχήματα θα δώσουν το παρόν σε ακόμα ένα έργο 
ΣΔΙΤ που αφορά φοιτητικές εστίες.
Να σημειωθεί ότι έχει συμβασιοποιηθεί ήδη μεγάλο έργο 
για φοιτητικές εστίες στο Πανεπιστήμιο της Κρήτης (με 
την AKTOR Group) ενώ σε διαγωνισμό βρίσκονται αντί-
στοιχα έργα για τα Πανεπιστήμια της Θεσσαλίας, της 
Θράκης, της Δυτικής Μακεδονίας και της Δυτικής Αττικής.
Στο πλαίσιο του έργου ΣΔΙΤ, η αναθέτουσα Αρχή απο-
σκοπεί στον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδο-
μών εστίασης και σίτισης που θα επιτρέπει την ασφαλή 

και ποιοτική διαμονή των φοιτητών όπως επίσης και του 
ακαδημαϊκού προσωπικού.
To έργο έχει ως αντικείμενο τη μελέτη (σύνταξη τυχόν επι-
πλέον μελετών, επικαιροποίηση υφιστάμενων κατ’ απαί-
τηση κλπ), χρηματοδότηση, ανακατασκευή, λειτουργία 
και τεχνική διαχείριση/συντήρηση, καθώς και την παρο-

χή υπηρεσιών ασφάλειας/φύλαξης και καθαριότητας 
της παλαιάς φοιτητικής εστίας στην Πολυτεχνειούπολη 
Ζωγράφου του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.
Ειδικότερα, ως στόχοι ορίζονται οι εξής: Ο εκσυγχρονι-
σμός των υφιστάμενων, υποβαθμισμένων υποδομών 
εστίασης μέσα από ένα πλαίσιο ριζικής ανακαίνισης. Η 
ενεργειακή αναβάθμιση η οποία προβλέπει «πράσινη» 
ανακατασκευή, με στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής 
κλάσης του κτιρίου, την ανακαίνιση ηλεκτρομηχανολογι-
κών εγκαταστάσεων και τη θερμομόνωση. Η αναβάθμιση 
των δωματίων διαμονής των φοιτητών και των κοινόχρη-
στων χώρων μέσω ενός σχεδιασμού πλήρους ανακαίνι-
σης. Τέλος, η καθολική συντήρηση και η λειτουργικότητα 
κάθε χώρου της εστίας. 
O ανάδοχος αναλαμβάνει την τεχνική διαχείριση και συ-
ντήρηση του κτιρίου για 30 έτη, εκ των οποίων τα δύο 
πρώτα αφορούν στην περίοδο των έργων. Τα υπόλοιπα 
28 έτη αφορούν στη συντήρηση και τη λειτουργία της φοι-
τητικής εστίας. Το έργο αποτελεί ένα από τα εγκεκριμένα 
έργα ΣΔΙΤ για τον εκσυγχρονισμό κοινωνικών υποδομών.
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ΚΑΛΛΙΘΕΑ

Πενήντα χρόνια  
από την εξέγερση των τυφλών

Στο αμφιθέατρο του ΚΕΑΤ πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τη 
συμπλήρωση 50 χρόνων από την ιστορική εξέγερση του Μαΐ-
ου του 1976, μια κινητοποίηση που ξεκίνησε από την Καλλιθέα 
και άλλαξε οριστικά τον χάρτη του αναπηρικού κινήματος στην 
Ελλάδα.
Μέχρι τότε, ο Οίκος Τυφλών υπαγόταν στην Αρχιεπισκοπή Αθη-
νών υπό απαράδεκτες συνθήκες, με πολλούς τυφλούς να ανα-
γκάζονται να ζητιανεύουν στον Ηλεκτρικό για να επιβιώσουν. Με 
το εμβληματικό σύνθημα «Ψωμί - Παιδεία και ΟΧΙ Επαιτεία», οι 
αγωνιστές ξεκίνησαν την κατάληψη του Οίκου Τυφλών, διεκδι-
κώντας αξιοπρέπεια και δημόσια εκπαίδευση.
Ο αγώνας εκείνος ήταν εξαιρετικά δύσκολος. Οι τυφλοί σύρ-
θηκαν στα δικαστήρια, όμως η συμπαράσταση του κόσμου της 
Καλλιθέας αλλά και ολόκληρης της Αθήνας ήταν συγκλονιστική. 
Η «Εξέγερση των Τυφλών», που δίκαια χαρακτηρίστηκε ως ένα 
«μικρό Πολυτεχνείο», πέτυχε τελικά να περιέλθει ο Οίκος Τυφλών 
στο κράτος. Αυτή η νίκη οδήγησε στη δημιουργία του σημερινού 
Κέντρου Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών (ΚΕΑΤ), το 
οποίο λειτουργεί στην πόλη ως ο βασικός πυλώνας για την εκ-
παίδευση και την ισότιμη ένταξη των ατόμων με οπτική αναπηρία 
στην κοινωνία.
Την εκδήλωση συντόνισε η διοικήτρια του ΚΕΑΤ Σοφία Χαμονικο-
λάου, χαιρετισμό απεύθυνε ο δήμαρχος Κώστας Ασκούνης.
Ακόμα, παραβρέθηκε ο βουλευτής Παύλος Χρηστίδης και η αντι-
περιφεριάρχης Τζίνα Αδαμοπούλου. Συμμετείχαν και κατέθεσαν 
τις μαρτυρίες τους ο γραμματέας της Συντονιστικής Επιτροπής 
Αγώνα Παναγιώτης Κουρουμπλής, το μέλος της Συντονιστικής 
Επιτροπής Αγώνα Μανώλης Μπασιάς, ο πρώην πρόεδρος του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών Ηλίας Μαριόλας, ο νυν πρόε-
δρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών Δημήτρης Σηφάκης 
και ο πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών Νίκος Γιαλ-
λούρης.

Στη φυλακή ο 58χρονος 
που πυροβόλησε με ούζι 

μέσα σε μπαρ
Προφυλακιστέος κρίθηκε μετά την απολογία του στον 
ανακριτή ο 58χρονος ο οποίος το πρωί της περασμένης 
Κυριακής άνοιξε «πυρ» με όπλο ούζι κατά θαμώνων 
νυχτερινού μαγαζιού, με αποτέλεσμα να τραυματίσει τη 
43χρονη σύζυγο του ιδιοκτήτη του νυχτερινού κέντρου.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κατηγορούμενος απέ-
δωσε την ενέργειά του σε υπερβολική κατανάλωση 
αλκοόλ λέγοντας πως δεν είχε πρόθεση να σκοτώσει 
κανέναν. Ο 58χρονος φέρεται να υποστήριξε ότι είχε 
καταναλώσει μεγάλη ποσότητα αλκοόλ και ότι το συ-
γκεκριμένο κατάστημα ήταν το στέκι του.
Ακόμη, φέρεται να παραδέχθηκε ότι κατείχε το όπλο 
παράνομα και πως μην έχοντας καθαρή κρίση από το 
ποτό άρχισε να πυροβολεί, χωρίς να έχει πρόθεση να 
σκοτώσει κανέναν από τους θαμώνες.

Το ιστορικό Σινέ Φλερύ  
άνοιξε ξανά το Σάββατο  
9 Μαΐου και υπόσχεται ένα 
ακόμα καλοκαίρι γεμάτο 
κινηματογραφικές εκπλήξεις! 
Στη γωνία Σκίπη 5-7 & 
Θησέως, ένας από τους 
πιο αγαπημένους θερινούς 
κινηματογράφους της πόλης 
συνεχίζει μια διαδρομή  
που ξεκίνησε το 1968. 
Από τότε, το Φλερύ  
έγινε σημείο συνάντησης 
για γενιές θεατών, έκλεισε 
προσωρινά το 2009, 
επέστρεψε το 2014  
και συνιστά σήμερα τη 
μοναδική σινεφίλ γωνιά  
της περιοχής.  
Σε μια γειτονιά που 
κάποτε έσφυζε με δεκάδες 
κινηματογραφικές οθόνες,  
το Φλερύ κρατά ακόμη 
αναμμένη τη μνήμη και τη 
μαγεία του θερινού σινεμά.

ΣΥΝΤΟΜΑ

Αυλαία για το 18ο Μαθητικό Φεστιβάλ
Ολοκληρώθηκε το 18ο Μαθητικό Φεστιβάλ του Δήμου. Μέσα από τους παραδοσιακούς χορούς, οι μαθητές ταξίδεψαν σε κάθε 
γωνιά της Ελλάδας, αναδεικνύοντας την πλούσια πολιτιστική μας κληρονομιά, τα ήθη, τα έθιμα και τις αξίες που μεταφέρονται 
από γενιά σε γενιά. Η τελετή λήξης αγκαλιάστηκε θερμά από την κοινότητα και τους δημότες. Το φεστιβάλ αποτέλεσε σημείο 
συνάντησης πολιτισμού, συνεργασίας και συμμετοχής, δίνοντας στα παιδιά τη δυνατότητα να εκφραστούν, να δημιουργήσουν 
και να γνωρίσουν βαθύτερα την ελληνική παράδοση. Όπως αναφέρει η δημοτική Αρχή, «ο Δήμος θα συνεχίσει να στηρίζει 
δράσεις που προάγουν τον πολιτισμό, τη συμμετοχή και τη δημιουργικότητα της νέας γενιάς, επενδύοντας σε εκδηλώσεις που 
ενώνουν την τοπική κοινωνία και κρατούν ζωντανές τις ρίζες και την ταυτότητά μας. Θερμές ευχαριστίες αξίζουν στους μαθη-
τές για την εξαιρετική παρουσία τους, στους εκπαιδευτικούς και τους δασκάλους για την αφοσίωση και την καθοδήγησή τους, 
καθώς και στους γονείς που στηρίζουν πάντα τις προσπάθειες των παιδιών τους».
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Η απάντηση του «Θησέα»  
στην παρέμβαση Χρηστίδη

Το Σωματείο αναφέρεται μεταξύ άλλων σε υποχρηματοδότηση της δομής

Το Σωματείο Απεξάρτησης «Θησέας» εξέδωσε ανακοίνω-
ση σχετικά με την κοινοβουλευτική ερώτηση που κατέθε-
σε ο βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών Παύλος Χρηστίδης 
και αφορούσε στο ζήτημα της αδειοδότησης και της συ-
νέχισης λειτουργίας της δομής.
Το Σωματείο στην ανακοίνωσή του αναφέρεται μεταξύ 
άλλων σε «υποχρηματοδότηση η οποία επηρεάζει άμεσα 
τη λειτουργία, τη στελέχωση και την ασφάλεια των παρε-
χόμενων υπηρεσιών».
Όπως αναφέρει αρχικά η ανακοίνωση του Σωματείου: 
«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου Απεξάρτησης 
“Θησέας” εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τον βου-
λευτή Νοτίου Τομέα Αθηνών Παύλο Χρηστίδη για την 
κοινοβουλευτική ερώτηση που κατέθεσε σχετικά με το 
ζήτημα της αδειοδότησης και της συνέχισης λειτουργίας 
της δομής.
Η πρωτοβουλία αυτή συμβάλλει στην ανάδειξη κρίσιμων 
θεμάτων που αφορούν τη βιωσιμότητα και την εύρυθμη 
λειτουργία του Σωματείου “Θησέας”, ενός Σωματείου 
που από το 1993 προσφέρει εξειδικευμένες υπηρεσίες 

απεξάρτησης και κοινωνικής επανένταξης, στηρίζοντας 
δεκάδες συμπολίτες μας.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου “Θησέας” δια-
θέτει αναλυτική και τεκμηριωμένη ενημέρωση για όλα 
τα θέματα που έχουν τεθεί και ενημερώνει σχετικά κάθε 
ενδιαφερόμενο. Στόχος είναι να υπάρχει σαφής και ολο-

κληρωμένη εικόνα για τις ανάγκες της δομής.
Παράλληλα, θέτουμε υπόψη το μείζον ζήτημα της υπο-
χρηματοδότησης του Σωματείου “Θησέας” από τη διοί-
κηση του Δήμου, το οποίο επηρεάζει άμεσα τη λειτουρ-
γία, τη στελέχωση και την ασφάλεια των παρεχόμενων 
υπηρεσιών».
Και προσθέτει: «Ο “Θησέας” βρίσκεται σε ένα οριακό 
σημείο επιβίωσης, λόγω της συστηματικής υποχρημα-
τοδότησής του από τον Δήμο Καλλιθέας. Αφού έκοψε η 
διοίκηση του Δήμου ό,τι μπορούσε να κοπεί από τις δα-
πάνες του σωματείου, το σωματείο δεν μπορεί να αντα-
πεξέλθει ούτε στις ανελαστικές του υποχρεώσεις, όπως 
έχουν υπολογιστεί όχι από το Διοικητικό του Συμβούλιο 
αλλά από τον επί πολλά χρόνια λογιστή του Σωματείου. 
Η πρόσληψη παιδοψυχιάτρου, δραματοθεραπευτή, η συ-
νεχιζόμενη εκπαίδευση του επιστημονικού προσωπικού 
και πλήθος άλλες απολύτως απαραίτητες ανάγκες δεν 
μπορούν να καλυφθούν με κανένα τρόπο, αφού η χρη-
ματοδότηση του Δήμου Καλλιθέας υπολείπεται πολύ από 
το να καλύψει ακόμα και τα απαραίτητα».
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Άνοιξαν οι αιτήσεις  
για το θερινό Camp

Τη Δευτέρα 22 Ιουνίου ξεκινά το Θερινό Camp με τίτλο «Με τα χέ-
ρια, την καρδιά και το μυαλό, φτιάχνω τον κόσμο που αγαπώ». Το 
πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις του Δημο-
τικού Σταδίου «Μιχάλης Κρητικόπουλος» και θα χωριστεί σε δύο 
περιόδους: Α’ περίοδος: 22 Ιουνίου έως 10 Ιουλίου, Β’ περίοδος: 
13 Ιουλίου έως 31 Ιουλίου.
Περιλαμβάνει αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες (ποδό-
σφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, χορό, υπαίθριο παιχνίδι, φιλαναγνωσία, 
μουσική, εικαστικά, θεατρικό παιχνίδι, χορωδία, πειράματα, ρο-
μποτική και κινηματογραφική δημιουργία). Οι δραστηριότητες 
θα φιλοξενηθούν σε ειδικούς φυλασσόμενους χώρους εντός και 
εκτός του σταδίου, με τον Δήμο να επισημαίνει ότι θα τηρούνται 
αυστηρά οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης.
Στις εγκαταστάσεις λειτουργούν ιατρείο με νοσηλεύτρια, ψυγεία 
για τη φύλαξη γευμάτων και συσκευή φιλτραρισμένου νερού, ενώ 
το προσωπικό του Camp έχει εκπαιδευτεί στις πρώτες βοήθειες. 
Παράλληλα, υπάρχει σχέδιο άμεσης απομάκρυνσης των παιδιών 
σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Το ημερήσιο πρόγραμμα ξεκινά 
με προσέλευση από τις 07:30 έως τις 08:30 και ολοκληρώνεται 
στις 16:00 για όσους συμμετέχουν στο ολοήμερο πρόγραμμα.
Οι αιτήσεις συμμετοχής γίνονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω 
της επίσημης ιστοσελίδας του Δήμου (kaisariani.gr), έως και την Τε-
τάρτη 27 Μαΐου στις 23:59. Το κόστος συμμετοχής διαμορφώνεται 
στα 40 ευρώ ανά παιδί και περίοδο για τη γενική κατηγορία και στα 
35 ευρώ για τρίτεκνους, πολύτεκνους, μονογονεϊκές οικογένειες και 
ανέργους. Για το τρίτο παιδί και άνω η συμμετοχή είναι δωρεάν.
Συνολικά αναμένεται να συμμετάσχουν 200 έως 220 μαθητές 
Δημοτικού. Τα αποτελέσματα των αιτήσεων αναμένεται να ανα-
κοινωθούν την 1η Ιουνίου, ενώ θα υπάρχει δυνατότητα ένστασης 
για τρεις ημέρες μετά την ανακοίνωσή τους.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
καλούν καθημερινά από τις 14:00 έως τις 20:00 στο 210 7517922.

Μεγάλη συμμετοχή στους αγώνες «Σουκατζίδεια 2026»
Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκαν οι αγώνες δρόμου και το τουρνουά μπάσκετ 3on3 «Σουκατζίδεια», προς τιμήν του 
Ναπολέοντα Σουκατζίδη. Η διοργάνωση φιλοξενήθηκε στον ιστορικό χώρο του Σκοπευτηρίου, σημείο με ιδιαίτερη ιστορική 
σημασία, καθώς εκεί ο Σουκατζίδης εκτελέστηκε μαζί με τους συντρόφους του από τις ναζιστικές δυνάμεις κατοχής, επιλέγοντας 
να μη σώσει τη ζωή του εις βάρος άλλων.
Η αντιδήμαρχος Χρύσα Γκίκα, καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες, αναφέρθηκε στους «αλύγιστους της ιστορίας» που πάλεψαν 
για ελευθερία και δικαιοσύνη, τονίζοντας πως η μνήμη τους συνεχίζει να εμπνέει. Στους αγώνες δρόμου ξεχώρισαν οι Θεόδωρος 
Καρτσακλής, Σταύρος Κάντζιος και Αλέξανδρος Νασόπουλος, που κατέκτησαν τις πρώτες θέσεις στις διαφορετικές διαδρομές.
Το τουρνουά μπάσκετ 3on3 συγκέντρωσε 16 ομάδες και πολύ κόσμο, με οικογένειες και παιδιά να γεμίζουν τον χώρο. Οι 
«Pitbulls BC» αναδείχθηκαν νικητές για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, επικρατώντας των «Περικολοσαμέντες» στον τελικό.

Στο πλευρό των εργαζόμενων 
του Δήμου που συμμετείχαν 
στην απεργιακή συγκέντρωση 
στο κέντρο της Αθήνας 
βρέθηκε αντιπροσωπεία  
της δημοτικής Αρχής,  
με επικεφαλής τον δήμαρχο  
Ηλία Σταμέλο.  
Οι εργαζόμενοι, μέσα από τα 
σωματεία τους, συμμετείχαν 
στις κινητοποιήσεις 
διεκδικώντας ουσιαστικές 
αυξήσεις στις αποδοχές, 
στελέχωση των Υπηρεσιών  
με μόνιμο προσωπικό  
και κατάργηση των ελαστικών 
και προσωρινών μορφών 
εργασίας.

Το Β’ ΚΑΠΗ επισκέφθηκαν 
μαθητές της Β’ τάξης του 2ου 
ΓΕΛ, στο πλαίσιο σχολικής 
εργασίας για την ηλεκτρονική 
απάτη. Πραγματοποιήθηκε 
συζήτηση με τα μέλη 
του ΚΑΠΗ, με στόχο την 
ενημέρωση και την ανταλλαγή 
εμπειριών γύρω από τους 
κινδύνους των ψηφιακών 
και άλλων μορφών απάτης. 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες 
έδωσαν χρήσιμες συμβουλές 
για την αποφυγή τέτοιων 
περιστατικών, επισημαίνοντας 
ότι η Τρίτη Ηλικία αποτελεί 
συχνά στόχο επιτήδειων 
κυκλωμάτων.

Θεατρική δράση κατά του 
καπνίσματος για μαθητές

Η παράσταση «Το Παραμύθι της Ανάσας» παρουσιά-
στηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημαρχείου τη 
Δευτέρα 11 Μαΐου. Την παράσταση παρακολούθησαν 
μαθητές των δύο Γυμνασίων της πόλης.
Πρόκειται για μια θεατρική δράση αγωγής υγείας, που 
μεταφέρει επιστημονικά τεκμηριωμένα μηνύματα πρό-
ληψης του καπνίσματος, βασισμένα στο ομώνυμο έργο 
της πνευμονολόγου Δήμητρας Μπουσίου και συνδέε-
ται με το πρόγραμμα πρόληψης καπνίσματος «ΠΑΡΕ 
ΑΝΑΣΑ» της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας.
«Το Παραμύθι της Ανάσας» αποτελεί μια συμβολική 
ιστορία για το κάπνισμα, τις εξαρτήσεις και τις παγί-
δες τους. Μέσα από ένα φανταστικό ταξίδι στο «Σώμα 
- Κάστρο» ενός εφήβου, του Αντώνη, με οδηγό την 
πριγκίπισσα της Ζωής, την Ανάσα, παρουσιάζονται οι 
εσωτερικές συγκρούσεις, οι επιλογές και οι αποφάσεις 
που καλείται να πάρει ένας νέος άνθρωπος.

ΣΥΝΤΟΜΑ
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Τιμή στην Ευτυχία Μουρίκη  
με ονοματοδοσία οδού

Εκδήλωση μνήμης για την αγωνίστρια της Αντίστασης και πρώτη γυναίκα διοικήτρια λόχου του ΕΛΑΣ

Εκδήλωση τιμής και μνήμης για την «Μάνα του ΕΛΑΣ» και 
«Μάνα της Καισαριανής» Ευτυχία Μουρίκη πραγματο-
ποίησε ο Δήμος, με αφορμή τη συμπλήρωση 100 χρόνων 
από τη γέννησή της. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι 
γιοι της Ευτυχίας Μουρίκη, Νίκος και Παναγιώτης Γρά-
βαρης, ο Θοδωρής Χιώνης, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, 
καθώς και εκπρόσωποι φορέων της πόλης.
Η εκδήλωση υλοποιήθηκε στη συμβολή των οδών Βρυ-
ούλων και Τζων Κέννεντυ και ολοκληρώθηκε με τα απο-
καλυπτήρια της νέας ονομασίας της οδού Τζων Κέννεντυ 
σε οδό Ευτυχίας Μουρίκη, υλοποιώντας την ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής.

Η πορεία της Ευτυχίας Μουρίκη στην Αντίσταση
Η Ευτυχία Μουρίκη ξεκίνησε την αντιστασιακή της δράση 
μέσα από τις γραμμές της ΕΠΟΝ και στη συνέχεια εντά-
χθηκε στον ΕΛΑΣ, δρώντας στην Καισαριανή. Υπήρξε η 
πρώτη γυναίκα διοικήτρια λόχου.
Τον Μάη του 1944 έγινε μέλος του ΚΚΕ, μετά την εκτέλεση 
των 200 αγωνιστών, γεγονός που κατέγραψε και σε προ-

σωπική της μαρτυρία. Το προσωνύμιο «Μάνα» το απέκτη-
σε, παρά το νεαρό της ηλικίας της, επειδή μοίραζε φαγη-
τό στους αιχμαλώτους και αργότερα στους συναγωνιστές 
της. Τραυματίστηκε τον Δεκέμβρη του 1944, συνελήφθη 
και παρέμεινε για 12 χρόνια στις φυλακές, όπου υπέστη 
βασανιστήρια και εξευτελισμούς χωρίς να λυγίσει.

Την κεντρική ομιλία πραγματοποίησε ο δήμαρχος της 
πόλης Ηλίας Σταμέλος, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Καισαριανής Νικό-
δημος Κατσαρέλης, η σύμβουλος Εκπαίδευσης και συγ-
γραφέας Αιμιλία Λυμπεράκη, ο πρόεδρος του Παραρτή-
ματος Καισαριανής της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ Κώστας Γαβριλάκης, 
ο πρώην δήμαρχος Καισαριανής Σπύρος Τζόκας και ο 
Παναγιώτης Γράβαρης.
Στην ομιλία του, ο Ηλίας Σταμέλος χαρακτήρισε την Ευ-
τυχία Μουρίκη ως μια αγωνίστρια που «έμεινε αλύγιστη 
έως το τέλος της ζωής της», επισημαίνοντας ότι αποτελεί 
εμβληματική προσωπικότητα της πόλης και σύμβολο της 
συμμετοχής των γυναικών στην Αντίσταση, ακόμη και «με 
το όπλο στο χέρι».
Ο δήμαρχος υπογράμμισε, επίσης, ότι η παρακαταθή-
κη των ανθρώπων της Αντίστασης παραμένει επίκαιρη 
και σήμερα, συνδέοντας τους ιστορικούς αγώνες με τα 
σύγχρονα κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα, ενώ τόνισε 
πως οι νεότερες γενιές οφείλουν να εμπνέονται από τους 
αγώνες και τις θυσίες του λαού.
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Μείωση τροφείων 
Βρεφονηπιακών Σταθμών  
για 2η συνεχόμενη χρονιά

Μειώσεις που κυμαίνονται από 15% έως 20% στα τροφεία των 
Βρεφονηπιακών Σταθμών αποφάσισε για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά ο Δήμος.

«Μειώσεις που θα ανακουφίσουν τις οικογένειες»
Όπως αναφέρει η δημοτική Αρχή, «οι νέες μειώσεις εντάσσονται στις 
επιλογές για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής που ευνοούν τους 
οικονομικά ασθενέστερους και αναμένεται να ανακουφίσουν τις οι-
κογένειες με παιδιά της πόλης». Και συνεχίζει: «Η φιλοξενία βρεφών 
και νηπίων είναι εντελώς δωρεάν ανεξαρτήτως εισοδήματος με την 
προσκόμιση του VOUCHER ΕΣΠΑ, ή με βεβαίωση ένταξης στις κοι-
νωνικές δομές του Δήμου ή με βεβαίωση εισοδήματος Αλληλεγγύης.
Για τις υπόλοιπες κατηγορίες, όσον αφορά τα νήπια:
• �Για εισόδημα έως 30.000 € το μηνιαίο τροφείο διαμορφώνεται 

σε 55 € από 68 € (μείωση 20%)
• ��Για εισόδημα 30.001 - 35.000 € μηνιαίο τροφείο 68 € από 85 € 

(μείωση 20%)
• ��Για εισόδημα 35.001 - 40.000 € μηνιαίο τροφείο 108 € από 127 

€ (μείωση 15%)
• ��Για εισόδημα 40.001 - 45.000 € μηνιαίο τροφείο 130 € από 153 

€ (μείωση15%)
• ��Για εισόδημα από 45.001 € και άνω μηναίο τροφείο 145 € από 

170 € (μείωση 15%)
Όσον αφορά τα βρέφη:
• ��Για εισόδημα έως 40.000 € το μηνιαίο τροφείο διαμορφώνεται 

σε 108 € από 127 € (μείωση 15%)
• ��Για εισόδημα 40.001 - 45.000 € μηνιαίο τροφείο 130 € από 153 

€ (μείωση 15%)
• �Για εισόδημα από 45.001 € και άνω μηνιαίο τροφείο 145 € από 

170 € (μείωση 15%».

Προς ολοκλήρωση  
ο πεζόδρομος  

στην οδό Τραπεζούντος
Συνεχίζονται οι εργασίες για την αναμόρφωση του πε-
ζόδρομου της οδού Τραπεζούντος.
Σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή, αυτή την περίοδο γί-
νεται η αντικατάσταση των υλικών δαπεδόστρωσης 
με ψυχρό κυβόλιθο. Ο πεζόδρομος θα εμπλουτιστεί με 
νέα παρτέρια ενώ θα τοποθετηθεί πέργκολα και νέα 
καθιστικά (παγκάκια).
Η πλήρης ανακατασκευή περιλαμβάνει βιοκλιματικά 
στοιχεία και υλικά για την βελτίωση του μικροκλίματος.
Η παρέμβαση θα ολοκληρωθεί με μία νέα Παιδική 
Χαρά που θα αποτελέσει πόλο έλξης για τα μικρά παι-
διά και τους συνοδούς τους.
Το έργο εντάσσεται στην ευρύτερη στρατηγική του Δή-
μου για την αναβάθμιση του δημόσιου χώρου και τη 
δημιουργία νέων πράσινων σημείων αναφοράς.

Με απόλυτη επιτυχία και πολύ 
μεγάλη προσέλευση αθλητών, 
οι οποίοι ξεπέρασαν τους 
650, ολοκληρώθηκε ο 19ος 
Γύρος Νέας Σμύρνης που 
συνδιοργάνωσαν η Διεύθυνση 
Αθλητισμού του Δήμου  
και ο Σύλλογος Αθλουμένων 
Φίλων Άλσους (ΣΑΦΑΝΣ). 
Όπως αναφέρει ανακοίνωση 
της δημοτικής Αρχής, 
για πρώτη φορά στην 
διοργάνωση συμμετείχαν 
μέλη του Συλλόγου Δρομείς 
Ελπίδας που περιλαμβάνει 
αθλητές με αναπηρίες και 
προβλήματα κινητικότητας, 
οι οποίοι έτρεξαν με τα 
αναπηρικά τους αμαξίδια κι 
έγιναν δεκτοί με ενθουσιασμό. 
Στην επιτυχία της 
διοργάνωσης συνέβαλαν 
με τη συνεισφορά και την 
ανεκτίμητη προσφορά τους  
οι Εθελοντές του Δήμου  
που βοήθησαν από διάφορα 
πόστα στην εκκίνηση - 
τερματισμό του αγώνα,  
το περιφερειακό τμήμα Νέας 
Σμύρνης του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού, η Δημοτική 
Αστυνομία και η Τροχαία 
Καλλιθέας που ρύθμιζαν  
την κυκλοφορία περιμετρικά 
της πόλης και φυσικά  
οι χορηγοί.

ΣΥΝΤΟΜΑ

Ξεκίνησαν οι εγγραφές για τις «Αθλοδιακοπές 2026»
Ξεκινά στις 17 Ιουνίου και ολοκληρώνεται στις 21 Ιουλίου το ετήσιο πρόγραμμα «Αθλοδιακοπές 2026» που διοργανώνει η Διεύ-
θυνση Αθλητισμού του Δήμου Νέας Σμύρνης και απευθύνεται αποκλειστικά σε δημότες και κατοίκους της πόλης.
Όπως αναφέρει η ανακοίνωση του Δήμου, οι εγγραφές ξεκινούν στις 18 Μαΐου ηλεκτρονικά και θα τηρηθεί σειρά προτεραιό-
τητας μέχρι να συμπληρωθεί ο προβλεπόμενος μέγιστος αριθμός παιδιών.
Η ίδια ανακοίνωση επισημαίνει πως, οι αιτήσεις που θα αποσταλούν πριν την ανωτέρω ημερομηνία δεν θα γίνονται δεκτές, 
ενώ για τις επιπλέον αιτήσεις θα τηρηθεί λίστα αναμονής.
Προκειμένου να προετοιμαστούν οι γονείς και για να είναι ολοκληρωμένη η αίτηση, απαιτούνται τα παρακάτω δικαιολογητικά: 
ηλεκτρονική αίτηση, ιατρική βεβαίωση παιδιάτρου (ΟΧΙ Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή), λογαριασμός ΔΕΚΟ, βεβαίωση ανερ-
γίας και εκκαθαριστικό Εφορίας (άνεργοι), βεβαίωση ένταξης στις Κοινωνικές Δομές του Δήμου ή εγκεκριμένη αίτηση Κ.Ε.Α.

23ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ

«Ασπίδα» στα ηλεκτρικά 
ποδήλατα μετά τις κλοπές

Τι αναφέρει ο δήμαρχος Γιώργος Κουτελάκης στον ΝΟΤΙΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ

Ούτε 24ωρο δεν έκλεισαν τα ηλεκτρικά ποδήλατα, αφού 
λίγο μετά την κυκλοφορία τους από τα 12 ποδήλατα που 
τοποθέτησε ο Δήμος για τους πολίτες, άγνωστοι έκλεψαν 
6 από αυτά και βανδάλισαν άλλα 2. 
Η δημοτική Αρχή τα απέσυρε προσωρινά, προκειμένου 
να πραγματοποιηθούν απαραίτητες ενισχύσεις στο αντι-
κλεπτικό και αντιβανδαλιστικό σύστημα από την ανάδοχο 
εταιρεία.

Ο ΝΟΤΙΟΣ ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ, επικοινώνησε με 
τον δήμαρχο Γιώργο Κουτελάκη, ο οποί-
ος ανέφερε: «Το κάθε ποδήλατο έχει σύ-
στημα εντοπισμού. Τα βρίσκουμε, είναι 
σπάνιο να χαθεί τελείως, όχι βέβαια πως 
δεν συμβαίνει κι αυτό. 

Αυτά που κλάπηκαν χθες τα βρήκαμε. Δεν ξέρουμε ποιος 
το έχει πάρει. Για να βρεις ποιος το πήρε πρέπει αυτός 
που το πήρε να το έκανε με κανονικό τρόπο και στη συ-
νέχεια να το παράτησε. Στη δική μας περίπτωση έχουμε 
κλοπή και βανδαλισμό γιατί κάποιος το αφαίρεσε με λο-
στό από τη βάση του για να μην καταγραφεί ποιος είναι».

Ως προς τη γενική χρήση και λειτουργία των ποδηλάτων 
ο δήμαρχος εξήγησε: «Η χρήση των ποδηλάτων είναι 
δωρεάν. Ωστόσο, κάθε φορά που πας να πάρεις ένα πο-
δήλατο μπαίνεις στην εφαρμογή, βάζεις τα στοιχεία σου 
και δίνεις μέσω της τραπεζικής σου κάρτας 5 ευρώ τα 

οποία σου επιστρέφονται μόλις επιστρέψεις το ποδήλατο. 
Για να απελευθερώσεις το ποδήλατο από τη βάση του 
ενεργοποιείς μέσω της εφαρμογής ότι το πήρες.
Εφόσον είσαι πιστοποιημένος το παίρνεις κάνεις βόλτα 
και το επιστρέφεις. 
Αν το είχαν πάρει και το είχαν παρατήσει κάπου, θα υπήρ-
χε πρόστιμο, το οποίο εισπράττει ο Δήμος μέσω της κάρ-
τας που έχεις βάλει στην εφαρμογή. 
Εδώ υπήρξε βανδαλισμός. Άγνωστοι πήγαν με λοστό τα 
ξημερώματα και τα πήραν από τη βάση τους».

Πρόσθετα μέτρα ασφάλειας
Ο Γιώργος Κουτελάκης τόνισε επίσης ότι ο Δήμος,ανα-
μένεται να βγάλει ξανά στην κυκλοφορία τα ποδήλατα 
την ερχόμενη εβδομάδα με πρόσθετα μέτρα ασφάλειας. 
«Από βδομάδα θα τα βγάλουμε πάλι στην κυκλοφορία. 
Θα πάρουμε και πρόσθετα μέτρα. Ίσως βάλουμε κάμερες 
και αλυσίδες για να τα φυλάμε το βράδυ στη βάση τους.
Οι βανδαλισμοί γίνονται βράδυ, δεν γίνονται με το φως 
της μέρας».
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Υποχρεωτικός  
καθαρισμός οικοπέδων  

ενόψει αντιπυρικής περιόδου
Ο Δήμος καλεί τους ιδιοκτήτες οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων 
να προχωρήσουν άμεσα στον καθαρισμό των ιδιοκτησιών τους 
ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, η οποία διαρκεί από την 1η Μα-
ΐου έως και τις 31 Οκτωβρίου 2026. 
Η υποχρέωση αφορά όλους τους χώρους που βρίσκονται εντός 
των διοικητικών ορίων του Δήμου και αποσκοπεί στην πρόληψη 
πυρκαγιών και στη μείωση του κινδύνου εξάπλωσής τους σε κα-
τοικημένες περιοχές.
Σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο του Ν. 5281/2026 και τις προ-
βλέψεις του άρθρου 53Α του Ν. 4662/2020, οι ιδιοκτήτες, νομείς, 
επικαρπωτές και μισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων υποχρεούνται, από την 1η Απριλίου έως τις 15 Ιουνίου 
2026, όχι μόνο να καθαρίσουν τις ιδιοκτησίες τους αλλά και να 
υποβάλουν σχετική δήλωση καθαρισμού στο Εθνικό Μητρώο Τή-
ρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας.
Ο καθαρισμός περιλαμβάνει την απομάκρυνση ξερών χόρτων, 
φυλλωμάτων, σπασμένων ή ξερών δέντρων και κλαδιών, καθώς 
και κάθε είδους καύσιμης ύλης που μπορεί να συμβάλει στην 
εκδήλωση πυρκαγιάς. Παράλληλα, προβλέπεται η αραίωση της 
θαμνώδους βλάστησης, η αποκλάδωση δέντρων και η απομά-
κρυνση εύφλεκτων ή εγκαταλελειμμένων υλικών και απορριμμά-
των. Οι υπόχρεοι οφείλουν επίσης να μεριμνούν για την ασφαλή 
συλλογή και απομάκρυνση των υπολειμμάτων καθαρισμού.
Η δήλωση καθαρισμού υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της πλατ-
φόρμας akatharista.apps.gov.gr, ενώ για όσους αδυνατούν να 
χρησιμοποιήσουν την υπηρεσία, υπάρχει δυνατότητα υποβολής 
μέσω ΚΕΠ ή της αρμόδιας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.
Ο Δήμος επισημαίνει ότι σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης προ-
βλέπονται αυστηρά πρόστιμα, τα οποία ξεκινούν από 100 ευρώ 
και μπορεί να φτάσουν έως και 5.000 ευρώ. 

«Χρυσός» ο Αναστάσιος Μπουντζιώνας στο European Cup 
Σπουδαία διάκριση απέσπασε ο Αναστάσιος Μπουντζιώνας στο European Cup Varaždin Open 2026 της WAKO στην Κροατία, 
κατακτώντας την πρώτη θέση στην κατηγορία -60 κιλών Κ1 που τον ανέδειξε Κυπελλούχο Ευρώπης. 
Ο δήμαρχος Ανδρέας Ευθυμίου, συνεχάρη τον νεαρό αθλητή λέγοντας: «Ο Αναστάσιος, μαθητής της Α’ Λυκείου Μοσχάτου, 
απέδειξε με το ήθος, την επιμονή και το αγωνιστικό του πάθος ότι η νέα γενιά του τόπου μας μπορεί να ξεχωρίζει και να δια-
κρίνεται στο υψηλότερο ευρωπαϊκό επίπεδο.
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν επίσης στον προπονητή του Σταύρο Χατζή και στον αθλητικό σύλλογο «ΑΡΚΤΟΣ», που με σοβαρή 
δουλειά, αφοσίωση και πίστη στους αθλητές τους συμβάλλουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη του ελληνικού αθλητισμού.
Η επιτυχία αυτή γεμίζει περηφάνια τον Δήμο μας και αποτελεί παράδειγμα δύναμης, πειθαρχίας και προσήλωσης στους στόχους.
Καλή συνέχεια με ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες».

Στο Κέντρο Υγείας  
του Δήμου εντάχθηκε  
πλέον Συμβουλευτικό  
Γραφείο Διατροφής, 
ενισχύοντας σημαντικά  
τις υπηρεσίες πρόληψης  
και προαγωγής υγείας  
προς τους πολίτες. 
Η συνεργασία Γενικού  
Ιατρού και Διαιτολόγου  
στο πλαίσιο του 
προγράμματος 
«ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ»  
κατά της παχυσαρκίας 
προσφέρει: Ποιοτική και 
ολοκληρωμένη φροντίδα, 
άμεση αξιολόγηση 
και καθοδήγηση, 
εξατομικευμένη διατροφική 
υποστήριξη και μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα  
στην πρόληψη  
και αντιμετώπιση  
της παχυσαρκίας 
Η ενίσχυση του Κέντρου 
Υγείας με τη νέα ειδικότητα 
αποτελεί ένα σημαντικό  
βήμα για πιο σύγχρονες  
και ολοκληρωμένες  
υπηρεσίες υγείας  
στην κοινότητα.

Χειροπέδες σε 19χρονο 
που άρπαξε  

κοσμήματα και λίρες
Χειροπέδες σε έναν 19χρονο πέρασαν αστυνομικοί της 
ΕΛΑΣ την περασμένη βδομάδα. Ο 19χρονος, μαζί με 
τον συνεργό του, προσποιήθηκαν υπαλλήλους εται-
ρείας ηλεκτρικής ενέργειας και απέσπασαν κοσμήματα 
αξίας 5.000 ευρώ και δύο χρυσές λίρες από ζευγάρι 
στο Μοσχάτο.
Αφού απέσπασαν τα κοσμήματα και τις λίρες διέφυγαν, 
ωστόσο οι αστυνομικοί εντόπισαν το όχημά τους στην 
περιοχή του Ζεφυρίου. Στην κατοχή του 19χρονου βρέ-
θηκαν τα κλοπιμαία αλλά και το ποσό των 2.770 ευρώ.
Σε βάρος του ασκήθηκε δικογραφία από το Τμήμα Δί-
ωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Μοσχάτου - Ταύρου 
για απάτη από κοινού. Οι συλληφθέντες θα οδηγηθούν 
στον αρμόδιο εισαγγελέα. 

ΣΥΝΤΟΜΑ
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Ο δήμαρχος στη 2η συνάντηση 
του ευρωπαϊκού δικτύου BELC

Συζητήθηκαν θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Κοινωνικής Πολιτικής

Ο δήμαρχος Ανδρέας Ευθυμίου συμμετείχε στη 2η συνά-
ντηση του ευρωπαϊκού δικτύου BELC (Building Europe 
with Local Councillors), που πραγματοποιήθηκε στην 
Αλεξανδρούπολη, με τη συμμετοχή αιρετών από Ελλά-
δα και Κύπρο.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν τη σύνδεση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με 
τις ευρωπαϊκές πολιτικές, καθώς και ζητήματα κλιματι-
κής ανθεκτικότητας, κοινωνικής πολιτικής, νεολαίας και 
χρηματοδοτήσεων.
Ο Ανδρέας Ευθυμίου επισήμανε μεταξύ άλλων πως τέ-
τοιες συνεργασίες ενισχύουν την εξωστρέφεια και την 
πρόσβαση των Δήμων σε ευρωπαϊκή γνώση και καλές 
πρακτικές.
O δήμαρχος ανέφερε σχετικά: «Συμμετείχα με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον στη 2η συνάντηση του ευρωπαϊκού δικτύου 
BELC (Building Europe with Local Councillors), μαζί με 
συναδέλφους αιρετούς από την Ελλάδα και την Κύπρο, 
στην ακριτική και πανέμορφη Αλεξανδρούπολη.
Το BELC είναι ένα ευρωπαϊκό δίκτυο τοπικών και περι-

φερειακών αιρετών, που δημιουργήθηκε με στόχο να 
φέρει την Ευρωπαϊκή Ένωση πιο κοντά στους πολίτες, 
μέσα από τους Δήμους και τις τοπικές κοινωνίες. Μέσα 
από ενημέρωση, ανταλλαγή εμπειριών, δικτύωση και 
πρόσβαση σε ευρωπαϊκά εργαλεία και καλές πρακτικές, 
δίνει στους αιρετούς τη δυνατότητα να επικοινωνούν κα-

λύτερα τις ευρωπαϊκές πολιτικές σε τοπικό επίπεδο.
Για τον Δήμο Μοσχάτου - Ταύρου, τέτοια δίκτυα έχουν 
ιδιαίτερη αξία, καθώς ενισχύουν την εξωστρέφεια, τη 
συνεργασία και την πρόσβαση σε ευρωπαϊκή γνώση, 
ειδικά σε θέματα κλιματικής ανθεκτικότητας, αστικής 
ανάπλασης, κοινωνικής πολιτικής, νεολαίας και χρημα-
τοδοτήσεων.
Η Ευρώπη χτίζεται καθημερινά στις πόλεις μας, στις γει-
τονιές μας, κοντά στους ανθρώπους».
Το δίκτυο BELC (που σημαίνει Building Europe with Local 
Councillors / «Οικοδομούμε την Ευρώπη με τους εκπρο-
σώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης») είναι μια εξαιρετικά 
ενδιαφέρουσα και πρωτοποριακή πρωτοβουλία της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής.
Στην ουσία, γεφυρώνει το χάσμα ανάμεσα στις Βρυξέλ-
λες και τις τοπικές κοινωνίες, δημιουργώντας ένα ευρω-
παϊκό δίκτυο εκλεγμένων δημοτικών και περιφερειακών 
συμβούλων.
Στόχος του είναι να φέρει την Ευρωπαϊκή Ένωση πιο κο-
ντά στους πολίτες. 
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2ο Open Day  
Πολιτικής Προστασίας

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 2ο Open Day Πολιτικής Προ-
στασίας, το περασμένο Σάββατο 16 Μαΐου, από τις 09:00 έως 
τις 15:00, στον περιβάλλοντα χώρο του Κλειστού Γυμναστηρίου 
«Σοφία Μπεφόν». 
Πρόκειται για μια σημαντική ανοιχτή δράση ενημέρωσης, πρό-
ληψης και ευαισθητοποίησης. Οι πολίτες, οι οικογένειες και ιδιαί-
τερα τα παιδιά, γνώρισαν από κοντά τους φορείς που βρίσκονται 
καθημερινά στην πρώτη γραμμή της ασφάλειας, της προστασίας 
και της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών.
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να 
γνωρίσουν: το Πυροσβεστικό Σώμα, την Ελληνική Αστυνομία, το 
Λιμενικό Σώμα, τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ομάδα Διάσωσης Αττι-
κής και τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εφέδρων Ενόπλων Δυνάμεων 
- Σύνδεσμο Αθηναίων Καταδρομέων.
Κατά τη διάρκεια της ημέρας διανέμονταν ενημερωτικά φυλ-
λάδια Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, καθώς και φυλλάδια 
αυτοπροστασίας, με χρήσιμες οδηγίες για την πρόληψη και την 
ασφαλή αντίδραση σε έκτακτα φαινόμενα.
Παράλληλα, ο Δήμος τίμησε πέντε χορηγούς, οι οποίοι κάλυψαν 
το κόστος μιας πρωτοποριακής δράσης που πρόκειται να υλο-
ποιηθεί για τη σχολική κοινότητα της πόλης: την κατάρτιση και 
επιμόρφωση εκπαιδευτικών όλων των σχολείων του Παλαιού 
Φαλήρου από εξειδικευμένη εταιρεία, με χρήση σεναρίου Εικονι-
κής Πραγματικότητας (Virtual Reality) για τη διαχείριση σεισμού 
σε σχολικό περιβάλλον, κατά την ώρα λειτουργίας του σχολείου 
και με την παρουσία μαθητών.
Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό του 
Δήμου για την ενίσχυση της πρόληψης, της ετοιμότητας και της 
ενημέρωσης της τοπικής κοινωνίας, με ιδιαίτερη έμφαση στα 
παιδιά, στους εκπαιδευτικούς και στις σχολικές μονάδες.
Υπεύθυνος διοργάνωσης ήταν ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προ-
στασίας, Γεώργιος Ασημακόπουλος.

Ένα μοναδικό airshow  
στο άγαλμα Κωνσταντίνου 

Παλαιολόγου
Μια ξεχωριστή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο 
Δήμο, με αφορμή τη συμπλήρωση 95 χρόνων από την 
ίδρυση της Πολεμικής Αεροπορίας, στο εμβληματικό 
σημείο της Αθηναϊκής Ριβιέρας, στο Άγαλμα Κωνστα-
ντίνου Παλαιολόγου.
Το κοινό παρακολούθησε από κοντά ένα εντυπωσιακό 
πρόγραμμα πτήσεων, με τη συμμετοχή σύγχρονων αλλά 
και ιστορικών αεροσκαφών, όπως Spitfire, Phantom, F-16 
και Rafale, σε μια επίδειξη υψηλού συμβολισμού, που ανέ-
δειξε τη διαχρονική αξία, την ιστορία και τη δύναμη της 
Πολεμικής Αεροπορίας. Μικροί και μεγάλοι συγκεντρώ-
θηκαν στο παραλιακό μέτωπο της περιοχής, παρακολου-
θώντας μια μοναδική αεροπορική επίδειξη που γέμισε 
την πόλη με υπερηφάνεια, συγκίνηση και θαυμασμό.

Με μεγάλη επιτυχία  
και παρουσία πλήθους 
κόσμου πραγματοποιήθηκε, 
στην Κεντρική Δημοτική 
Βιβλιοθήκη, η παρουσίαση 
του βιβλίου της φιλολόγου  
και συγγραφέως Στέλλας 
Λαϊνά «Ευριπίδης, Φως  
και Πνοή της Γυναίκας  
του 5ου αι. π.Χ.». 
Η εκδήλωση, που 
διοργανώθηκε από τον Δήμο 
και τις Δημοτικές Βιβλιοθήκες, 
συγκέντρωσε το ενδιαφέρον 
πολλών ανθρώπων των 
γραμμάτων, της εκπαίδευσης 
και του πολιτισμού, οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον χώρο  
της Βιβλιοθήκης, 
επιβεβαιώνοντας τη διαρκή 
αγάπη του κοινού για το 
βιβλίο, την ιστορία και τον 
διαχρονικό λόγο του Ευριπίδη. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν 
ο δήμαρχος Γιάννης 
Φωστηρόπουλος,  
ο αντιπρόεδρος της 
Ένωσης Ελλήνων Φυσικών 
Παναγιώτης Φιλντίσης,  
η φιλόλογος και διευθύντρια 
του 3ου ΓΕΛ Παλαιού 
Φαλήρου Ζέτα Μπόκολα, 
καθώς και η φυσικός, 
σκηνοθέτις και συντονίστρια 
της δράσης «Φίλοι της Τέχνης 
και της Επιστήμης»  
Βάσω Δημητροπούλου.

ΣΥΝΤΟΜΑ

Ομόφωνη απόφαση υπέρ των εργαζομένων του Δήμου
Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου, στη συνεδρίαση της 30ής Απριλίου 2026, αποφάσισε ομόφωνα να σταθεί στο πλευρό των 
εργαζομένων και των ωφελούμενων των κοινωνικών δομών του Δήμου, υπερασπιζόμενο τον δημόσιο και κοινωνικό χαρακτή-
ρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Παλαιό Φάληρο Αλλαγή», Φωτεινή Κούβελα, τόνισε 
την ανάγκη για ουσιαστική ενίσχυση και θωράκιση των κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων, επισημαίνοντας βασικά αιτήματα: 
Τη διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων, τη μόνιμη και απρόσκοπτη λειτουργία όλων 
των δομών (ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ) με πλήρη κρατική χρηματοδότηση, τη μετατροπή των συμβάσεων των εργαζομένων που κα-
λύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες σε συμβάσεις Αορίστου Χρόνου.
Το Δημοτικό Συμβούλιο επαναβεβαιώνει τη δέσμευσή του να υπερασπίζεται τα κοινωνικά δικαιώματα, τη σταθερή εργασία και 
την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε ποιοτικές δημόσιες υπηρεσίες.
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Εγκαινιάστηκε το «Πρωτεύς» 
στο Πάρκο Ναυτικής Παράδοσης

Τα εγκαίνια έγιναν παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα

Με ιδιαίτερη τιμή και συγκίνηση πραγματοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια του ιστορικού υποβρυχίου «Πρωτεύς», το οποίο 
πλέον θα λειτουργεί ως μουσείο στο Πάρκο Ναυτικής 
Παράδοσης, ενισχύοντας ακόμη περισσότερο τον ξεχω-
ριστό ρόλο της περιοχής ως σημείου ιστορίας, μνήμης 
και παιδείας.
Την τελετή των εγκαινίων τίμησε με την παρουσία του 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας, 
προσδίδοντας ιδιαίτερο κύρος και υψηλό συμβολισμό σε 
μια σημαντική στιγμή για το Παλαιό Φάληρο, το Πολεμικό 
Ναυτικό και τη ναυτική παράδοση της χώρας.
Το υποβρύχιο «Πρωτεύς» αποτελεί ένα ζωντανό κομμάτι 
της ναυτικής μας ιστορίας. Η μετατροπή του σε μουσείο 
δίνει πλέον τη δυνατότητα σε μαθητές, οικογένειες, επι-
σκέπτες και φίλους της ναυτικής παράδοσης, να γνω-
ρίσουν από κοντά την ιστορία, την αποστολή και την 
προσφορά των ανθρώπων που υπηρέτησαν κάτω από 
ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες, με αφοσίωση, πειθαρχία 
και υψηλό αίσθημα καθήκοντος.
Για το Παλαιό Φάληρο, μια πόλη άρρηκτα συνδεδεμένη 

με τη θάλασσα, τη ναυτοσύνη και την εθνική μνήμη, η 
ένταξη του «ΠΡΩΤΕΑ» στο Πάρκο Ναυτικής Παράδοσης 
αποτελεί μια σπουδαία παρακαταθήκη. Πρόκειται για 
έναν χώρο που δεν διασώζει απλώς ιστορικά τεκμήρια, 
αλλά μεταφέρει στις νεότερες γενιές αξίες, μνήμες και 

εμπειρίες που συνδέονται με την πορεία του Πολεμικού 
Ναυτικού και τη διαχρονική σχέση της Ελλάδας με τη 
θάλασσα.
Στην τελετή παράδοσης παρέστησαν, ως εκπρόσωπος του 
προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, ο Ιωάννης Τραγάκης, 
ο αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης Κωστής Χατζηδάκης, ο 
υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, ο υφυπουργός 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης Βασίλης Σπανάκης, η υφυπουρ-
γός Μετανάστευσης και Ασύλου Σέβη Βολουδάκη, ο υφυ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Αθανάσιος 
Καββαδάς, ο Γιώργος Πεταλωτής ως εκπρόσωπος του 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, ο Συμεών Κεδίκογλου ως εκπρόσωπος 
του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία, ο Γιώργος Ρούντας 
ως εκπρόσωπος του προέδρου της ΝΙΚΗΣ, καθώς και οι 
βουλευτές Διονύσιος Χατζηδάκης Σοφία Βούλτεψη, Ιωάν-
νης Κεφαλογιάννης, Ανδρέας Βορύλλας, Τάσος Οικονο-
μόπουλος. Παρέστη επίσης ο βουλευτής, επίτιμος αρχη-
γός ΓΕΕΘΑ και ναύαρχος ε.α. Ευάγγελος Αποστολάκης, 
καθώς και ο γενικός γραμματέας Ναυτιλίας και Λιμένων 
Ευάγγελος Κυριαζόπουλος.
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POLITIS GROUP

Αποκτά τα Reader, Insider, 
Jenny και Basketa.gr

Στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού του Ομίλου για περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας του  
στον χώρο των digital media και του digital publishing

Με πάνω από 18.000 δέντρα στο ενεργητικό της συνεργασίας της με τον Οργανισμό,  
η εταιρεία επενδύει στον συνδυασμό περιβαλλοντικής αποκατάστασης και θεραπευτικής επαφής ανθρώπου και φύσης

ΣΤΗΝ ΕΝΣΩΜΆΤΩΣΗ των Reader.
gr, Insider.gr, Jenny.gr και Basketa.
gr στο χαρτοφυλάκιο των μέσων 
της προχωρά η Politis Group, «συ-
νεχίζοντας την αναπτυξιακή της πο-
ρεία», σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση της εταιρείας.
Το Reader.gr έχει παρουσία στην 
καθημερινή ενημέρωση και τα 
trends, το Insider.gr στον οικονο-
μικό και επιχειρηματικό τομέα, ενώ 
το Jenny.gr δραστηριοποιείται στον 
χώρο του lifestyle και της γυναι-
κείας θεματολογίας. Παράλληλα, 
το Basketa.gr, ένα από τα γνωστά 
αθλητικά brands του ελληνικού 
μπάσκετ, βρίσκεται ήδη σε διαδι-
κασία συνολικής ανανέωσης.
Η κίνηση αυτή αποτελεί μέρος του 
συνολικού σχεδιασμού του Ομίλου 
για περαιτέρω ενίσχυση της πα-
ρουσίας του στον χώρο των digital 
media, του digital publishing και τη 
δημιουργία ενός ισχυρού πολυμε-
σικού περιβάλλοντος ενημέρωσης, 
ψυχαγωγίας και επικοινωνίας.
Κατά τη διάρκεια της ανάπτυξής 
της, η Politis Group προχώρησε 
σε συνεργασίες με γνωστούς επι-
χειρηματίες και media groups της 
ελληνικής αγοράς. Ανάμεσά τους 
βρίσκονται ο Όμιλος Ρέστη με το 
Music 89,2, ο Όμιλος Φιλιππάκη 
με το Newsbreak.gr, οι Νίκος Χα-
τζηνικολάου και Ανδρέας Κουρής 
με τον Ελληνικό 93,2, ο Ροδόλφος 

Οντόνι με τα Reader.gr, Insider.
gr και Jenny.gr, η ομάδα της Rosa 
Media με το Rosa.gr, καθώς και το 
Basketa.gr με τη συμμετοχή του 
Γιώργου Μουρούτη.
Σήμερα η Politis Group διαθέτει 
παρουσία σε ένα ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων που περιλαμβά-
νει ψηφιακά μέσα ενημέρωσης, 
ραδιόφωνο και εκτεταμένο δίκτυο 
Out Of Home επικοινωνίας. Το 
χαρτοφυλάκιο του ομίλου περι-

λαμβάνει μεταξύ άλλων τις ιστο-
σελίδες Reader.gr, Newsbreak.
gr, Insider.gr, Rosa.gr, Jenny.gr, 
Dimarxos.gr, Politisonline.com και 
Basketa.gr, τους ραδιοφωνικούς 
σταθμούς Sfera 102,2, Music 89,2, 
Ellinikos 93,2, 98,6 Radio και την 
διαφημιστική εταιρεία Politis Out 
of Home.
Παράλληλα, ο Όμιλος διαχειρίζεται 
περισσότερες από 30 σελίδες social 
media, με συνολικό κοινό που ξεπερ-

νά τους 2 εκατομμύρια ακολούθους.
Σημαντικό στοιχείο της πορείας 
του Χάρη Πολίτη είναι το γεγονός 
ότι μέσα σε σύντομο χρονικό διά-
στημα κατάφερε να δημιουργήσει 
ένα ισχυρό δίκτυο μέσων και συ-
νεργειών, ενισχύοντας σταθερά την 
παρουσία της Politis Group στον 
σύγχρονο media χάρτη.
Παράλληλα με τη δραστηριότητά 
του στα media, ο Χάρης Πολίτης 
έκανε και το πρώτο του συγγρα-

φικό βήμα με το βιβλίο «Καθρέ-
πτης», το οποίο σημείωσε υψηλές 
πωλήσεις από τις πρώτες εβδομά-
δες κυκλοφορίας του και βρέθηκε 
στις λίστες best seller.
«Τα τελευταία χρόνια, η Politis 
Group επενδύει σταθερά στην 
ανάπτυξη των ψηφιακών μέσων 
και στη δημιουργία συνεργειών 
μεταξύ διαφορετικών πλατφορ-
μών επικοινωνίας, αξιοποιώντας 
νέες τεχνολογίες και σύγχρονα 
εργαλεία προβολής περιεχομένου 
και διαφήμισης», τονίζει η εταιρεία 
και προσθέτει: «Η ενσωμάτωση των 
νέων Μέσων ενισχύει περαιτέρω το 
συνολικό αποτύπωμα του Ομίλου 
στην ελληνική αγορά media και 
αποτελεί ακόμη ένα βήμα προς τη 
δημιουργία ενός σύγχρονου και 
ολοκληρωμένου media Οργανι-
σμού με ισχυρή παρουσία σε όλα 
τα βασικά κανάλια επικοινωνίας».

Η Lidl Ελλάς και ο We4all ανανεώνουν για 4η χρονιά τη στρα-
τηγική τους συνεργασία, εστιάζοντας σε δράσεις με μετρήσιμο 
αποτύπωμα και ουσιαστικό αντίκτυπο στην τοπική αυτοδιοίκηση 
και την κοινωνία. 
Η ανανέωση της συνεργασίας για το 2026 ξεκίνησε με την υλο-
ποίηση μιας πρότυπης παρέμβασης στο Athens Happy House, μια 
δομή φιλοξενίας κακοποιημένων και εγκαταλελειμμένων ζώων.
Αντί για μια παραδοσιακή δενδροφύτευση, σχεδιάστηκε και υλο-
ποιήθηκε το πρώτο Αισθητηριακό Δάσος. Η παρέμβαση αυτή 
εξυπηρετεί συγκεκριμένους σκοπούς:
Ευζωία Ζώων: Παροχή φυσικής σκίασης και συμβολή στη βελ-
τίωση του μικροκλίματος για τα φιλοξενούμενα ζώα της δομής 
(σκύλοι, άλογα κ.ά.).
Κοινωνική Θεραπευτική: Ο χώρος έχει διαμορφωθεί ώστε να 
είναι προσβάσιμος και ωφέλιμος για άτομα στο φάσμα του αυτι-
σμού, άτομα με νοητικές ή κινητικές δυσκολίες και ηλικιωμένους 
με άνοια. 
Συνέργειες: Στο πλαίσιο αυτό, ο χώρος θα φιλοξενεί εξειδικευ-
μένες συνεδρίες από ψυχολόγους και θεραπευτές φορέων, την 
επαφή με τη φύση ως εργαλείο υποστήριξης.
Στη δράση παραβρέθηκε και συμμετείχε ενεργά η σεφ και πρέ-
σβειρα της Lidl Ελλάς Γωγώ Δελογιάννη, η οποία δήλωσε: «Η 

επαφή με τη φύση και τις πρώτες ύλες είναι η βάση της ζωής 
μας. Σήμερα, φυτεύοντας εδώ, δεν δημιουργούμε μόνο πράσινο, 
αλλά ένα χώρο φροντίδας και συμπερίληψης που μας υπενθυ-
μίζει την αξία της προσφοράς.

Το μετρήσιμο αποτέλεσμα  
της δράσης των δύο φορέων 

Η συνεργασία των δύο φορέων έχει οδηγήσει μέχρι σήμερα 
στην τοποθέτηση περισσότερων από 18.000 ενήλικων δένδρων, 
δενδρυλλίων και θάμνων. Κατά το έτος 2025, η συνεργασία επι-
κεντρώθηκε στην ενεργό συμμετοχή και την εκπαίδευση στους 
εξής άξονες:
Συμμετοχή: Πάνω από 200 εργαζόμενοι και παιδιά έλαβαν μέ-
ρος σε δράσεις πεδίου.
Εξειδικευμένη Κατάρτιση: Πραγματοποιήθηκαν στοχευμένα 
webinars για τους εργαζόμενους της Lidl Ελλάς γύρω από κρί-
σιμα ζητήματα όπως η διαχείριση υδάτινων πόρων, η ρύπανση 
και ο καθοριστικός ρόλος των επικονιαστών στην αγροδιατρο-
φική αλυσίδα. 
Η Lidl Ελλάς δεσμεύεται για τη συνέχιση και επέκταση των δρά-
σεων της, μέσα από έναν ολοκληρωμένο στρατηγικό σχεδιασμό 
που περιλαμβάνει:

Γεωγραφική Επέκταση: Οι εθελοντικές δράσεις επεκτείνονται 
σε περισσότερες περιοχές της ελληνικής επικράτειας.
Εκπαιδευτική Συνέχεια: Ενισχύεται το πρόγραμμα περιβαλλο-
ντικών εκπαιδεύσεων της We4all σε σχολεία, με στόχο την ενη-
μέρωση της μαθητικής κοινότητας.

LIDL ΕΛΛΑΣ

Ανανέωση συνεργασίας με το We4all για 4η χρονιά
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ΥΠΆΡΧΟΥΝ ΤΌΠΟΙ όπου η αισθητική δεν 
γεννήθηκε μέσα από κάποιο αρχιτεκτονικό 
concept, αλλά από τις ανάγκες της καθημερι-
νότητας. Οι παραδοσιακοί αιγαιοπελαγίτικοι 
οικισμοί αποτελούν το πιο χαρακτηριστικό 
παράδειγμα. Σήμερα, εκατομμύρια επισκέπτες 
φωτογραφίζουν τα ολόλευκα σπίτια με τα μπλε 
παράθυρα, θεωρώντας τα σύμβολο της ελλη-
νικής ομορφιάς. Όμως, αυτή η ειδυλλιακή για 
τον επισκέπτη εικόνα, δεν δημιουργήθηκε για 
να είναι όμορφη, προέκυψε ως ανάγκη.
Οι περισσότεροι νησιώτικοι οικισμοί χτίστηκαν 
με πέτρα, επειδή το ξύλο ήταν σπάνιο στα νη-
σιά του Αιγαίου, λόγω του άνυδρου κλίματος, 
των ισχυρών ανέμων και της υπερβόσκησης 
τους περασμένους αιώνες. Αντίθετα, οι πέτρες 
υπήρχαν παντού και η απομάκρυνσή τους ήταν 
απαραίτητη, πέραν των άλλων, για να δημιουρ-
γηθούν καλλιεργήσιμες εκτάσεις, με τις γνω-
στές πεζούλες και τις ξερολιθιές. 
Η πέτρα όμως που χρησιμοποιούσαν για να 
χτίσουν, απορροφούσε θερμότητα και τα σπί-
τια γίνονταν αφόρητα το καλοκαίρι. Έτσι οι κά-
τοικοι άρχισαν να ασβεστώνουν τους τοίχους. 
Το λευκό αντανακλούσε τον ήλιο και βοηθού-
σε στη διατήρηση χαμηλότερης θερμοκρασίας 
στο εσωτερικό των σπιτιών.
Το ίδιο συνέβη και με τον ασβέστη. Δεν χρησι-
μοποιήθηκε μόνο για το χρώμα του, αλλά και 
για την απολυμαντική του ιδιότητα. Το 1938, η 
εξάπλωση της χολέρας οδήγησε την Πολιτεία 
να επιβάλει το ασβέστωμα των σπιτιών ως μέ-
τρο υγιεινής. Και τελικά, μέσα από την ανάγκη 
προστασίας της δημόσιας υγείας, διαμορφώ-
θηκε μια αισθητική που έμοιαζε σαν να ανήκε 
από πάντα στο τοπίο!
Ακόμη και το μπλε στα πορτοπαράθυρα δεν 
έχει σχέση ούτε με τα εθνικά χρώματα ούτε με 
κάποια τουριστική στρατηγική. Οι νησιώτες, 
κυρίως ψαράδες, χρησιμοποιούσαν ότι χρώ-
μα περίσσευε από τις βάρκες τους. Το μπλε 
ήταν φθηνό, εύκολο στην παρασκευή, συχνά 
φτιαγμένο από λουλάκι και ασβέστη, και γι’ 
αυτό επικράτησε.
Οι σύγχρονες ελληνικές πόλεις εξελίχθηκαν 
αντίστροφα. Εκεί όπου οι νησιωτικοί οικισμοί 
χτίστηκαν με βάση το κλίμα, τη λειτουργικότη-
τα και την ανθρώπινη ανάγκη, οι σύγχρονες 
πόλεις αναπτύχθηκαν κυρίως με κριτήρια την 
ταχύτητα, την αντιπαροχή και τη μεγιστοποίηση 
του κέρδους με την εκμετάλλευση μέχρι και του 
τελευταίου τετραγωνικού μέτρου.
Δεν σχεδιάστηκαν και δεν διαμορφώθηκαν 
ποτέ με τρόπο που να συνδυάζει τη λειτουργι-
κότητα, την αισθητική και την ποιότητα στην κα-
θημερινή ζωή. Η αντιπαροχή γέμισε τις πόλεις 
με πολυκατοικίες χωρίς χαρακτήρα. Οι δρόμοι 
σχεδιάστηκαν για το αυτοκίνητο, παραβλέπο-

ντας ότι υπάρχουν και άνθρωποι, ενώ οι ελεύ-
θεροι χώροι και το πράσινο αντιμετωπίστηκαν 
ως πολυτέλεια. 
Και μαζί με τη λειτουργικότητα χάθηκε και η 
αισθητική η οποία αντιμετωπίστηκε ως δευτε-
ρεύουσα υπόθεση. Έτσι προέκυψε μια εικόνα 
ασυνέχειας, με προσόψεις χωρίς λογική σύν-
δεση, καλώδια, τσιμέντο, άναρχες πινακίδες, 
πρόχειρες παρεμβάσεις και μια αίσθηση προ-
σωρινότητας. Σε αντίθεση με τα νησιά, όπου 
κάθε στοιχείο εξυπηρετούσε έναν σκοπό και 
τελικά παρήγαγε αρμονία, στις πόλεις κυρι-
άρχησε η αποσπασματικότητα. Το κάθε κτίριο 
λειτουργεί σαν να μην υπάρχει το διπλανό του, 

ενώ σε πολλές περιπτώσεις, ο δημόσιος χώρος 
μοιάζει εγκαταλελειμμένος.
Και όμως, ακόμη και σήμερα, όταν μιλάμε για 
ανάπλαση, συνήθως εννοούμε κάτι πολύ συ-
γκεκριμένο. Το βλέπουμε πολύ συχνά γύρω 
μας, στις πόλεις που ζούμε. Λίγο πιο «προχω-
ρημένο» design, μερικά πλακόστρωτα, λίγο 
καλύτερο φωτισμό και κάποιες σκόρπιες «καλ-
λωπιστικές» παρεμβάσεις. Αναφερόμαστε στο 
περιτύλιγμα και όχι στο περιεχόμενο. Σαν να 
ωραιοποιείς αισθητικά την εικόνα εξωτερικά 
σε ένα σπίτι, που έχει σοβαρό πρόβλημα στα-
τικότητας. 
Αυτή ακριβώς η παραδοχή, ότι η αισθητική 
δεν είναι ο σκοπός, αλλά το αποτέλεσμα της 
σωστής λειτουργίας, είναι που δίνει νόημα και 
στα μεγάλα στοιχήματα του σήμερα. Χαρακτη-
ριστικό παράδειγμα αυτής της λογικής είναι η 
ανάπλαση στο Ελληνικό. 
Παρόλο που η σύγχρονη αρχιτεκτονική και τα 
νέα εντυπωσιακά κτίσματα κλέβουν την παρά-
σταση, η ουσία βρίσκεται αλλού. Στον σχεδι-
ασμό ενός ολόκληρου χώρου από την αρχή, 
με μια κοινή ιδέα που ενώνει τα πάντα. Το πώς 
συνδέονται οι κατοικίες με τους δημόσιους χώ-
ρους, τις εμπορικές χρήσεις την καθημερινή 
ζωή και την εμπειρία μέσα στην πόλη. Να δη-
μιουργηθεί ένα σύνολο όπου όλα λειτουργούν 
μαζί, κάνοντας τη ζωή πιο εύκολη και ευχάριστη. 
Το αν το εγχείρημα θα δικαιώσει τις προσδοκί-
ες, θα κριθεί στο πεδίο της πράξης από τον τε-
λικό χρήστη. Το ουσιαστικό είναι ότι ξαναμπήκε 
στο τραπέζι το πώς φτιάχνουμε χώρους για να 
ζούμε. Με τα νησιά να θυμίζουν ότι η αισθητική 
δεν είναι εικόνα, αλλά τρόπος ζωής!

Τι ξέρουν τα νησιά  
που δεν ξέρουν οι πόλεις μας;

Γράφει ο

ΣΤΑΘΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ

Οι σύγχρονες ελληνικές πόλεις 
εξελίχθηκαν αντίστροφα. 
Εκεί όπου οι νησιωτικοί 

οικισμοί χτίστηκαν με βάση 
το κλίμα, τη λειτουργικότητα 
και την ανθρώπινη ανάγκη, 

οι σύγχρονες πόλεις 
αναπτύχθηκαν κυρίως  

με κριτήρια την ταχύτητα,  
την αντιπαροχή,  

τη μεγιστοποίηση του κέρδους

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ

l ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ l ΑΛΙΜΟΣ  
l ΒΑΡΗ - ΒΟΥΛΑ - ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ l ΒΥΡΩΝΑΣ  
l ΓΛΥΦΑΔΑ l ΔΑΦΝΗ - ΥΜΗΤΤΟΣ  
l ΕΛΛΗΝΙΚΟ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ l ΖΩΓΡΑΦΟΥ  
l ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ l ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ  
l ΚΑΛΛΙΘΕΑ l ΜΟΣΧΑΤΟ - ΤΑΥΡΟΣ  
l ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ l ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ

Οι περισσότεροι νησιώτικοι 
οικισμοί χτίστηκαν με πέτρα, 
επειδή το ξύλο ήταν σπάνιο  

στα νησιά του Αιγαίου.  
Η πέτρα όμως  

που χρησιμοποιούσαν  
για να χτίσουν,  

απορροφούσε θερμότητα  
και τα σπίτια γίνονταν αφόρητα 

το καλοκαίρι



Α	- ��Να πάρει η ευχή! Δεν μου κουμπώνει το τζιν.
Γ	 - ��Ε, άστο ξεκούμπωτο. Ζήτω η ελευθερία!
Α	- ��Αμάν, ρε Γενοβέφα, δεν είναι αστείο.
Γ	 - ��Δεν το είπα για αστείο. Έξω η καταπίεση! 
Α	- ��Κορόιδευε εσύ, αλλά εγώ έχω πάρει κιλά.
Γ	 - ��Συμβαίνει και στις καλύτερες.
Α	- ��Ναι αλλά σε σένα δε συμβαίνει ποτέ! 
Γ	 - ��Α, μη με προσβάλλεις. Εγώ δεν ανήκω στις «κα-

λύτερες». Επιπλέον είμαι και νευρόσπαστο και 
δε στέκομαι πουθενά. Δε θα ’θελες να γίνεις σαν 
κι εμένα, έτσι δεν είναι; 

Α	- ��… 
Γ	 - ��Το φαντάστηκα. 
Α	- ��Ουφ, λέγε εσύ. Εγώ πάντως νιώθω σαν να με 

έχει προδώσει το ίδιο μου το σώμα.
Γ	 - ��Το σώμα δεν προδίδει. Το σώμα θυμάται.
Α	- ��Μπα; Και τι θυμάται δηλαδή; 
Γ	 - ��Ξενύχτια. Άγχη. Έρωτες. Απογοητεύσεις. Όλες 

εκείνες τις φορές που τσακίζαμε το παγωτό, ξε-
νυχτώντας για τους διάφορους άχρηστους.

Α	- ��Ναι αλλά εσύ δεν παίρνεις δράμι. Μόνο εγώ θα 
κουβαλάω πάνω μου τους άχρηστους της ζωής 
μου; 

Γ	 - ��Όχι απαραίτητα. Θα φύγουν αν κάνεις ειρήνη 
μαζί τους. 

Α	- ���Με τους άχρηστους; 
Γ	 - ��Με τις εμπειρίες σου. Γιατί αν αρνείσαι τις εμπει-

ρίες σου είναι σαν να αρνείσαι και τον εαυτό 
σου μαζί… 

Α	- ��Αμπελοφιλοσοφίες. Το μόνο που θέλω είναι να 
γίνω όπως ήμουν.

Γ	 - ��Ήσουν καλύτερα τότε; 
Α	- ��Τα είχα πιο καλά με τον καθρέφτη μου. 
Γ	 - ��Εγώ πάλι σε θυμάμαι σε διαρκή πόλεμο μαζί 

του. Σε άγχωνε και τον μούντζωνες γιατί απαι-
τούσες να είσαι τέλεια. 

Α	- ��Και τώρα τι προτείνεις; Να τον σπάσω για να 
ησυχάσω; 

Γ	 - ��Σιγά μην τρέχουμε στο ΙΚΕΑ για νέο καθρέφτη. 
Σου λέω απλώς να καταλάβεις ότι μερικά παρα-
πανίσια κιλά δεν είναι δα το τέλος του κόσμου.

Α	- ��Κοίτα που μας το παίζει και ψυχολόγος η Γενο-
βέφα. Και αν δεν μου αρέσει αυτό που βλέπω 
στον καθρέφτη μου; 

Γ	 - ��Τότε άλλαξέ το.
Α	- ��Επιτέλους είπες και κάτι λογικό.
Γ	 - ��Αλλά όχι με άγχος και αρνητική διάθεση.

Α	- ��Δηλαδή; 
Γ	 - ��Όχι για να τιμωρήσεις το σώμα σου. Για να το 

φροντίσεις.
Α	- ��Το θεωρείς εύκολο να μην αγχώνομαι; 
Γ	 - ��Όχι, αλλά αξίζει τον κόπο να το προσπαθήσεις.
Α	- ��Και αν δεν καταφέρω να ξαναγίνω όπως ήμουν 

πριν; 
Γ	 - ��Τότε θα πρέπει να αποδεχτείς τον καινούργιο 

σου εαυτό.
Α	- ��Με στενοχωρεί το ότι μεγαλώνω και αλλάζω.
Γ	 - ��Εμένα θα με στενοχωρούσε κάτι άλλο πολύ πε-

ρισσότερο.
Α	- ��Τι; 
Γ	 - ��Να μην καταφέρεις να αποδεχτείς αυτό που εί-

σαι τώρα. 
Α	- ��Τελικά ίσως έχεις δίκιο. Τα κιλά, οι ραγάδες, τα 

σημάδια, είναι όλα σφραγίδες των εμπειριών 
μας. Αν φύγουν αυτά, φεύγει και η μοναδικότητά 
μας μαζί.

Γ	 - ��Κάτι σαν τη στραβή μου μύτη δηλαδή, ε; 
Α	- ��Κομπλιμέντα ψαρεύεις βραδιάτικα, Βεφάκι; 

Έχουμε πει χιλιάδες φορές πως η μύτη σου έχει 
τύπο.

Γ	 - ��Κι έχουμε πει άλλες τόσες πως είσαι όμορφη ότι 
νούμερο τζιν κι αν φοράς.

Α	- ��Σα να’χεις δίκιο. Τελικά πρέπει να φοράμε τα 
παντελόνια μας, όχι να μας φοράνε αυτά! 

Χαμογέλασαν και πήγαν μαζί συντονισμένες στην 
κουζίνα. Η μία πήρε δυο κουτάλια κι η άλλη το πα-
γωτό από την κατάψυξη.

Α	- ��Από αύριο διατροφή! 
Γ	 - ��Ναι καλέ, μην ανησυχείς. Κι αν το αφήσεις για 

τον επόμενο μήνα, εγώ είμαι εδώ για να σου 
αγοράζω ένα νούμερο μεγαλύτερο τζιν, αν χρει-
αστεί.

Α	- ��Μπα! Αποφάσισα πως δεν πρόκειται ποτέ να 
τσαλακώσω τον εαυτό μου για να χωρέσω στο 
μικρότερο. Αποφάσισα πως θα μου αρέσω σε 
όλα τα νούμερα. 

Βύθισαν απολαυστικά τα κουτάλια τους στο παρφέ, 
συμφωνώντας πως τελικά δεν έχει σημασία τι νού-
μερο τζιν φοράς. 
Γιατί κανένα τζιν δεν αξίζει περισσότερο  
από την ηρεμία σου.
Και καμία ζυγαριά δεν φτιάχτηκε  
για να μετράει την αξία σου.

ΑΔΑΜΑΝΤΊΑ και ΓΕΝΟΒΈΦΑ

Δύο φίλες. Δύο φωνές.
Γιατί κάθε κατάσταση έχει τουλάχιστον δυο πρόσωπα

Γράφει η

ΔΉΜΗΤΡΑ ΙΩΆΝΝΟΥ
ΣΥΓΓΡΑΦΈΑΣ
Εmail: demetraioannou111@outlook.com.gr
Instagram: @demetra_ioannou_books

Περήφανος για την τιμητική 
απονομή Χρυσού Φοίνικα 
στο 79ο Φεστιβάλ Καννών 

για την συνολική του καριέρα 
εξέφρασε ο Τζον Τραβόλτα.  

Ο ηθοποιός παρέστη  
στο φεστιβάλ για την πρεμιέρα 

της ταινίας «Propeller 
One-Way Night Coach» 

που σκηνοθέτησε ο ίδιος, 
ωστόσο οι διοργανωτές 

του επεφύλασσαν μια 
έκπληξη, προχωρώντας στην 

συγκεκριμένη διάκριση δίχως 
να τον έχουν προϊδεάσει.

Φουντώνουν οι φήμες  
που θέλουν την Πάμελα 

Άντερσον και τον Τομ Κρουζ 
να είναι το νέο ζευγάρι  

του Χόλιγουντ. Σύμφωνα  
με δημοσιεύματα, η 58χρονη 

ηθοποιός έχει τραβήξει  
την προσοχή του 63χρονου 

σταρ του Χόλιγουντ,  
ο οποίος φέρεται  

να εντυπωσιάστηκε  
από την ερμηνεία της στην 

ταινία «The Last Showgirl»,  
η οποία σηματοδότησε  

τη μεγάλη επιστροφή της.

Για την προσφορά του  
στη μουσική θα βραβευτεί 

ο Billy Idol στα Αμερικανικά 
Μουσικά Βραβεία 2026 

(AMAs). 
Ο Βρετανός rock star  

θα παραλάβει το βραβείο 
Συνολικής Προσφοράς  

(το οποίο τιμά την καριέρα  
και το έργο ενός μουσικού  
και τη συνεχή επιρροή του  

σε καλλιτέχνες και θαυμαστές), 
στην 52η τελετή απονομής  

η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στο Λας Βέγκας στις 25 Μαΐου.

Ήπια διάσειση προκάλεσε 
στον τραγουδιστή  

των Bring Me the Horizon  
Όλι Σάικς η ρίψη ενός κινητού 

τηλεφώνου στο κεφάλι του  
σε συναυλία του 

συγκροτήματος στο Σεντ 
Λούις τη Δευτέρα 11 Μαΐου. 
«Ποιος στο διάολο πέταξε 

ένα κινητό στο κεφάλι μου;», 
αναφώνησε ο Σάικς,  

ενώ η συναυλία 
ολοκληρώθηκε μεν,  

αλλά με κάποιες περικοπές 
προς το τέλος της.

Μπορεί ο Ακύλας  
να μην «το έφερε»  

στην Eurovision της Βιέννης, 
φτάνοντας στη 10η θέση, 

ωστόσο η τηλεθέαση  
της μετάδοσης του τελικού  

από την ΕΡΤ ήταν  
από τις υψηλότερες της 15ετίας, 

έως και 84%! 
Η επόμενη Eurovision  

θα φιλοξενηθεί στη γειτονική 
Βουλγαρία μετά τη νίκη  

της Dara με το  
«Bangaranga», πρώτη  

στην ιστορία της χώρας.
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Η έμπιστη
ΕΙΔΟΣ: ΔΡΑΜΑ, 76’ • ΧΩΡΕΣ: ΤΟΥΡΚΙΑ - ΓΑΛΛΙΑ - ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ, 2025

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΤΣΑΓΚΛΑ ΖΕΝΤΖΙΡΤΖΙ & ΓΚΙΓΙΟΜ ΤΖΟΒΑΝΕΤΙ
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΣΑΑΝΤΕΤ ΑΚΣΟΙ, ΟΣΜΑΝ ΑΛΚΑΣ, ΕΡΚΑΝ ΚΟΛΤΣΑΚ ΚΙΟΣΤΕΝΤΙΛ, 

ΜΟΥΧΑΜΕΤ ΟΥΖΟΥΝΕΡ, ΝΙΛΓΚΙΟΥΝ ΤΟΥΡΚΣΕΒΕΡ

Μια καταγγελία της ανδρικής υποκρισίας, της βίας που κρύ-
βεται πίσω από μάσκες και της διαφθοράς των ελίτ με φόντο 
τον μεγάλο φονικό σεισμό του 1999 στην Κωνσταντινούπολη.
Άγκυρα, 1999. Μια 40χρονη τηλεφωνήτρια σε ροζ γραμμή 
προσπαθεί να σώσει έναν έφηβο πελάτη της, παγιδευμένο 
στα χαλάσματα μετά από τον μεγάλο σεισμό στην Κωνσταντι-
νούπολη, χωρίς να ξέρει ότι θα μπλεχτεί σε πολιτικά ζητήματα 
πέρα από τον έλεγχό της.
Η γυναίκα, χωρισμένη, με έναν γιο στην εφηβεία, προσπαθεί 
να αποκρούσει τις ερωτικές πιέσεις από το αφεντικό της στο 
ερωτικό call center όπου εργάζεται. O σεισμός ανατρέπει τα 
πάντα στη ζωή της καθώς την φέρνει αντιμέτωπη με τη μαφία 

και τη διαπλοκή της με την πολιτική, αλλά και με την ντροπιαστική αποκάλυψη της 
πραγματικής της ταυτότητας. Η ηρωίδα θα κληθεί να αντιμετωπίσει ένα ισχυρό 
ηθικό δίλημμα, ανάμεσα στην αυτοσυντήρηση και στην ενστικτώδη παρόρμησή 
της να βοηθήσει ένα νέο παιδί που θα μπορούσε να είναι γιος της.

ΔΙΑΝΟΜΗ: WEIRDWAVE

Η ομηρία 
ΕΙΔΟΣ: ΔΡΑΜΑ, ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ, 104’ • ΧΩΡΑ: ΗΠΑ, 2025

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΓΚΑΣ ΒΑΝ ΣΑΝΤ
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΜΠΙΛ ΣΚΑΡΣΓΚΑΡΝΤ, ΑΛ ΠΑΤΣΙΝΟ,  
ΝΤΑΚΡ ΜΟΝΓΚΟΜΕΡΙ, ΚΟΛΜΑΝ ΝΤΟΜΙΝΓΚΟ

Ένα βασισμένο σε αληθινά γεγονότα θρίλερ ομηρίας, που 
ανασυνθέτει λεπτό προς λεπτό ένα πραγματικό περιστατικό 
του 1977.
Στις 8 Φεβρουαρίου 1977, ο Τόνι Κυρίτσης εισήλθε στο γρα-
φείο του Ρίτσαρντ Χολ (Αλ Πατσίνο), προέδρου της Meridian 
Mortgage Company, και τον πήρε όμηρο με ένα κυνηγετικό 
όπλο που είχε καλωδιωθεί με «σύρμα νεκρού άνδρα» από τη 
σκανδάλη μέχρι τον λαιμό του όμηρου.
Ο Τόνι απαιτεί 5 εκατομμύρια δολάρια, καμία δίωξη και μια 
προσωπική συγγνώμη από τον πρόεδρο της εταιρίας, υπο-
στηρίζοντας ότι τον εξαπάτησαν και του στέρησαν όσα του 
«χρωστούσαν». 
Το γεγονός παίρνει μεγάλη έκταση λόγω και των ΜΜΕ που 

καταφθάνουν στο σημείο και συμβάλλουν στη δραματουργική κάλυψη, μετατρέ-
ποντας τον απαγωγέα σε εθνικό ήρωα, μιας και πολλοί έχουν βρεθεί κάποτε σε 
δυσάρεστη θέση απέναντι στο σκληρό δανειοληπτικό σύστημα. Στο σημείο αυτό, 
θυμήθηκα το «Mad city» (1998), του Κώστα Γαβρά, στο οποίο ένας ρεπόρτερ της 
τηλεόρασης εκμεταλλεύεται έναν απεγνωσμένο φύλακα μουσείου, ο οποίος μόλις 
έχει απολυθεί και κρατά ομήρους μέχρι να βρει το δίκιο του. 
Επιστρέφοντας στον έμπειρο Γκας Βαν Σαντ, θεωρώ ότι εκτός από θρίλερ έχει 
δημιουργήσει κι ένα βραδυφλεγές κοινωνικο-πολιτικό δράμα με άξονα τον άν-
θρωπο που νιώθει προδομένος και πιστεύει ότι τον εκμεταλλεύτηκαν, με τον Μπιλ 
Σκάρσγκαρντ να αποδεικνύεται ιδανικός για το ρόλο.

ΔΙΑΝΟΜΗ: SPENTZOS FILM

Αρκουδότρυπα
ΕΙΔΟΣ: ΡΟΜΑΝΤΙΚΟ, ΔΡΑΜΑ, 121’ • ΧΩΡΕΣ: ΕΛΛΑΔΑ, ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, 2025

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ: ΧΡΥΣΙΑΝΝΑ ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΚΑΙ ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΠΑΙΖΟΥΝ: ΧΑΡΑ ΚΥΡΙΑΖΗ, ΠΑΜΕΛΑ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗ,  

ΣΩΖΟΣ ΧΡΗΣΤΟΥ, ΒΑΣΩ ΓΚΟΥΓΚΑΡΑ, ΛΗΔΑ ΚΑΤΣΑΝΟΥΛΗ

Πρόκειται για μια ιστορία νεανικής αγάπης, που κινεί-
ται ανάμεσα σε διαφορετικά κινηματογραφικά είδη και 
αντλεί στοιχεία από τη βαλκανική ορεινή παράδοση.
Η Αργυρώ και η Αννέτα είναι δύο φίλες που ζουν στο 
ορεινό χωριό της Τύρνας. Μια κρυφή σπηλιά, μια 
τσουκνιδόπιτα, ένα καγκουρόπαρτο στο δάσος και μια 
απροσδόκητη προδοσία, θα αλλάξουν για πάντα τη 
σχέση τους.
Το σκηνοθετικό δίδυμο, καταφέρνει να φωτίζει με έναν 
ιδιαίτερο τρόπο τη ζωή των δύο νεαρών queer γυναι-
κών που ζουν στην ελληνική επαρχία, προσεγγίζοντας 
τη σχέση τους με μία φρέσκια -και χιουμοριστική- ματιά.

ΔΙΑΝΟΜΗ: CINOBO
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• �Τελειωμένος / Είδος: Αστυνομικό, Δράμα, Φυλακής, 90’ / Χώρα: Ην. Βασίλειο, 2025 
/ Σκηνοθεσία: Καλ ΜακΜάου / Παίζουν: Ντέιβιντ Τζόνσον, Τομ Μπλάιθ / Διανομή: 
Neo Films

• �Η ετυμηγορία / Είδος: Θρίλερ, Δικαστικό, 89’ / Χώρες: Ιρλανδία, Λουξεμβούργο, 2025 
/ Σκηνοθεσία: Ντέιβιντ Μέριμαν και Τζιμ Σέρινταν / Διανομή: Spentzos Film

• �Star Wars: The Mandalorian and Grogu / Είδος: Φαντασίας, Περιπέτεια, Οικογενει-
ακή, 132’ / Χώρα: ΗΠΑ, 2026 / Σκηνοθεσία: Τζον Φαβρό / Διανομή: Feelgood

• �Ο ψαρομουρμούρας / Είδος: Animation, Περιπέτεια, Οικογενειακή, 92’ / Χώρες: ΗΠΑ, 
Αυστραλία, 2026 / Σκηνοθεσία: Ρικάρντ Κουσό, Ρίο Χάρινγκτον / Διανομή: Tanweer

• �Η κυρία από τη Σαγκάη (Επαν.) / Είδος: Αστυνομικό, Δράμα, Μυστηρίου, 87’ / Χώρα: 
ΗΠΑ, 1947 / Σκηνοθεσία: Όρσον Γουέλς / Διανομή: Μόνο στο ATHENEE art cinema

ΠΡΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΕΠΙΣΗΣ

Από την Παρασκευή 22 Μαΐου έως και την 
Κυριακή 24 Μαΐου, το Κέντρο Πολιτισμού 
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) διοργανώ-
νει για πρώτη χρονιά το Φεστιβάλ Κοινοτικών 
Χορωδιών. Για τρεις μέρες, οι φωνές εκατο-
ντάδων χορωδών θα γεμίσουν την Αγορά 
του ΚΠΙΣΝ με μουσική, από παραδοσιακά 
και πολυφωνικά ακούσματα έως γκόσπελ 
και μιούζικαλ, σε ένα φεστιβάλ αφιερωμένο 
στη χορωδία ως μέσο συλλογικής έκφρασης, 
συνεργασίας και κοινής μουσικής εμπειρίας.
Mε στόχο τη συνάντηση χορωδιών από δι-
αφορετικά κοινωνικά και πολιτισμικά περι-
βάλλοντα, ηλικιακές ομάδες και γεωγραφικές 
περιοχές της χώρας, το φεστιβάλ φιλοδοξεί 
να γίνει μια μεγάλη γιορτή που θα αναδείξει 
τη δύναμη της κοινότητας και της συλλογι-
κότητας.
Το Φεστιβάλ Κοινοτικών Χορωδιών διοργα-
νώνεται από το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα 
Σταύρος Νιάρχος (ΚΠΙΣΝ) σε συνεργασία με 
την Κοινοτική Χορωδία της Σχολής Μωραΐτη, 
υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της Βάγιας 
Παπαγιαννοπούλου.
Συμμετέχουν συνολικά 63 κοινοτικές χορωδί-
ες ερασιτεχνών από όλη την Ελλάδα (Αγρίνιο, 
Αθήνα, Αιγιαλεία, Αταλάντη, Βέροια, Δράμα, 
Ζάκυνθο, Ηράκλειο, Θεσσαλονίκη, Καλαμά-
τα, Κατερίνη, Λάρισα, Λειβαδιά, Ξυλόκαστρο, 
Πάρο, Πάτρα, Πειραιά, Πήλιο, Σαλαμίνα, Σέρ-
ρες, Τήνο, Φλώρινα, Χαλκίδα) που ανταποκρί-
θηκαν στο ανοιχτό κάλεσμα του ΚΠΙΣΝ.

Το πρόγραμμα
Αναλυτικά συμμετέχουν οι χορωδίες:
• Παρασκευή 22 Μαΐου, 16.00-22.30
-	«Ex Parente», Χορωδία Γονέων & Φίλων 

Μουσικού Σχολείου Πειραιά, Πειραιάς
-	Χορωδία «Ανθέμιον» Ιστορικής Κοινότητας 

Πανόρμου Δήμου Τήνου, Τήνος
-	Χορωδία Πολιτιστικού και Φιλανθρωπικού 

Συλλόγου Αγίας Παρασκευής «Η Αλληλεγ-
γύη για όλους», Αγία Παρασκευή

-	«Filippos Glee», Αθήνα
-	«Μουσικές Δημιουργίες», Πειραιάς
-	Ανδρική χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου 

Αταλάντης «Η Πρόοδος», Αταλάντη
-	Δημοτική χορωδία Σαλαμίνας, Σαλαμίνα
-	«Αρμονιστές», Θεσσαλονίκη
-	Μεικτή Πολυφωνική Χορωδία Ενηλίκων 

«Μελοέσσα», Αγρίνιο
-	Δημοτική χορωδία Αγιάς «Δημήτριος Τζιτζι-

λέρης», Λάρισα
-	«Δηλιάδες», Αχαρνές
-	«Χορωδία Κηφισιάς 1937», Κηφισιά
-	Χορωδία Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, 

Αιγάλεω
-	«Musikarama Choir», Εξάρχεια
-	Χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου Ζωγρά-

φου «Εύ-υμνος», Ζωγράφου
-	Δημοτική χορωδία Ελληνικού - Αργυρού-

πολης, Αργυρούπολη
-	Χορωδία του Πολιτισμικού Σωματείου «Φι-

λαρμονία - Χριστόφορος Ιωάννου», Πα-
γκράτι

• Σάββατο 23 Μαΐου, 15.00-23.00
-	«Webop Voices», Αθήνα
-	«Άστρα Πουλιά» Community Choir, Αθήνα
-	Γυναικείο Φωνητικό Σύνολο Συλλόγου 

Μουσικόφιλων Πιερίας «Πέτρος ο Πελο-
ποννήσιος», Κατερίνη

-	Χορωδία Φιλόμουσων Τήνου, Τήνος
-	Τετράφωνη μικτή χορωδία Ωδείου Μαρσύ-

ας, Χαλκίδα
-	Μικτή Χορωδία Φιλανθρωπικού και Πολιτι-

στικού Συλλόγου «Η Αρωγή», Αμπελώνας 
Λάρισας

-	«Filii Notas», Καλλιθέα
-	Όμιλος «Ορφέας Σερρών», Σέρρες

-	«Αμύντας» Αμυνταίου, Αμύνταιο Φλώρινας
-	Χορωδία «Το όνειρο του παιδιού», Ζάκυνθος
-	Σύνολο Νυκτών & Τοξοτών Οργάνων Κρή-

της, Ηράκλειο Κρήτης
-	Σχολική χορωδία Βέροιας (τμήμα ενηλί-

κων), Βέροια
-	«Ταξιδιώτες της Μελωδίας», Σιδηρόκαστρο
-	Χορωδία κατοίκων Νοτίου Πηλίου, Πήλιο
-	Παραδοσιακή χορωδία Κυργίων, Δράμα
-	Χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου Χάλκης 

Λάρισας, Χάλκη Λάρισας
-	«Tέττιγες», Καλαμάτα
-	Διαπολιτισμική Χορωδία της Εθνικής Λυρι-

κής Σκηνής, Αθήνα
-	Μικτή δημοτική χορωδία Καλλιθέας «Ορέ-

στης Μπαζός», Καλλιθέα
-	Χορωδία Πολιτιστικού Συλλόγου «Αρχίλο-

χος Πάρου», Πάρος
-	Χορωδία Εκπαιδευτικών «Choremus», Αθήνα
-	«Cantelena» χορωδία Πάτρας, Πάτρα
• Κυριακή 24 Μαΐου, 13.30-23.00
-	Κοινοτική χορωδία Σχολής Μωραΐτη, Αθήνα
-	Fantasy Choir, Αθήνα
-	Μικτή χορωδία ΠΟ.Κ.Ε.ΑΤΕ-Π. «Allegria», 

Αθήνα
-	«ΣυνΩΔΗπόροι» Ζωγράφου, Αθήνα
-	Χορωδία Συλλόγου Γονέων και Φίλων Πει-

ραματικού Μουσικού Γυμνασίου και Λυκεί-
ου Παλλήνης, Παλλήνη

-	«Ιντερλούδιο», Κρυονέρι Αττικής
-	«Coro Avanti» Μικτό φωνητικό σύνολο Ορ-

φέα Πατρών, Πάτρα
-	Γυναικεία χορωδία Πατησίων «Ευτέρπη», 

Αθήνα
-	«Nakas Gospel Choir», Αθήνα
-	Φωνητικό σύνολο «Santa V.O.C.E.», Αργυ-

ρούπολη
-	Πολυφωνική χορωδία Ανατολικής Αιγιάλει-

ας, Αιγιαλεία Αχαΐας
-	Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου Περι-

στερίου «Φειδιππίδης», Περιστέρι
-	Μικτή χορωδία Λιβαδειάς «Έρκυνα», Λει-

βαδιά
-	Χορωδία παραδοσιακής μουσικής Πολιτι-

στικού Συλλόγου Ξυλοκάστρου - Ευρωστί-
νης «Χοράνθη», Ξυλόκαστρο

-	«Chorus Nova», Αθήνα
-	«Dissensio», Ιστιαία
-	Μικτή χορωδία Συλλόγου Υπαλλήλων Τρα-

πέζης Ελλάδος, Αθήνα
-	«Ολγάρυθμος», Ηράκλειο
-	«Conduit Ensemble», Αθήνα
-	Χορωδία «Koiné Vox» (Γυναικεία Χορωδία 

«Νηρηίδες» Δήμου Παλαιού Φαλήρου/Μει-
κτή Χορωδία Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού/
Γυναικεία Χορωδία Ωδείου «Νικόλαος Μά-
ντζαρος»/Χορωδία Συλλόγου Υπαλλήλων 
Βουλής), Αθήνα

-	Χορωδία Παραδοσιακού-Λαϊκού Τραγου-
διού Δήμου Νέας Ιωνίας Αττικής, Νέα Ιωνία 
Αττικής

-	ACG Community Choir, Αθήνα
-	Πολυφωνικό Εργαστήριο Ροδιάς, Αθήνα
-	«La Famiglia», Αθήνα
• �Επιπλέον, την Κυριακή, 24 Μαΐου θα πα-

ρουσιάσουν οι ορχήστρες:
-	Λύρα Ατθίδων
-	Ορχήστρα Modernata

Από την Παρασκευή 22 Μαΐου έως την Κυριακή 24 Μαΐου  
ο χώρος της Αγοράς θα γεμίσει από φωνητικές μελωδίες  

σε ένα ευρύ φάσμα μουσικών ειδών

ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ

Έρχεται το Φεστιβάλ
Κοινοτικών Χορωδιών
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΜΙΑ ΑΝΆΣΑ από την πρόκριση στο Final 4 του Champions 
League Γυναικών έφτασε η Βουλιαγμένη, όμως η κάτοχος 
του τίτλου Σαντ Αντρέου κατάφερε να «κλέψει» την πρόκριση 
στα τελευταία δευτερόλεπτα και να επικρατήσει με 15-14 στα 
πέναλτι.
Η ελληνική ομάδα πραγματοποίησε εξαιρετική εμφάνιση στο 
κολυμβητήριο του Λαιμού και για μεγάλο μέρος της αναμέ-
τρησης είχε τον απόλυτο έλεγχο, προηγούμενη ακόμα και με 
4 γκολ διαφορά (6-2).
Η Σαντ Αντρέου προσπάθησε να επιστρέψει στο παιχνίδι και 
μείωσε σταδιακά, όμως η Βουλιαγμένη βρήκε εκ νέου λύσεις 
στην επίθεση. Με πρωταγωνίστρια την Κρίστμας και με τη 
συμβολή της Φουντωτού, οι γηπεδούχες ξέφυγαν εκ νέου με 
10-6 στην τρίτη περίοδο, δείχνοντας να έχουν το πάνω χέρι 
για την πρόκριση.
Παρόλα αυτά, οι πρωταθλήτριες Ευρώπης δεν εγκατέλειψαν 
την προσπάθεια. Με αντεπίθεση διαρκείας κατάφεραν να ισο-
φαρίσουν 11-11 οδηγώντας το ματς στη διαδικασία των πέναλτι.
Εκεί η τύχη δεν ήταν με το μέρος της Βουλιαγμένης. Οι Φου-
ντωτού και Φουράκη δεν κατάφεραν να σκοράρουν στις εκτε-
λέσεις τους, με αποτέλεσμα η ισπανική ομάδα να πάρει τη 
μεγάλη πρόκριση για το Final 4 της Μάλτας, που θα διεξαχθεί 
από τις 10 έως τις 12 Ιουλίου με τη συμμετοχή του Ολυμπιακού, 

o οποίος απέκλεισε με δυο νίκες την ισπανική Σαμπαντέλ.
Τα ζευγάρια των ημιτελικών του Final 4 είναι: Ολυμπιακός - 
Ματαρό και Φερεντσβάρος - Σαντ Αντρέου.

Waterpolo League Γυναικών: Στην τετράδα η Γλυφάδα
Ο ΑΝΟ Γλυφάδας κυριάρχησε απέναντι στον ΠΑΟΚ και με νίκη 
14-7 στο κολυμβητήριο «Αντ. Δημητρόπουλος» εξασφάλισε την 
πρόκριση στην τετράδα της Waterpolo League γυναικών.
Η ομάδα του Αργύρη Θεοδωρόπουλου έκανε το 2-1 στη 

σειρά των προημιτελικών των play off και πλέον στρέφει το 
βλέμμα της στους ημιτελικούς, όπου θα αντιμετωπίσει τον ΝΟ 
Βουλιαγμένης με μειονέκτημα έδρας.
• Στη διαδικασία των πέναλτι, η Ηλιούπολη εξασφάλισε την 
παραμονή της στα σαλόνια. Η ομάδα του Στάθη Φανού επι-
βλήθηκε με 13-11 (κανονικός αγώνας 9-9, πεναλτι: 4-2) του 
ΝΟ Πατρών (που υποβιβάστηκε) στο κολυμβητήριο της 
Ηλιούπολης και έκανε το 2-1 νίκες στη σειρά των play out 
του πρωταθλήματος.

Waterpolo League Ανδρών:  
Εκτός τελικών η Βουλιαγμένη

Πάλεψε μέχρι τέλος απέναντι στον Ολυμπιακό αλλά δεν τα 
κατάφερε η Βουλιαγμένη στον δραματικό δεύτερο ημιτελικό 
της σειράς, με συνέπεια να αποκλειστεί από τους τελικούς 
της Waterpolo League Ανδρών. Οι «ερυθρόλευκοι» πήραν 
τη νίκη - «θρίλερ» με 13-14 στο κολυμβητήριο του Λαιμού με 
γκολ που πέτυχε μόλις 8 δευτερόλεπτα πριν τη λήξη εκτελώ-
ντας πέναλτι ο Αλέξανδρος Παπαναστασίου, δίνοντας την 
πρόκριση στην ομάδα του με 2-0 νίκες.
Πλέον η ομάδα του Πειραιά περιμένει να μάθει τον αντίπαλό 
της από το ζευγάρι Απόλλων Σμύρνης - Παναθηναϊκός, το 
οποίο βρίσκεται στο 1-1.

Ο Ράτκο Πέρις είναι ο νέος προπονητής της 
ομάδας βόλεϊ Ανδρών του Μίλωνα, όπως ανα-
κοίνωσε ο σύλλογος της Νέας Σμύρνης.
O ομοσπονδιακός προπονητής της ανδρικής 
εθνικής ομάδας της Κροατίας πλέον θα κα-
θοδηγεί και τον Μίλωνα στα γήπεδα της Volley 
League, σε μία νέα εποχή στον πάγκο της ομά-
δας μετά την ολοκλήρωση της συνεργασίας 
της με τον Σάκη Ψάρρα.
Αναλυτικά η σχετική ανακοίνωση ανέφερε:
«Το τμήμα βόλεϊ του ΑΟΝΣ Μίλων ανακοινώνει 
την έναρξη της συνεργασίας του με τον προ-
πονητή Ratko Peris. Ο Ratko Peris είναι Κρο-
άτης προπονητής πετοσφαίρισης και πρώην 
διεθνής αθλητής. Διαθέτει σημαντική εμπειρία 
στον χώρο της προπονητικής, με παρουσία 
σε ανταγωνιστικά πρωταθλήματα και έμφαση 
στην ανάπτυξη και την αγωνιστική βελτίωση 
των ομάδων του.
Το 2022 ανέλαβε τον HAOK Mladost Zagreb, 
τον πιο επιτυχημένο κροατικό σύλλογο, οδη-
γώντας τον σε επιτυχίες στο Πρωτάθλημα και 
στο Κύπελλο Κροατίας. Τον Ιούλιο 2024 προσε-
λήφθη ως προπονητής του MOK Mursa Osijek, 

ενώ συμμετείχε και στο τεχνικό επιτελείο των 
εθνικών ομάδων νέων. Από το 2025 υπηρετεί 
ως ομοσπονδιακός προπονητής της ανδρικής 
εθνικής ομάδας πετοσφαίρισης της Κροατίας.
Έρχεται στον Μίλωνα με στόχο να συμβάλει 
στην περαιτέρω εξέλιξη του συλλόγου και στην 
επίτευξη των στόχων της νέας αγωνιστικής πε-
ριόδου.
Η διοίκηση του συλλόγου τον καλωσορίζει στην 
οικογένεια του Μίλωνα και του εύχεται υγεία 
και κάθε επιτυχία στο έργο του».

Οι δυο πρώτες προσθήκες
Παράλληλα, η ομάδα του Μίλωνα ξεκίνησε τη 
στελέχωση του τμήματος βόλεϊ ανδρών ανα-
κοινώνοντας την έναρξη της συνεργασίας 
της με τους αθλητές Thijs ter Horst και Milad 
Ebadipour.
Ο 35χρονος διεθνής Ολλανδός Thijs ter Horst 
αγωνίζεται ως ακραίος. Η καριέρα του ξεκίνη-

σε σε ολλανδικές ομάδες όπως οι Landstede 
Volleybal και Langhenkel Doetinchem, ενώ 
σταδιακά κέρδισε θέση στην Εθνική Ανδρών. 
Έχει αγωνιστεί σε σημαντικά πρωταθλήματα, 
όπως Ιταλία (Calzedonia Verona, Piacenza, 
Ravenna, Sir Safety Perugia), Νότια Κορέα 
(Samsung Bluefangs, Suwon KEPCO Vixtorm) 
και Μέση Ανατολή (Qadsia SC). Από το 2024 
συνέχισε σε ασιατικά πρωταθλήματα με συλ-
λόγους του Βιετνάμ και της Κίνας.
Ο Τer Horst είναι σταθερό μέλος της Εθνικής 
Ολλανδίας από το 2011, συμμετέχοντας σε όλες 
τις μεγάλες διοργανώσεις της CEV και FIVB. Το 
2019 ήταν από τους κορυφαίους σκόρερ της 
ομάδας στη Golden European League, ενώ το 
2024 συνέχισε να αγωνίζεται για πρόκριση 
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού.
Όσον αφορά τον 33χρονο Milad Ebadipour, 
αγωνίζεται ως ακραίος και θεωρείται από τους 
κορυφαίους Ιρανούς παίκτες της γενιάς του.

Ξεκίνησε επαγγελματικά το 2011 με την Kalleh 
Mazandaran VC, κατακτώντας το Aσιατικό Πρω-
τάθλημα Συλλόγων το 2013. Ακολούθησαν οι 
Shahrdari Urmia και Sarmayeh Bank Tehran, με 
τις οποίες πανηγύρισε δύο ακόμη ασιατικούς 
τίτλους (2016 και 2017). Το 2017 μεταγράφη-
κε στην πολωνική PGE Skra Bełchatów, όπου 
κατέκτησε το Super Cup και το πρωτάθλημα 
PlusLiga. Το 2023 αγωνίστηκε στη ρωσική Ural 
Ufa και έπειτα αγωνίστηκε στη Πολωνία με την 
Exact Częstochowa.
Εντάχθηκε στην Εθνική Ιράν το 2014 και έκτο-
τε αποτελεί βασικό μέλος της. Έχει κατακτήσει 
δύο χρυσά μετάλλια στους Ασιατικούς Αγώνες 
(2014 Ίντσεον και 2018 Τζακάρτα) και ήταν μέ-
λος της ομάδας που προκρίθηκε στους Ολυ-
μπιακούς του Ρίο 2016. Το 2017 επιλέχθηκε στη 
«Dream Team» του FIVB Grand Champions Cup 
όταν το Ιράν κατέκτησε το χάλκινο μετάλλιο στη 
διοργάνωση.

VOLLEY LEAGUE ΑΝΔΡΩΝ

Νέος προπονητής του Μίλωνα  
ο Ράτκο Πέρις

Αλλαγή σελίδας στον πάγκο της ομάδας της Νέας Σμύρνης, που παράλληλα ανακοίνωσε 
τις πρώτες της μεταγραφικές κινήσεις εν όψει της νέας αγωνιστικής περιόδου

ΠΟΛΟ - CHAMPIONS LEAGUE ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Άδοξος αποκλεισμός για τη Βουλιαγμένη
Οι παίκτριες της Κικής Λιόση δεν κατάφεραν να προκριθούν στο Final 4 του Champions League παρά την εξαιρετική τους απόδοση, 

καθώς το εμπόδιο της κατόχου του τίτλου ισπανικής Σαντ Αντρέου αποδείχθηκε ανυπέρβλητο



Ανανέωσαν Άννα Τάντιτς  
και Έλενα Τσινέκε 

Την επέκταση της συνεργασίας με την 
Άννα Τάντιτς για έναν ακόμα χρόνο και 
με την Έλενα Τσινέκε για τα επόμενα 
δυο χρόνια ανακοίνωσε η Διοικούσα 
Επιτροπή του Αθηναϊκού.
Η Άννα Τάντιτς έκανε το ντεμπούτο της 
με τον Αθηναϊκό στην Ισπανία και στην 
αναμέτρηση για τη φάση των Play-Off 
του Eurocup απέναντι στην Χαϊρίς στις 
11 Δεκεμβρίου και έκλεισε τη σεζόν με 
7.7 πόντους, 6.7 ριμπάουντ και 1.6 ασίστ 
σε μέσο όρο 21 λεπτών συμμετοχής 
στην ευρωπαϊκή διαδρομή της ομάδας 
του Βύρωνα, ενώ στο ελληνικό πρω-
τάθλημα αγωνίστηκε σε δέκα ματς με 
μέσο όρο 6.5 πόντους, 4.9 ριμπάουντ 
και 1.9 ασίστ με μέσο όρο συμμετοχής 
τα 14 λεπτά.
«Είμαι ευγνώμων για την εμπιστοσύνη 
του Αθηναϊκού Qualco στο πρόσωπό 
μου. Ανυπομονώ να επιστρέψω, να 
δουλέψουμε πάνω στις νέες προκλή-
σεις που μας περιμένουν και να τις 
μοιραστούμε με τους οπαδούς μας, οι 
οποίοι τα κάνουν όλα να μοιάζουν κάτι 
περισσότερο από μπάσκετ», δήλωσε η 
Άννα Τάντιτς.
Η Έλενα Τσινέκε αγωνίστηκε φέτος σε 
16 ματς στο Eurocup με 15 λεπτά μέσο 
όρο συμμετοχής, 4.6 πόντους, 2.3 
ασίστ και 1.3 ριμπάουντ, στο ελληνικό 
πρωτάθλημα σε 19 λεπτά συμμετο-
χής ανά αγώνα, είχε 9.2 πόντους, 2.1 
ριμπάουντ και 2.9 ασίστ, ενώ ήταν εκ 
των κορυφαίων του Αθηναϊκού στο 
Allwyn Final Four και είχε καθοριστική 
συμβολή στην κατάκτηση του κυπέλ-
λου Ελλάδας.
«Είμαι πολύ χαρούμενη που θα συνε-
χίσω να φοράω τη φανέλα του Αθηνα-
ϊκού και τη νέα σεζόν. Νιώθω ευγνω-
μοσύνη για την εμπιστοσύνη και τη 
στήριξη που έχω από τη διοίκηση και το 
προπονητικό staff και αυτό έκανε την 
απόφασή μου πολύ εύκολη. Είμαι έτοι-
μη να δουλέψω σκληρά, να δώσω το 
100% μου και να βοηθήσω την ομάδα 
να πετύχει τους στόχους της», ήταν τα 
πρώτα λόγια της Έλενας Τσινέκε μετά 
την ανανέωση του συμβολαίου της.
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Έπειτα από μια άκρως πετυχημένη παρουσία τριών χρόνων, ο Πρωτέας 
Βούλας και ο Μάριος Δεσποτάκης συνεχίζουν σε χωριστούς δρόμους. Ο 
Έλληνας προπονητής είχε αναλάβει την τεχνική ηγεσία του Πρωτέα το 
2023, όταν η ομάδα της Βούλας είχε αγωνιστεί στο EuroCup, ενώ την αγω-
νιστική περίοδο που ολοκληρώθηκε έφτασε μέχρι τον τελικό του κυπέλλου.
Λίγα 24ωρα αργότερα ο Πρωτέας Βούλας ανακοίνωσε την έναρξη της 
συνεργασίας του με τον Θάνο Κωνσταντόπουλο, ο οποίος αναλαμβάνει 
καθήκοντα πρώτου προπονητη για τη νέα αγωνιστική περίοδο. 
Ο Θάνος Κωνσταντόπουλος ξεκίνησε την προπονητική του καριέρα το 
2002 από τον Άγιο Θωμά ως προπονητής ακαδημιών. Στη συνέχεια εργά-
στηκε στις ακαδημίες του Έσπερου Καλλιθέας, των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, 
των Εκπαιδευτηρίων Πλάτων, της TeleUnicom BAC και του Ψυχικού. Τη 
διετία 2016-2018 διετέλεσε βοηθός προπονητή στον Άρη Πετρούπολης και 
στην ΑΕΝ Κηφισιάς στη Γ’ Εθνική (Ανδρών). Ακολούθησε ο ΚΑΟ Μελισσί-
ων, όπου εργάστηκε ως βοηθός προπονητή και ως πρώτος προπονητής 
στη Β’ Εθνική (Ανδρών). Το 2023 ήταν βοηθός προπονητή της Εθνικής 
Νέων Ανδρών στο EuroBasket U20 της Κρήτης, κατακτώντας το χάλκινο 
μετάλλιο. Από το 2022 έως το 2024 υπήρξε βοηθός προπονητή στη γυ-
ναικεία ομάδα μπάσκετ του Παναθηναϊκού, με την οποία κατέκτησε δύο 
Κύπελλα Ελλάδας (2023, 2024). Την περίοδο Αυγούστου - Δεκεμβρίου 
2024 εργάστηκε ως βοηθός προπονητή στον Αθηναϊκό στην Α1 Γυναικών, 
ενώ από τον Ιανουάριο έως τον Απρίλιο του 2025 ήταν πρώτος προπο-
νητής του Γ.Σ. Αγίας Παρασκευής στην Α2 Γυναικών. Τελευταίος σταθμός 
της καριέρας του ήταν η ΑΓΕΧ στην Α2 Ανδρών (Elite League), ως βοηθός 
προπονητή.
Ο νέος προπονητής του Πρωτέα δήλωσε: «Είμαι πολύ χαρούμενος που 

θα αναλάβω την τεχνική ηγεσία του Πρωτέα Βούλας, μίας από τις καλύ-
τερες ομάδες της Ελλάδας. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τη διοίκηση για την 
εμπιστοσύνη της προς το πρόσωπό μου. Είμαι σίγουρος πως, με σκληρή 
δουλειά και αφοσίωση, θα πετύχουμε τους στόχους μας. Καλή μας αρχή!»

ΠΡΩΤΕΑΣ ΒΟΥΛΑΣ

Νέος κόουτς ο Θάνος Κωνσταντόπουλος

ΤΗΝ ΠΡΌΣΛΗΨΗ του Παναγιώτη Γκου-
γκουτούδη στην κορυφή της πυραμί-
δας του ενιαίου οργανισμού μπάσκετ 
ανακοίνωσε η Διοικούσα Επιτροπή του 
Αθηναϊκού. Υπενθυμίζεται ότι πριν από 
λίγες ημέρες, το σωματείο του Βύρω-
να είχε παρουσιάσει το νέο φιλόδοξο 
ολιστικό πενταετές πλάνο που αφορά 
όλα τα σωματείο της ομάδας υπό τον 
γενικό τίτλο «Athina 2030 Project».
Σε ανακοίνωσή του για την επιστροφή 
του Παναγιώτη Γκουγκουτούδη στους 
«Λόρδους», ο Αθηναϊκός αναφέρει:
«Ο Παναγιώτης Γκουγκουτούδης επι-
στρέφει στον Αθηναϊκό Qualco με τον 
ρόλο του General Manager, και τη δι-
αχείριση την εποπτεία και το συντο-
νισμό των τμημάτων γυναικείου και 
αντρικού, όπως και των ακαδημιών. 
Ένας άνθρωπος με βαθιά γνώστη του 
αθλήματος, με φρέσκες ιδέες, σύγχρο-
νη ματιά και γνώστη όσων απαιτούνται 
για να πετύχει μια ομάδα στο υψηλότε-
ρο επίπεδο, αλλά και να χτιστεί από τα 
θεμέλια. Με τεχνογνωσία από τα ταξί-
δια του σε μεγάλους διεθνείς αθλητι-
κούς οργανισμούς έρχεται να αφήσει 
το δικό του αποτύπωμα στο σύλλογο 
και σε συνεργασία με τη Διοικούσα 
Επιτροπή και τους αντίστοιχους Sports 
Director να οδηγήσει τον Αθηναϊκό στη 
νέα εποχή.
Ο Παναγιώτης Γκουγκουτούδης είναι 
απόφοιτος της σχολής προπονητών 
της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, 
με δύο μεταπτυχιακούς τίτλους σπου-

δών και στην πορεία του έχει θητεύσει 
σε όλα τα επίπεδα, ξεκινώντας από τις 
ακαδημίες του ΓΣ Βόλου για να ακο-
λουθήσουν ΓΣ Αλμυρού, Ολυμπιακός 
Βόλου, Τιτάνες Παλαμά, Αγριά BC, Νίκη 
Βόλου, Αγία Παρασκευή και Αιγάλεω, 
ενώ ήταν προπονητής του Αθηναϊκού 
Qualco στο ξεκίνημα της σεζόν 2024-25 
και στην επιστροφή της ομάδας σε πρω-
ταγωνιστικό ρόλο στην Α1 γυναικών».

«Μεγάλη χαρά και περηφάνια»
«Αποτελεί μεγάλη χαρά και περηφά-
νια η ανάληψη της καθοδήγησης του 
Αθηναϊκού Qualco στη νέα εποχή, στην 
οποία και στα πρότυπα των μεγαλύτε-
ρων ευρωπαϊκών συλλόγων, έχουμε 

στόχο να δημιουργήσουμε έναν ορ-
γανισμό - πρότυπο για τα ελληνικά δε-
δομένα. Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. 
Χάρη Πολίτη για την εμπιστοσύνη στο 
πρόσωπό μου και αναγνωρίζοντας την 
ευθύνη και τη δουλειά που μας περι-
μένει για να πετύχουμε τους στόχους 
μας, δεσμευόμαστε ότι θα κάνουμε ό,τι 
απαιτείται με σκοπό να μεγαλώνουμε 
ως οργανισμός κάθε μέρα και περισ-
σότερο», δήλωσε ο Παναγιώτης Γκου-
γκουτούδης για το νέο του ρόλο στον 
Αθηναϊκό.

Στο προπονητικό team  
ο Κώστας Καλογερόπουλος 

Την πρόσληψη του Κώστα Καλογερό-

πουλου, ο οποίος εντάσσεται στο προ-
πονητικό επιτελείο του Ηλία Ζούρου και 
θα αποτελεί μαζί με τον Στρατή Νιάνιο 
τους άμεσους συνεργάτες του έμπει-
ρου τεχνικού ανακοίνωσε η Διοικούσα 
Επιτροπή του Αθηναϊκού.
Ο Κώστας Καλογερόπουλος είναι πτυ-
χιούχος των ΤΕΦΑΑ Αθηνών με ειδικό-
τητα στο μπάσκετ και φέρνει στον Αθη-
ναϊκό περισσότερα από είκοσι χρόνια 
εμπειρίας. Από το 2003 έχει εργαστεί 
σε περισσότερες από δέκα ομάδες, ενώ 
τα τελευταία εφτά χρόνια συνεργαζό-
ταν με τον Ολυμπιακό. Υπήρξε προπο-
νητής των τμημάτων υποδομής στην 
ακαδημία της ΚΑΕ Ολυμπιακός, ήταν 
στο τεχνικό επιτελείο της αναπτυξιακής 
ομάδας που αγωνίστηκε στην Α2 και τις 
τελευταίες τέσσερις σεζόν ήταν στην 
ομάδα μπάσκετ γυναικών. Η γνώση και 
εμπειρία του εκτείνεται και εκτός συνό-
ρων, αφού έχει παρακολουθήσει την 
προετοιμασία ομάδων στο ΝΒΑ και στο 
NCAA και μέσω υποτροφίας του ΣΕΠΚ 
έχει προπονήσει στο Europrobasket 
Summer League στην Βαλένθια.
«Είναι μεγάλη μου τιμή που θα δου-
λέψω για τον Αθηναϊκό και δίπλα στον 
coach Ηλία Ζούρο. Ευχαριστώ τη διοί-
κηση για την εμπιστοσύνη, εύχομαι να 
έχουμε μια σεζόν με υγεία και γεμάτη 
επιτυχίες. Στόχος μας είναι η σκληρή 
και μεθοδική δουλειά από το πρώτο 
λεπτό, με σκοπό να κάνουμε τους φι-
λάθλους μας περήφανους», ήταν η δή-
λωση του νέου μέλους του Αθηναϊκού 

ΜΠΑΣΚΕΤ - Α1 ΓΥΝΑΙΚΩΝ

General Manager στον Αθηναϊκό  
ο Παναγιώτης Γκουγκουτούδης

Συνεχίζεται το «χτίσιμο» του Αθηναϊκού της νέας αγωνιστικής περιόδου 2026-2027,  
με την ομάδα του Βύρωνα να προχωράει σε σημαντικές ανακοινώσεις



Από τον Βορρά...

...
στ

ον
 Ν

ότ
ο

...η νότια Αθήνα 
απέκτησε τη δική της φωνή  
με έγκυρη δημοσιογραφική κάλυψη  
για όσα ενδιαφέρουν τις τοπικές κοινωνίες 
με τη σφραγίδα και το κύρος  
των 60 χρόνων του Ομίλου Αμαρυσία  
στη μάχη για τη σωστή ενημέρωση


